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9. studentski filozofski simpozij
Udruge studenata filozofije Osijek

Leonardo da Vinci: 500 godina kasnije

Poziv za sudjelovanje
Poštovani!

Nakon dosadašnjih osam studentskih filozofskih simpozija (2011–2018),[footnoteRef:2] Udruga studenata filozofije Osijek organizira 9. studentski filozofski simpozij »Leonardo da Vinci: 500 godina kasnije« povodom 500. obljetnice smrti Leonarda da Vincija. [2:  Prva tri studentska filozofska simpozija organizirao je Odsjek za filozofiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku pod sljedećim naslovima: »Etičke teme« (2011), »Filmozofija« (2012) i »Hrvatska filozofska baština« (2013). Sljedeća tri simpozija organizirali su Odsjek za filozofiju, Udruga studenata filozofije »logOS« i Hrvatsko filozofsko društvo, a njihovi su naslovi bili: »Sveučilište, filozofija, obrazovne politike« (2014), »Društvo, jezik, mit« (2015) i »Filozofija u književnosti« (2016). Simpozij »Renesanse u filozofiji« (2017) organizirali su Odsjek za filozofiju i Hrvatsko filozofsko društvo, a simpozij »Studentske (r)evolucije: pedeset godina od 1968.« (2018) organizirali su Udruga studenata filozofije »logOS« i Odsjek za filozofiju. Programi prvih dvaju simpozija, knjižice sažetaka sljedećih pet simpozija te program osmog studentskog simpozija dostupni su na mrežnim stranicama osječkog Odsjeka za filozofiju: http://web.ffos.hr/filozofija/studentski-skupovi, http://www.ffos.unios.hr/program-8-studentskog-filozofskog-simpozija-studentske-revolucije-pedeset-godina-od-1968] 

Prvi je razlog odabira navedene teme širok spektar djelovanja Leonarda da Vincija (1452–1519), talijanskog polihistora koji je, kako 1996. godine smatra Erna Banić-Pajnić, utjelovio tip renesansnog znanstvenika-tehničara. Naime, doprinos je dao slikarstvu, kiparstvu, arhitekturi, glazbi, matematici, književnosti, anatomiji, astronomiji, geologiji, botanici, kartografiji, ali dakako i filozofiji. Iz perspektive filozofije dosad je najčešće prepoznat kao estetičar, dok je u manjoj mjeri istražena zastupljenost drugih filozofskih disciplina u njegovu opusu, poput etike, politike, spoznajne teorije i ontologije. Dakle, njegov je interes obuhvaćao raznolika područja, što otvara mogućnost za istraživanje njegova opusa iz perspektive brojnih znanosti i disciplina.
Drugi je razlog da Vincijev doprinos znanosti, koji se očituje u tome što je svojim izumima i nacrtima postavio temelje za nove znanosti i znanstvene discipline te unaprijedio postojeće znanosti poput anatomije, astronomije, građevine i optike. Osim toga, time je ostavio i nemjerljiv doprinos čovječanstvu, ponajviše zbog toga što brojni njegovi izumi u njegovo vrijeme nisu bili ostvarivi, a danas su u upotrebi, poput kalkulatora, padobrana, oklopnih vozila i robota.
Treći je razlog odabira teme probuđen interes za proučavanje da Vincijeva opusa koji se zbio početkom 20. stoljeća, a traje gotovo neprekidno do današnjih dana. Taj interes polučio je istraživanja koja se tiču raznih aspekata da Vincijeva opusa, kao i prijevode njegovih djela. Kao primjere za to izdvajam sljedeća djela: Sigmund Freud, »Eine Kindheitserinnerung des Leonardo da Vinci« (1910); C. D. O'Malley (uredio), Leonardo's legacy; an international smyposium (1969); Mladen Machiedo (preveo), Quadrifolium (1989); Charles Nicholl, Leonardo da Vinci: The Flights of the Mind (2004); Anja Petaros, »O mozgu tijekom povijesti« (2007); Maurice Baring (preveo), Thoughts on Art and Life (2009); Christos Iavazzo et. al. »Evolution of Robots throughout History from Hephaestus to da Vinci Robot« (2014); Branko Puceković, »Estetika u kartografiji od renesanse do danas« (2016);
Cilj je studentskog filozofskog simpozija »Leonardo da Vinci: 500 godina kasnije« potaknuti studente na istraživački i znanstveni rad te omogućiti raspravu o sljedećim temama: da Vincijev opus iz perspektive filozofije i filozofskih disciplina, da Vincijev opus iz perspektive drugih znanosti i područjā, da Vincijev utjecaj na razvoj znanosti i umjetnosti, da Vincijevo znanstveno i umjetničko nasljeđe, suvremenost da Vincijeva stvaralaštva.
Da bismo ostvarili te ciljeve, sudionicima predlažemo nekoliko tematskih okvira koje mogu obraditi u svojim izlaganjima:

FILOZOFIJA:
· filozofija umjetnosti
· etička misao
· politička misao
· spoznajna teorija
· odnos prema religiji
· filozofija prirode

POVIJEST:
· epoha renesanse
· da Vinci kao predstavnik renesanse
· Crkva u vrijeme renesanse
· stavovi suvremenika o da Vinciju
· mitovi o da Vinciju

PSIHOLOGIJA:
· ličnost genija
· Freud i da Vinci
· kontroverze genija - seksualnost

SOCIOLOGIJA:
· društveni uvjeti za nastanak genija
· društvene vrijednosti renesanse
· utjecaj umjetnosti na društvo
· utjecaj društva na umjetnost

PRIRODNE ZNANOSTI:
· razvoj anatomije
· etički problemi medicine - krađa trupala
· da Vincijevi vojni i leteći izumi
· početak robotike

UMJETNOST:
· analiza umjetničkih djela
· analiza da Vincijeve tehnike
· da Vincijeva teorija boja
· da Vinci, kiparstvo i arhitektura
· teorija svjetla i sjene
· da Vincijevi zapisi o glazbi

Još jednom naglašavamo da navedeni tematski okviri ne iscrpljuj umogućnosti i perspektive pristupa temi simpozija. Štoviše, očekujemo i prijave onih izlagača koji će temu sagledati iz perspektiva koje ovdje možda nisu navedene. Simpozij će se održati 8.–10. svibnja 2019. godine na Filozofskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.

Molimo Vas da prijave i sažetke za izlaganje na simpoziju, kao i eventualna pitanja, pošaljete elektroničkom poštom do 15. ožujka 2019. godine na e-mail adresu:
usfosijek@gmail.com
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Uoči održavanja simpozija bit će otisnuta knjižica sažetaka. Molimo Vas da sažeci ne budu kraći od 1.000 znakova (uključujući i praznine), ali ni duži od 2.000 znakova (uključujući i praznine).

U privitku ovog poziva dostavljamo Vam prijavu za sudjelovanje na 9. studentskom filozofskom simpoziju » Leonardo da Vinci: 500 godina kasnije«.

Srdačan pozdrav

	Udruga studenata filozofije Osijek
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9. studentski filozofski simpozij 
Udruge studenata filozofije Osijek

Leonardo da Vinci: 500 godina kasnije

Prijava izlaganja

Krajnji rok za slanje naslova izlaganja i sažetka: 15. ožujka 2019. godine.


	Ime i prezime
	

	Odgovorite zadebljanjem (boldom) jedne od ponuđenih opcija
	a) preddiplomski studij (BA)
b) diplomski studij (MA)
c) apsolvent/ica

	Godina studija
	

	Naziv/i (smjer/ovi) studija
	

	Grad, naziv odsjeka (katedre ili odjela), naziv fakulteta, naziv sveučilišta, adresa fakulteta
	

	Broj telefona / mobitela
	

	E-mail
	

	Adresa koju želite da bude navedena u adresaru knjižice sažetaka
	

	
	

	Naslov izlaganja: 


	Sažetak: ne kraći od 1.000 znakova, ali niti duži od 2.000 znakova (uključujući i praznine).























Molimo Vas da tražene podatke pošaljete elektroničkom poštom najkasnije do 15. ožujka 2019. godine na sljedeću e-mail adresu: usfosijek@gmail.com
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31000 Osijek, Lorenza Jagera 9

Telefon: 031211400

Dekan: 031212803

Telefaks: 0312125 14

URL: http://www.ffos.unios.hr
E-mail: helpdesk@knjiga.ffos.hr
MB 3014185 OIB 58868871646
IBAN: HR8423600001102484368
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