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ODSJEK ZA PEDAGOGIJU

OBRANA RADA I DIPLOMSKI ISPIT

Protokol 

· predsjednik/ca ispitnog povjerenstva otvara obranu diplomskoga rada, predstavljajući pristupnika/cu i temu diplomskoga rada, te članove povjerenstva (za vrijeme otvaranja obrane svi nazočni trebaju ustati);
· predsjednik/ca povjerenstva obavještava pristupnika/cu o vremenu za izlaganje, odnosno predstavljanje diplomskog rada (najdulje 30 minuta);

· pristupnik/ca pozdravlja povjerenstvo i ostale nazočne te u zadanom vremenu predstavlja temu svog diplomskog rada;

· svaki član imenovanog povjerenstva postavlja najmanje tri pitanja, s tim da pitanja mogu biti iz užeg i šireg područja diplomskog rada, te pristupnik/ca na njih odgovara;

· pristupnik/ca i ostali nazočni napuštaju prostoriju kako bi članovi povjerenstva, kako bi se članovi povjerenstva izjasnili o ocjenama pisanog diplomskog rada i usmenog dijela diplomskog ispita te usuglasili ukupnu ocjenu;
· pristupnik/ca i ostali nazočni vraćaju se po pozivu te ih predsjednik/ca povjerenstva obavještava o ocjenama pismenog i usmenog dijela te o ukupnoj ocjeni diplomskog rada; predsjednik/ca povjerenstva proglašava pristupnika/cu magistrom pedagogije i time zatvara proceduru obrane rada i diplomskog ispita (za vrijeme proglašenja i zatvaranja obrane svi nazočni trebaju ustati).

Dodatne napomene

· obrana diplomskoga rada počinje u točno zakazano vrijeme pred članovima povjerenstva i može trajati najduže 60 minuta;

· obrana je javna i otvorena za ostale studente i goste pristupnika/ce;

· kodeks odijevanja je svečan i primjeren događaju.

Pojašnjenje ocjenjivanja pismenog i usmenog dijela diplomskog ispita:

· Pismeni dio diplomskog ispita-diplomski rad

· Ukupna ocjena pismenog dijela diplomskog ispita (diplomskog rada) računa se kao prosječna ocjena rada tri člana povjerenstva. Prosječna ocjena rada mora biti ≥ 1,6 da bi se rad smatrao pozitivno ocijenjenim.
· Ukoliko član imenovanog povjerenstva rad ocijeni negativnom ocjenom, obavezno se navode razlozi za takvu ocjenu

Usmeni dio diplomskog ispita

· Ukupna ocjena usmenog dijela diplomskog ispita računa se kao prosječna ocjena tri člana povjerenstva na postavljena pitanja pristupniku/ci. Pristupnik/ca mora ostvariti prosječnu ocjenu ≥ 1,6 da bi položio usmeni dio ispita.
· Ukoliko član imenovanog povjerenstva pristupnika/cu na usmenom dijelu ispita ocijeni negativnom ocjenom, obavezno se navode razlozi za takvu ocjenu i oni se unose u zapisnik.
Ukupna ocjena diplomskog rada

· Ukupna ocjena diplomskog rada se računa kao prosjek ocjena diplomskog rada i ocjena članova ispitnog povjerenstva na postavljena pitanja pristupniku/ci.
· Ako pristupnik/ca ne uspije obraniti diplomski rad, upućuje ga/ju se na ponovno pokretanje postupka izbora nove teme diplomskoga rada
Napomena:
Izrada diplomskoga rada, polaganje diplomskoga ispita, prava i obveze studenata, mentora i ispitnog povjerenstva te ostala pitanja u vezi s diplomskim radovima i diplomskim ispitima na diplomskim studijima Filozofskoga fakulteta u Osijeku reguliran je Pravilnikom o diplomskim radovima i ispitima (pročišćeni tekst).
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