dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof. (Umjetnička akademija, Osijek), mentorica, predsjednica povjerenstva,

dr. sc. Vlado Obad, red. prof. (Filozofski fakultet, Zagreb), član povjerenstva,

dr. sc. Josip Babić, izv. prof. (Filozofski fakultet, Osijek), član povjerenstva.
Fakultetsko vijeće

Filozofski fakultet

Lorenza Jägera 9

Osijek
Predmet:
Ocjena teme doktorskoga rada Alena Biskupovića
Fakultetsko vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku na sjednici 28. siječnja 2009. imenovalo nas je u stručno povjerenstvo za odobravanje teme za izradu doktorske disertacije Alena Biskupovića pod naslovom Slika obitelji u američkoj i njemačkoj drami 20. stoljeća te podnosimo sljedeće

IZVJEŠĆE
Uvidom u dokumentaciju priloženu molbi utvrdili smo da je Alen Biskupović rođen u Osijeku 30. listopada 1978. godine i državljanin je Republike Hrvatske. Osnovnu i srednju školu završio je u Osijeku, gdje je školske godine 2000/2001. upisao studij engleskog jezika i književnosti i njemačkog jezika i književnosti na Pedagoškom fakultetu u Osijeku te 2006. godine stekao visoku stručnu spremu i stručno zvanje profesora engleskoga jezika i književnosti i njemačkog jezika i književnosti. Od 02. veljače 2006. do 25. veljače 2008. profesor engleskog i njemačkog jezika u centru za poduke i prevoditeljstvo Ad Hoc u Osijeku; od 11. rujna 2006. do 1. ožujka 2008. profesor engleskog i njemačkog jezika u privatnoj gimnaziji Gaudeamus u Osijeku; od 1. lipnja 2006. do 1. srpnja 2006. profesor engleskog i njemačkog jezika u Klasičnoj gimnaziji u Osijeku. Od 1. svibnja 2008. godine asistent je na Umjetničkoj akademiji u Osijeku na kolegiju Povijest svjetske drame i kazališta – od Shakespearea do klasicizma.
Nakon konzultacija s mentoricom dr. sc. Sanjom Nikčević, izv. prof., Alen Biskupović uputio je Vijeću poslijediplomskog doktorskog studija Književnost i kulturni identitet sinopsis doktorskoga rada pod naslovom Slika obitelji u američkoj i njemačkoj drami 20. stoljeća.

 Kandidat u radu namjerava usporediti američku i njemačku dramu 20. stoljeća s obzirom na sliku obitelji kao središnjeg motiva drame. S obzirom da je generalna tendencija američke drame 20. stoljeća prikaz obitelji, rezultat iste su brojni teorijski prikazi, što u njemačkoj drami nije slučaj. Njemačka drama 20. stoljeća ima drukčiji odnos prema temi obitelji jer je na samom početku stoljeća dominanta obiteljska tematika, koja ubrzo ustupa mjesto političkim temama, da bi se na kraju stoljeća, zasićena politikom, ponovno počela vraćati obiteljskoj tematici i vrijednostima obitelji. Iako su obiteljske drame i u njemačkoj drami kontinuirano zastupljene kroz 20. stoljeće, dominacija političkih tema dovela je do kritičkog zanemarivanja obiteljskih drama. Postavljena hipoteza je da je slika obiteljske drame u američkoj i njemačkoj drami podložna promjenama u društvu te da su modeli analize koji su do sada primjenjivani na američkoj drami primjenjivi i na njemačku dramu 20. stoljeća.
Korpus autora čija djela Alen Biskupović namjerava analizirati odabran je prema kritičkoj recepciji i vremenskoj zastupljenosti kroz 20. stoljeće, a to su: Eugene O'Neill, George S. Kaufmann, Hart Moss, Arthur Miller, Thornton Wilder, Tennessee Williams, Edward Albee, Sam Shepard, Terrence McNally, Thomas Bernhard, Thomas Brasch, Tankred Dorst, Peter Handke, Peter Greiner, Elfride Jelinek, Marie Luise Fleiser, Gerlind Reishagen, Friederike Roth, Arthur Schnitzler, Botho Strauss, Martin Walser, Peter Weiss i Franz Xaver Kroetz.

Cilj rada je klasifikacija obitelji u američkoj i njemačkoj drami 20. stoljeća pomoću Olsonova psihološkog modela obitelji, koji dijeli istu na dvije kategorije: funkcionalne i disfunkcionalne. Zatim slijedi komparacija Olsonova modela s postojećim teorijskim pristupima američkoj drami (Scanlan – subverzivni / Sanja Nikčević – afirmativni modeli američke drame) te primjena tih modela i na njemačku dramu. Rezultati će pokazati primjenjivost tih modela, uvid u način na koji drame prenose različite modele obitelji i pokazati nam koji je od navedenih modela zastupljeniji, kao i važnost obiteljske drame unutar korpusa njemačke drame. Krajnji rezultat primijenjenih metodoloških postupaka i teorija bit će znanstveno objašnjenje (eksplanacija) kojim će se pokušati potvrditi hipoteza o primjenjivosti američkih teza na njemački dramski korpus. Dobiveni rezultati pridonijet će intenziviranju istraživanja američkih i njemačkih drama 20. stoljeća.
Povjerenstvo smatra da je predloženim sinopsisom s postavljenom hipotezom, ciljevima, teorijskim podlogama i odabranom metodologijom Alen Biskupović pružio osnovu za smislenu i opravdanu doktorsku disertaciju te da je predloženi naslov prihvatljiv. Budući da je ispunio formalne uvjete za stjecanje doktorata znanosti te valjano obrazložio temu i nužnost njezine obrade, predlažemo Fakultetskom vijeću da se Alenu Biskupoviću odobri izrada doktorske disertacije Slika obitelji u američkoj i njemačkoj drami 20. stoljeća pod mentorstvom dr. sc. Sanje Nikčević, izv. prof.

U Osijeku, 15. veljače 2009.

dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof.

dr. sc. Vlado Obad, red. prof. 

dr. sc. Josip Babić, izv. prof.
PAGE  
1

