dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof. (Umjetnička akademija, Osijek), mentorica, predsjednica povjerenstva,

dr. sc. Stipe Grgas, red. prof. (Filozofski fakultet, Zagreb), član povjerenstva,

dr. sc. Ivan Matković, doc. (u miru), član povjerenstva.

Fakultetsko vijeće

Filozofski fakultet
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Predmet:
Ocjena teme doktorskoga rada Jasne Poljak Rehlicki
Fakultetsko vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku na sjednici 28. siječnja 2009. imenovalo nas je u stručno povjerenstvo za odobravanje teme za izradu doktorske disertacije Jasne Poljak Rehlicki pod naslovom Od mita do ironije: lik ratnika u književnosti europskog kulturnog kruga od antike do danas te podnosimo sljedeće

IZVJEŠĆE
Uvidom u dokumentaciju utvrdili smo da je Jasna Poljak Rehlicki rođena u Osijeku 5. srpnja 1982. godine i državljanka je Republike Hrvatske. Diplomiravši 2006. godine na Filozofskome fakultetu u Osijeku stekla je zvanje profesora engleskog jezika i književnosti i njemačkog jezika i književnosti. Kratko je predavala engleski jezika u školi stranih jezika, a od rujna 2006. godine zaposlena je kao asistentica na Katedri za englesku knjižvnost na Filozofskom fakultetu u Osijeku te je asistirala u izvođenju kolegija Subverzivna američka drama, Afirmativna američka drama, Pisanje eseja i Pregled američke književnosti II. Prevela je tri članka s engleskog na hrvatski jezik za tematski broj Književne revije Ogranka Matice hrvatske Osijek (Filmske adaptacije engleske i njemačke književnosti), koji je priredio dr. sc. Željko Uvanović. Poslijediplomski doktorski studij Književnost i kulturni identitet upisala je 2006. godine na Filozofskom fakultetu u Osijeku. Odslušala je sva predavanja i do sada položila četrnaest od ukupno propisanih šesnaest ispita s prosjekom ocjena 4,6.
Nakon konzultacija s mentoricom dr. sc. Sanjom Nikčević, izv. prof., Jasna Poljak Rehlicki uputila je Vijeću poslijediplomskog doktorskog studija Književnost i kulturni identitet sinopsis doktorskoga rada pod naslovom Od mita do ironije: lik ratnika u književnosti europskog kulturnog kruga od antike do danas. U radu namjerava istražiti zašto od antike do danas lik ratnika prestaje biti junakom književnih djela, iako se poziv vojnika uvijek smatrao i smatra se časnom, svetom i plemenitom dužnošću prema društvu i domovini. Oslanjajući se na teorijsko djelo Northropa Fryea Anatomija kritike, u kojem autor fikcionalna djela svrstava u pet modusa, i to prema junakovoj moći djelovanja, Jasna Poljak Rehlicki pokušat dati pregled cjelokupne književnosti europskog kulturnog kruga od antike do danas, promatrajući lik ratnika i njegovo opadanje u modusu kroz ključna djela pojedine epohe koja obrađuju tu tematiku, od Homerove Ilijade mitskog modusa, preko djela romanse (Pjesma o Cidu; Pjesma o Rolandu; Beowulf; Pjesma o Nibelunzima; Chretien de Troyes, Percival), visokomimetskog modusa (Lodovico Ariosto, Bijesni Orlando, Miguel de Cervantes Saavedra, Don Quijote; William Shakespeare, Henrik Peti, Koriolan), niskomimetskog modusa (Lav Nikolajevič Tolstoj, Rat i mir; Stephen Crane, The Red Badge of Courage), do djela ironijski modusa kao što su U očekivanju Godota Samuela Becketta i Doživljaji dobrog vojnika Švejka Jaroslava Hašeka.

Uže područje rada čine prozna i dramska djela suvremene američke književnosti na kojima će pozornije pratiti kako lik ratnika prelazi iz niskomimetskog (Prvi i Drugi svjetski rat) u ironijski modus (Vijetnam i Zaljevski ratovi). Zastupljena djela o Prvom svjetskom ratu su: Ernest Hemingway, Zbogom oružje, Soldier's Home; John Dos Passos, Three Soldiers; William March, Company K; Charles Yale Harrison, Generals Die in Bed; Drugi svjetski rat predstavljaju: Joseph Heller, Catch 22; James Jones, The Thin Red Line i From Here to Eternity; Norman Mailer, The Naked and the Dead; Kurt Vonnegut, Slaughterhouse-Five; Arthur Laurents, The Home of the Brave; John Patric, The Hasty Heart; vijetnamski rat: Tim O'Brian, Going After Cacciato i The Things They Carried; David Rabe, Vijetnam Trilogy; John McClure, Lone Star i Pvt. Wars; Tom Cole, The Medal of Honor Rag, a zaljevske ratove: Gabe Hudson, Dear Mr. President; James Blinn, The Aardvark Is Ready For War; John Crawford, The Last True Story I'll Ever Tell; Christian Palenti, The Freedom; David Hare, Stuff Happens; Victoria Brittain i Gillian Slovo, Guantanamo; Robin Soans, Talking to Terrorists; Jonathan Holmes, Fallujah.


Cilj analize je utvrditi razloge zašto vojnik kao junak nestaje iz suvremene književnosti, s posebnom osvrtom na suvremenu američku književnost, i istražiti suvremenu sliku ratnika kroz Fryeve aspekte; je li u literaturi zastupljena slika vojnika kroz dominantno tragični aspekt (isključivanje junaka iz društva) ili postoji i komički oblik (uključivanje junaka u društvo), odnosno može li se osim subverzivnih pronaći i afirmativni prikazi ratova i lika ratnika u niskomimetskom i ironijskom modusu.


Rad Jasne Poljak Rehlicki trebao bi pridonijeti boljem razumijevanju modusa i lika ratnika te načina na koji se mijenja od antike do danas, odnosno kako se spušta u modusu od mita do ironije, a isto tako pronaći motive i uzroke uglavnom negativno portretiranog lika ratnika unutar suvremene američke književnosti. 


 Povjerenstvo drži da su postavljena hipoteza, ciljevi i metodologija razložni te da je predloženi naslov prihvatljiv. Budući da je Jasna Poljak Rehlicki vrijedna i marljiva studentica koja je ispunila formalne uvjete za stjecanje doktorata znanosti te valjano obrazložila temu i nužnost njezine obrade, predlažemo Fakultetskom vijeću da se Jasni Poljak Rehlicki odobri izradu doktorske disertacije Od mita do ironije: lik ratnika u književnosti europskog kulturnog kruga od antike do danas pod mentorstvom dr. sc. Sanje Nikčević, izv. prof.

U Osijeku, 10. veljače 2009.

dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof.

dr. sc. Stipe Grgas, red. prof.

dr. sc. Ivan Matković, doc.
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