dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof. (Umjetnička akademija, Osijek), mentorica, predsjednica povjerenstva,
dr. sc. Vlado Obad, red. prof. (Filozofski fakultet, Osijek), član povjerenstva,

dr. sc. Josip Babić, izv. prof. (Filozofski fakultet, Osijek), član povjerenstva.
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Predmet:
Ocjena teme doktorskoga rada Katarine Žeravice
Fakultetsko vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku na sjednici 28. siječnja 2009. imenovalo nas je u stručno povjerenstvo za odobravanje teme za izradu doktorske disertacije Katarine Žeravice pod naslovom Lik Svatkovića od srednjeg vijeka do danas te podnosimo sljedeće

IZVJEŠĆE
Katarina Žeravica rođena je 07. veljače 1982. godine u Đakovu. Osnovnu školu «Ivan Goran Kovačić» i srednju školu, opću gimnaziju «Antun Gustav Matoš», završila je u rodnom gradu. Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku diplomirala je 2006. godine engleski jezik i književnost i njemački jezik i književnost. Na Filozofskom fakultetu u Osijeku 2006. godine upisala je poslijediplomski doktorski studij Književnost i kulturni identitet. Kao nastavnica engleskog jezik i književnosti te njemačkog jezika i književnosti radila je u Osnovnoj školi «Jospi Antun Ćolnić» u Đakovu (2005–2007). Od kolovoza 2007. godine radi na Umjetničkoj akademiji u Osijeku kao asistentica za teatrologiju te sudjeluje u izvođenju nastave iz kolegija Povijest 1: Antika, Povijest 2: Srednji vijek, Povijest 5: Od realizma do teatra apsurda.
Katarina Žeravica je odslušala i uspješno položila propisane ispite i ostvarila odgovarajući broj bodova te je stekla uvjete za izradu doktorske disertacije. Nakon konzultacija s mentoricom dr. sc. Sanjom Nikčević, izv. prof., uputila je Fakultetskom vijeću sinopsis doktorskoga rada pod naslovom Lik Svatkovića od srednjeg vijeka do danas. Budući da je lik Svatkovića ostao intenzivno prisutan u europskom dramskom stvaralaštvu i nakon srednjeg vijeka, u radu namjerava istražiti promjene koje je lik Svatkovića doživio od srednjeg vijeka do danas. Te promjene će biti istražene u odnosu na promjene u društvu i u odnosu na razdoblje u kojem je pojedino djelo nastalo te u odnosu na promjene koje su se dogodile kod ostalih relevantnih likova koji se pojavljuju u djelima koja tematiziraju lik Svatkovića. Vodeći se kriterijem njihove recepcije, činjenici da su ostali prisutni u korpusu književnosti zapadnog kulturnog kruga, rad će se temeljiti na analizi odabranih dramskih tekstova pisanih njemačkim, engleskim i hrvatskim jezikom, napisanih u razdoblju od 15. stoljeća do danas, a to su: The Summoning of Everyman, Hugo von Hofmannsthal (Jedermann. Das Spiel vom Sterben des reichen Mannes), Hugo von Hofmannsthal (Das Salzburger große Welttheater), Felix Mitterer (Ein Jedermann), Raoul Biltgen (Ene Mene Mu), Berta Liebmann (Der Arnfelser Jedermann), Fitzgerald Kusz (Der Fränkische Jedermann), Leopold Ahlsen (Sie werden sterben, Sire), Michael Burn (The Modern Everyman, A Play in One Act), Travis Tyre (Everyman in the Circus of Life), Browne Walter (Everywoman), Edward Taylor (God's Determination Touching His Elect), Arthur Miller (After the Fall), James Dimelow (Cathedral), Alexandra F. Johnston (The Castle of Perseverance), Eugene Ionesco (Kralj umire), Samuel Beckett (U očekivanju Godota), Ulderiko Donadini (Gogoljeva smrt), Milan Ogrizović (Objavljenje), Vsakovič i dr. Kako bi se što bolje proučio lik Svatkovića te djela koja u kojima se tematizira, njegov razvoj i obrade, rad će se temeljiti na radovima autora koji su pisali o tematici srednjovjekovnih prikazanja, o moralitetima, motivima i temama koje se pojavljuju i vezane su uz Svatkovića (Elisabeth Frentzel, Dragan Klaić, Georg Simmels, Megan Mateer, Magda Motte, Ekkehard Schönwiese, Franz-Joseph Deiters, Eva Keppel, Henry de Vocht i dr.). Anatomija kritike Northropa Fryea i njegova teorija modusa (mitski, visokomimetski, niskomimetski i ironijski modus) poslužit će kao temelj klasifikacije promjena koje nastaju kroz povijest u djelima koja prikazuju lik Svatkovića. Budući da se u radu želi ukazati kako društvo utječe na književnost i na likove te na njihovu interakciju, koristit će se radovi teoretičara novog historizma poput Stephena Greenblatta, Clifforda Geetza i dr. Zbog važnosti razumijevanja suvremenih prikaza lika Svatkovića (odnos čovjeka spram Boga, odnos prema smrti) rad će se temeljiti i na radovima teoretičara egzistencijalizma, poput Jean-Paul Sartea, Alberta Camusa, Sorena Kierkegaarga.

 Cilj je analize proširiti i pridonijeti boljem razumijevanju fenomena moraliteta i omogućiti prostor za daljnje istraživanje na području kulturalnog i književnog naslijeđa tradicije i recepcije Svatkovića, odnosno njegove višestoljetne tradicije pisanja i uprizorenja, utjecaja kojeg je izvršio na elizabetinsku dramu, na današnje kazalište zapadnog kulturnog kruga, s naglaskom na zemlje njemačkog i engleskoga govornog područja, ali i na njegovu recepciju u hrvatskoj književnosti. Rad bi trebao pokazati zašto su neki likovi i motivi iz srednjovjekovnog moraliteta opstali u tom kulturnom krugu, razloge njihove promjene i prisutnosti u različitim umjetnostima te ukazati na veze između društva i umjetnosti koje pridonose boljem razumijevanju jednog i drugog aspekta ljudskog života.

Povjerenstvo drži da postavljena hipoteza, ciljevi i metodologija rada obećavaju razložnu i smislenu cjelinu te da je predloženi naslov prihvatljiv. Budući da je ispunila formalne uvjete za stjecanje doktorata znanosti te valjano obrazložila temu i nužnost njezine obrade, predlažemo Fakultetskom vijeću da se Katarini Žeravici odobri izrada doktorske disertacije Lik Svatkovića od srednjeg vijeka do danas pod mentorstvom dr. sc. Sanje Nikčević, izv. prof.

U Osijeku, 15. veljače 2009.

dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof.

dr. sc. Vlado Obad, red. prof.
dr. sc. Josip Babić, izv. prof.
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