dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof. (Umjetnička akademija, Osijek), mentorica, predsjednica povjerenstva,
dr. sc. Josip Janković, red. prof. (Pravni fakultet, Zagreb), član povjerenstva,

dr. sc. Helena Sablić Tomić, izv. prof. (Umjetnička akademija, Osijek), članica povjerenstva.
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Predmet:
Ocjena teme doktorskoga rada Nadire Puškar
Fakultetsko vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku na sjednici 28. siječnja 2009. imenovalo nas je u stručno povjerenstvo za odobravanje teme za izradu doktorske disertacije Nadire Puškar pod naslovom Psihoterapijski učinci auto/biografske američke drame te podnosimo sljedeće

IZVJEŠĆE
Nadira Puškar rođena je u Gračanici 26. rujna. 1980. godine, državljanka je Republike Bosne i Hercegovine. Godine 1997. završava gimnaziju «Meše Selimovića» u Tuzli. Od siječnja 2003. do svibnja 2005. boravi u Austriji (Beč) gdje polaže dodatne ispite na Filozofskom fakultetu (odsjek engleski jezik i književnost) te stječe titulu Magistra philosophiae. Godine 2004. završava studij engleskog jezika i književnosti na Filozofskom fakultetu u Tuzli, gdje je stekla zvanje profesorice engleskog jezika i književnosti. Od rujna 2005. godine radi kao nastavnica u JU «Srednja mješovita škola» u Tuzli. Od rujna 2003. do siječnja 2004. radila je u Osnovnoj školi «Hasan Kikić» u Gračanici kao nastavnica engleskog jezika. Bavi se i kulturno-umjetničkom djelatnošću te je sudjelovala na izradi i realizaciji tematske izložbe grada Gračanice «Svi naši načelnici» i multimedijalne prezentacije u povodu izložbe slika «Hajrudin Junuzović, pedeset godina rada» te je također i voditeljica srednjoškolske dramske skupine. Autorica je dva znanstvena članka iz područja južnoafričke i hrvatske književnosti: Istina i pomirenje u jeziku i stilu postmoderne književnosti na primjeru romana Davidova priča spisateljice Zoë Wicomb (2007) i Motiv jeke u Prozerpini ugrabljenoj Ivana Gundulića (2008), oba objavljena u časopisu Gradovrh (Matica hrvatska).

U studenom 2006. godine upisala je poslijediplomski doktorski studij Književnost i kulturni identitet na Filozofskom fakultetu u Osijeku, odslušala ga i položila do sada propisane ispite sa visokim prosjekom 4,4. Nakon konzultacija s mentoricom dr. sc. Sanjom Nikčević, izv. prof., Nadira Puškar uputila je Vijeću poslijediplomskog doktorskog studija Književnost i kulturni identitet sinopsis doktorskoga rada pod naslovom Psihoterapijski učinci auto/biografske američke drame.

Kao hipotezu rada postavlja činjenicu da auto/biografske drame imaju terapijski učinak na autora i na čitatelja/gledatelja. Prema Sigmundu Freudu, represija je jedan od ključnih faktora u djelovanju nesvjesnoga uma. Freud je smatrao kako psihoanaliza može pomoći pacijentu da verbalizira svoje misli, fantazije i snove i pomoću istog osloboditi pacijenta pritiska traume koja razorno utječe na njegov život. U teoriji drame taj proces oslobođenja naziva se katarza – izazivanje osjećanja straha, sažaljenja i suosjećanja s ciljem postizanja katarze ili očišćenja od negativnih emocija. Rad se temelji na postavci da je odluka pisca da stvarnost pretoči u umjetnost vođena autorovim nesvjesnim koje pokušava razriješiti vlastite traume. S druge strane, auto/biografske drame nose u sebi visok stupanj mogućeg prepoznavanja, što kod čitatelja/gledatelja izaziva potencijalno potisnute emocionalne reakcije. Primjenjujući Freudovu teoriju o represiji trauma u područje nesvjesnoga, Nadira Puškar pokušat će dokazati u kojoj mjeri iznošenje traumatičnih iskustava na sceni može proizvesti terapijski učinak na gledatelje i autora.
Nadira Puškar namjerava analizirati korpus angloameričke drame koji je odabran prema kritičkoj recepciji podijeljen u dvije skupine: a) autobiografske drame: Leonard Hugh, Da (1978), Neil Simon, Broadway Bound (1987), Eugene O’Neill, Long Day’s Journey into Night (1941), Tennessee Williams, The Glass Menagerie (1944), Suddenly, Last Summer (1958), Robert Harling, Steel Magnolias (1987); b) biografske drame: David Auburn, Proof (2000), David Henry, M.Butterfly (1988), David Mamet, Oleanna (1992), John Van Drauten, I Remember Mama (1944).

Cilj rada je utvrđivanje postojanja interdisciplinarne veze između psihoterapije i teatra, demonstriranjem njihovih zajedničkih elemenata metodom komparacije i primjenom teorijskih tekstova o drami (Aristotel) i psihoanalizi/psihodrami (Freud, Moreno). Dobiveni rezultati biti će klasificirani po vrstama i stupnjevima prikazanih trauma, razlozima posezanja za scenskim izrazom u njihovu iznošenju i očekivanom katarzičnom učinku. Rad bi preko dobivenih rezultata trebao ponuditi bolji uvid u postojanje interdisciplinarne veze između psihoterapije i autobiografskog/biografskog teatra i pridonijeti dosadašnjim istraživanjima na područjima drame i psihologije te auto/biografskog žanra uopće.

Povjerenstvo smatra da postavljena hipoteza, područje istraživanja, ciljevi, teorijske podloge i odabrana metodologija pružaju osnovu za razložnu i smislen rad te da je predloženi naslov prihvatljiv. Budući da je formalne uvjete za stjecanje doktorata znanosti te valjano obrazložila temu i nužnost njezine obrade, predlažemo Fakultetskom vijeću da se Nadiri Puškar odobri izrada doktorske disertacije Psihoterapijski učinci auto/biografske američke drame pod mentorstvom dr. sc. Sanje Nikčević, izv. prof.

U Osijeku, 15. veljače 2009.

dr. sc. Sanja Nikčević, izv. prof.

dr. sc. Josip Janković, red. prof.

dr. sc. Helena Sablić Tomić, izv. prof.
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