dr. sc. Vlado Obad, red. prof. (Filozofski fakultet, Osijek), mentor, predsjednik povjerenstva,

dr. sc. Josip Babić, izv. prof. (Filozofski fakultet, Osijek), član povjerenstva,

dr. sc. Leo Rafolt, doc. (Filozofski fakultet, Zagreb), član povjerenstva.
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Predmet:
Ocjena teme doktorskog rada Sonje Novak
Fakultetsko vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku na sjednici 28. siječnja 2009. imenovalo nas je u stručno povjerenstvo za odobravanje teme za izradu doktorske disertacije Sonje Novak pod naslovom Dramske teorije o nestanku tragedije u 20. stoljeću Sonje Novak te podnosimo sljedeće

IZVJEŠĆE
Sonja Novak rođena je 1983. u Osijeku. U rodnom gradu diplomirala je 2006. na studijskoj grupi za engleski jezik i književnost i njemački jezik i književnost Filozofskog fakulteta. Na istoj instituciji započela je iste godine poslijediplomski doktorski studij Književnost i kulturni identitet, odslušala predavanja i položila nastavnim programom propisane ispite. Vijeću doktorskog studija predložila je temu disertacije Dramske teorije o nestanku tragedije u 20. stoljeću.

Riječ je doista o znakovitoj pojavi u suvremenoj dramskoj književnoj produkciji. Jednoj književnoj vrsti – tragediji, koja je sve do pred kraj 19. stoljeća bila osobito uvažavana i njegovana, imala dapače status najprestižnije dramske forme, počelo se sustavno osporavati pravo na postojanje. Takav trend zamijetili su ne samo teoretičari i povjesničari drame (Northrop Frye, George Steiner, H. T. Lehmann) nego su ga na različite načine u svojim tekstovima demonstrirali i sami dramatičari (Friedrich Dürrenmatt, Harold Pinter, Tom Stoppard, Heiner Müller...). Književne poetike 19. stoljeća bila je nesklone inovacijama, radije su zagovaralo njegovanje već postojećih formi, koje su izborile atribute klasičnosti. Tako i pobunu protiv tragedije u tom kontekstu treba sagledavati više kao nezadovoljstvo tradiranim formama i zastarjelim spisateljskim postupcima, negoli kao principijelno osporavanje tragičarskog viziranja svijeta i života. Povijesni hod 20. stoljeća s dva svjetska i mnoštvom lokalnih ratova, s pogromima, genocidima i kulturocidima, s utiranjem putova mogućoj globalnoj katastrofi čovječanstva zacijelo nije bio poticajan da se iz ljudskog mišljenja, pa tako i književnog svjedočenja udalji kategorija tragičnosti. Dürrenmatt je, primjerice, u teorijskim tekstovima isticao da je pisanje klasičnih tragedija predmnijevalo vjerovanje u čvrsto i hijerarhijski ustrojeni svijet, intaktne moralnosti. Moderni je svijet, po njemu, svojom birokratiziranošću i anonimnošću omasovljenog društva postao nerazvidan; on je kaotičan i u svom ekstremnom relativizmu bez ikakvih pouzdanih uporišta – vjerskih, moralnih, političkih. Da bi se književno doskočilo toliko promijenjenom svijetu, trebalo je razviti nove strategije dramskog uobličavanja. Pitanje svjetonazora nametnulo se tako i kao pitanje nove poetike. Ovaj će rad zato preispitivati nove stilske postupke kojima se u drami nastoji reanimirati i sačuvati tragičnost kao temu i doživljaj svijeta u obezličenoj današnjici: poetiku tragikomedije i groteske, «teatar surovosti», postmodernističko poigravanje s paradigmatskim književnim uzorima, metode dekonstrukcije.

Sinopsis rada time je široko i čvrsto utemeljen u teoriji moderne drame, aktualizira važnu pojavu u suvremenim književnim potresima, a zadatku pristupa komparatistički. Sretna je okolnost da je Sonja Novak diplomirala anglistiku i germanistiku, što otvara perspektivu za bogat i instruktivan dramski korpus. Na engleskom i njemačkom govornom području problematika naznačena u sinopsisu u žiži je zanimanja već više od pedeset godina, što se, nažalost, ne može reći i za hrvatsku znanost o književnosti. Realizacija disertacije imat će tako poticajno djelovanje na širenje znanstvenog interesa u nas. Ona bi mogla pridonijeti i oživljavanju interpretativnih nastojanja oko djela Marijana Matkovića, koja su zadnjih desetljeća gotovo zamrla.

Predlažemo Fakultetskom vijeću da se Sonji Novak odobri izrada doktorske disertacije Dramske teorije o nestanku tragedije u 20. stoljeću pod mentorstvom dr. sc. Vlade Obada, red. prof.

U Osijeku, 2. veljače 2009.

dr. sc. Vlado Obad, red. prof.

dr. sc. Josip Babić, izv. prof.

dr. sc. Leo Rafolt, doc.
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