dr. sc. Helena Sablić Tomić, izv. prof. (Umjetnička akademija, Osijek), mentorica, predsjednica povjerenstva,

dr. sc. Irena Lukšić, viši znanstveni suradnik (Filozofski fakultet, Zagreb), članica povjerenstava,

dr. sc. Goran Rem, izv. prof. (Filozofski fakultet, Osijek), član povjerenstva.
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Predmet:
Ocjena teme doktorskog rada Tatjane Ileš
Fakultetsko vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku na sjednici 28. siječnja 2009. imenovalo nas je u stručno povjerenstvo za odobravanje teme za izradu doktorske disertacije Tatjane Ileš pod naslovom Šezdesete u hrvatskoj književnosti i kulturi te podnosimo sljedeće

IZVJEŠĆE
Tatjana Ileš rođena je 25. travnja 1978. u Virovitici. Osnovnu školu i Opću gimnaziju završila je u Orahovici, a na Pedagoškom je fakultetu u Osijeku diplomirala 2002. te postala profesoricom hrvatskoga jezika i književnosti. Tijekom studija bila je stalni član uredništva studentskoga lista Aleph, u kojemu je objavljivala kritike, poeziju i prozu. U razdoblju od 2002. do 2006. zaposlena je u tvrtki Svjetla grada iz Osijeka na mjestu urednice izdavačke djelatnosti te na poslovima vezanim uz organizaciju projekata unutar djelovanja Kluba knjižare Nova (promocije knjiga, književnih večeri i sl.). Suradnica rubrike kulture na Osječkoj televiziji. Članica je Matice hrvatske Ogranka Osijek. Godine 2006. upisala je poslijediplomski doktorski studij Književnost i kulturni identitet na Filozofskom fakultetu u Osijeku. Od prosinca 2006. radi na Filozofskom fakultetu u Osijeku kao znanstvena novakinja-asistentica. Drži seminarsku nastavu iz kolegija Nova hrvatska književnost i Suvremena hrvatska književnost. Sudjelovala je na znanstvenim skupovima: Dani Dobriše Cesarića (Požega, 2008, 2009); Susreti hrvatskih književnih kritičara (Đakovo, 2007, 2008). Objavila je sljedeće radove: 100 godina osječkoga Hrvatskog narodnog kazališta – 96 godina međusobnih gostovanja dvaju najstarijih nacionalnih kazališnih kuća u Hrvatskoj, Književna revija, 3–4, Osijek, 2007, str. 39–59; (Ne)mjesta književne kritike u medijima danas, Đakovački susreti hrvatskih književnih kritičara – Zbornik X., Matica hrvatska Đakovo, 2008, str. 55–61; Album-grad, Kolo, 1, Zagreb, 2008, str. 53–76; Tragovi života i stvaranja (Ostavština Josipa Eugena Tomića), Zbornik VI. Dana Dobriše Cesarića –Traganje za Josipom Eugenom Tomićem, Društvo hrvatskih književnika, Ogranak slavonsko-baranjsko-srijemski, Požega – Osijek, 2008, str. 111–135. Urednica knjige Zdenka Marković, Njegov posljednji san – iz ostavštine, DHK Ogranak slavonsko-baranjsko-srijemski, Požega, 2007. Urednica zbornika Traganje za Josipom Eugenom Tomićem, Društvo hrvatskih književnika, Ogranak slavonsko-baranjsko-srijemski, Požega – Osijek, 2008.

Pristupnica će se u radu Šezdesete u hrvatskoj književnosti i kulturi baviti istraživanjem proznoga korpusa hrvatske književnosti šezdesetih godina 20. stoljeća, u razdoblju od objavljivanja romana Izdajice Antuna Šoljana (Zagreb, 1961) do romana Bolja polovica hrabrosti Ivana Slamniga (Zagreb, 1972), propitujući duh vremena kojim je označena ta povijesna epoha. Način je to koji je karakterističan upravo i jedino za to vrijeme te otkriva neke ljudske mogućnosti i htijenja nepoznata ili manje poznata u drugim epohama. Nadalje, pratit će se utjecaj medijskog prostora na formiranje autorske osobnosti i njezine (ne)podložnosti diskursu medija što ju okružuju (radio, TV, tisak, film, glazba, promidžbeni oglasi i dr.) te prisutnost stereotipa formiranih u građanskom društvu i duboko usađenih u građansku svijest pojedinca. Naglasit će se i specifičnost ugođaja promatrane dekade te odjeci i odrazi tih specifikuma u mnogim važnim umjetničkim djelima i artističko-društveno-političkim akcijama. Mikrorazdoblje koje će se promatrati zajedno sa svojom specifičnom književnopovijesnom i književnoznanstvenom, ali i širom sociokulturološkom nomenklaturom uvelike je obilježeno lokalnim, ali i globalnim sociopolitičkim gibanjima toga doba.

Tatjana Ileš posebice naglašava važnost političkog trenutka za kulturu i umjetnost na hrvatskim prostorima (smjena Aleksandra Rankovića, 1965). Popuštanjem ideologijske stege ozračje se ispunilo nadom, različiti aspekti oslobađanja polako su utirali put prema (punoj) umjetničkoj slobodi. Vrijeme je to početaka svjesnog izbjegavanja prenaglašene društvene funkcije umjetnosti uopće pa i književnosti, tj. njezine angažiranosti (posebice nakon socrealističkog razdoblja) i okretanja književnosti ka sebi samoj, ali i vrijeme naglaska na funkcioniranju teksta i pomicanju tematskih preokupacija od čovjeka i društva prema strukturi. Unutar sveukupne raznolikosti životnih i umjetničkih praksi u analizi i interpretaciji predmetnoga korpusa polazit će se od zajedničkih toposa, inzistirajući na mjestima razlike preko kojih se primarno duh vremena reflektira u nekoliko različitih književnoumjetničkih smjerova. Time će se nastojati pokazati kako hrvatska književnost pripada zapadnoeuropskom kulturnoknjiževnom krugu te da je i s obzirom na to podložna različitim književnim i izvanknjiževnim utjecajima i poticajima (egzistencijalizam, strukturalistička gibanja, otvaranje prema Zapadu, vrijeme uspostave potrošačkog društva i kulture, vrijeme svojevrsnoga bijega od stvarnosti, oslobođenje i liberalizacija na različitim životnim područjima (moda, uređenje interijera, arhitektura i sl.), rock-glazba, ali i pojava zabavnih, šlager festivala, avangarda u likovnosti, pop art, wallpaperi, stripovi, grafiti, pojava autorskog filma i generacije hičkokovaca u hrvatskoj kinematografiji, visoki dometi hrvatskog animiranog filma i dr.).

Pristupnica će u istraživanju koristiti književnoteorijske spoznaje Mihaila Bahtina, Aleksandara Flakera, Wolfganga Kaysera, Borisa Tomaševskog, Cvjetka Milanje, Krešimira Nemeca, Milivoja Solara, Zdenka Škreba, Viktora Žmegača, Julijane Matanović. Radovi Hyppolytea Tainea, Rolanda Barthesa, Stephena Greenblata, Ernsta Blocha, Hansa Roberta Jaußa, Northropa Fryea, Johna Brannigana, Catherine Gallagher, Wilhelma Diltheya, Marshalla McLuhana, Guya Deborda, Umberta Eca, Igora Mandića, Todda Gitlina, J. F. Lyotarda, Jima Haynesa, Vladimira Bitija, Milivoja Solara, Aleksandara Flakera, Miroslava Šicela, Žarka Paića, Dubravke Oraić Tolić, Irene Lukšić, Davida Šporera, Gordane Slabinac, Zorana Kravara, Dunje Detoni Dujmić, koji će joj omogućiti postavljanje tematizirane problematike šezdesetih u teorijske okvire od pozitivizma do novog historizma preko kulturalnih teorija i njihova smještanja unutar sociologije književnosti.

U fokusu njezina interesa proučavanje je stilske raznolikosti romanesknog korpusa hrvatske književnosti šezdesetih godina 20. stoljeća u kojime se bavi razlikama između tzv. velikih romana i romana koji pripadaju jeans prozi, ali i specifičnostima ženskog autorskog glasa, proze s elementima humora ili trivijalnoga te fantastičarskih književnoumjetničkih zahvata. Njezino je tumačenje upućeno na razumijevanje širih okvira tradicije, kao i političkog, društvenog i kulturološkog konteksta. Tako seu istraživanju naglasak stavlja na utjecaj ostalih umjetnosti (likovnost, glazbena umjetnost, kinematografija, strip), ali i svih drugih vidova i oblika popularne kulture (pop i rock glazba, pop art, TV serije, promidžbeni oglasi i dr.) na književnu produkciju šezdesetih.

Mišljenja smo kako se teza istraživanja ogleda u analizi društvene uloge književnosti te cjeline kulture, kao i u razmatranju utemeljenosti ideje o šezdesetima kao o mogućoj stilskoj formaciji u kojoj je moguće postaviti i razraditi metodologiju mikrohistorije cjelokupne kulture dekade na samom »rubu kraja« moderne kao epohe u krizi (na hrvatskim književno-geografskim prostorima) s obzirom na raznovrsnosti mogućih tipova određenih specifičnim ugođajem, koji omogućuju shvaćanje i opis književnih i kulturnih epoha. S obzirom da književno i kulturološko razdoblje do sada nije bile sustavno obrađivano te još uvijek nije usustavljena tipologija prema kategoriji duha vremena, rezultati rada ukazat će na supostojanje i međusobno prožimanje visokovrijednih umjetničkih poticaja i utjecaja koje je donosila popularna kultura u kontekstu duhovne povijesti.

Dosadašnjim radom i predloženim sinopsisom pristupnica Tatjana Ileš pokazala se kao marljiva i zainteresirana osoba koja se kontinuirano bavi proučavanjem književnosti i posjeduje sposobnost znanstvenog analiziranja.

Predlažemo Fakultetskom vijeću da se Tatjani Ileš odobri izrada doktorske disertacije Šezdesete u hrvatskoj književnosti i kulturi pod mentorstvom dr. sc. Helene Sablić Tomić, izv. prof.

U Osijeku, 21. veljače 2009.

dr. sc. Helena Sablić Tomić, izv. prof.

dr. sc. Irena Lukšić

dr. sc. Goran Rem, izv. prof.
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