dr. sc. Ana Pintarić, red. prof. (Filozofski fakultet Osijek), mentorica, predsjednica povjerenstva,
dr. sc. Irena Vodopija, izv. prof. (Učiteljski fakultet Osijek), članica povjerenstva,

dr. sc. Ivan Jurčević, izv. prof. (Filozofski fakultet Osijek), član povjerenstva.
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Predmet:
Ocjena teme doktorskoga rada Vedrane Živković
Fakultetsko vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku na sjednici 28. siječnja 2009. imenovalo nas je u stručno povjerenstvo za odobravanje teme za izradu doktorske disertacije Vedrane Živković pod naslovom Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti te podnosimo sljedeće

IZVJEŠĆE
1. Opći podatci
Vedrana Živković je rođena 11. kolovoza 1982. godine u Zagrebu. Osnovnu i srednju školu završila je u Đakovu. Na Filozofskom fakultetu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku diplomirala je 2006. godine Hrvatski jezik i književnost. Kao nastavnica hrvatskoga jezika i književnosti radila je (na određeno vrijeme) u Osnovnoj školi Antuna Mihanovića Osijek, Osnovnoj školi Gorjani, Osnovnoj školi Silvija Strahimira Kranjčevića Levanjska Varoš i Osnovnoj školi «Josipa Jurja Strossmayera# Trnava, Osnovnoj školi Đakovački Selci. Od 18. prosinca 2008. zaposlena je na Učiteljskom fakultetu u Osijeku kao asistentica na kolegiju Dječja književnost.

Poslijediplomski doktorski studij Književnost i kulturni identitet upisala je na Filozofskom fakultetu u Osijeku 2006. godine. Nakon konzultacija s dr. sc. Anom Pintarić, red, prof., uputila je Fakultetskom vijeću Filozofskoga fakulteta Osijek sinopsis doktorskoga rada pod naslovom Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti.
2. Obrazloženje i opravdanost predložene teme doktorskoga rada
Tradiciju hrvatskoga dječjega romana usustavili su Jagoda Truhelka (obiteljskim romanom Tugomila, 1894), Ivana Brlić-Mažuranić (pustolovnim romanom Čudnovate zgode šegrta Hlapića, 1913) i Mato Lovrak (također pustolovnim romanima Djeca Velikog sela, poslije Vlak u snijegu, 1933, Družba Pere Kvržice, 1933). Vrijeme od 1957. godine do danas smatra se zrelim razdobljem hrvatskoga dječjega romana, a obilježili su ga: Milivoj Matošec, Ivan Kušan, Nikola Pulić, Dubravko Horvatić, Sunčana Škrinjarić, Nada Iveljić, Višnja Stahuljak, Anto Gardaš, Maja Gluščević, Stjepan Tomaš, Hrvoje Hitrec, Zvonimir Milčec, Miro Gavran, Zlatko Krilić, Josip Cvenić, Ljudevit Bauer, Tihomir Horvat, Pavao Pavličić, Kazimir Klarić, Božidar Prosenjak, Damir Miloš, Dunja Kalilić.

Anto Gardaš (1938–2004) pisao je pjesme, pripovijetke, bajke, igrokaze, romane. Prvi roman Tajna zelene pećine objavio 1979, a već sljedeći Ljubičasti planet 1981. godine. Oba su romana dobro prihvatili i kritika i publika. Slijedi niz od petnaest romana kojima Gardaš postaje jednim od najčitanijih dječjih pisaca u Hrvatskoj. S obzirom na žanrovsku pripadnost, Gardaševi romani jesu: pustolovni (Tajna zelene pećine, Čovjek s crvenim štapom), znanstveno-fantastični (Izum profesora Leoplda, Ljubičasti planet, Bakreni Petar, Tajna jednog videozapisa), kriminalistički (Pigulica, Duh u močvari, Prikaza, Miron na tragu Svetog Grala, Miron u škripcu, Krađa u galeriji ili sve se urotilo protiv malog Terzića, Koliba u planini) i socijalni (Filip, dječak bez imena, Kuća od drvenih kocaka). Rad Vedrane Živković Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti bit će prva cjelovita analiza i ocjena Gardaševih romana na žanrovskoj razini u okviru hrvatskoga dječjega romana.
Za dječju su književnost važni recipijenti djeca osnovnoškolske dobi pa će se istražiti recepcija Gardaševih romana u odnosu na ostale romane hrvatske dječje književnosti. Razvidno je da će se u radu koristiti relevantne književnoteorijske i književnopovijesne spoznaje o romanima Ante Gardaša (Stjepan Hranjec, Dubravka Težak, Ivo Zalar, Ivan Bošković, Karol Visinko, Ana Pintarić, Vlado Pandžić). S obzirom na metodološke postupke navedenoj će se temi pristupiti analitičko-sintetskom te komparativnom metodom.
3. Mišljenje i prijedlog povjerenstva
Uvidom u sinopsis rada Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti Vedrane Živković, stručno povjerenstvo za ocjenu teme drži da postavljena hipoteza, cilj i metodologija obećavaju smislenu cjelinu. Rezultati će biti značajan prinos književnoj teoriji i povijesti hrvatskoga dječjega romana.
Predlažemo Fakultetskom vijeću da se Vedrani Živković odobri izrada doktorske disertacije Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti pod mentorstvom dr. sc. Ane Pintarić, red. prof.

U Osijeku, 6. veljače 2009.

dr. sc. Ana Pintarić, red. prof.

dr. sc. Irena Vodopija, izv. prof.

dr. sc. Ivan Jurčević, izv. prof.
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