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OCJENA DOKTORSKOG RADA

	Disertacija mr. sc. Ljubice Matek Family in Contemporary English Language Fiction 1980-2008 (Obitelj u suvremenoj prozi engleskog govornog područja 1980–2008) ima četiri poglavlja, uvod i zaključak te s bilješkama, bibliografijom koja se sastoji od 178 bibliografskih jedinica i sažecima obuhvaća 216 stranica. Sadržaj radnje: Uvod (str 3-11), 1. Re-Thinking the Nuclear Family: From State-Imposed Uniformity towards a Plurality of Familial Forms (str. 12-60), 2. (De)Mythologizing Marriage: Tensions Within and Around the Traditional Nuclear Family in Contemporary English Fiction (str. 61-114), 3. “Three’s a Crowd”: Single Parent Family and Childless Family – Deconstructing the Traditional Nuclear Family (str. 115-159), 4. The Voices of “Others”: The Homosexual Family and the Metaphorical Family (str. 160-193), Zaključak (str. 194-199), Literatura (str. 200-214).

U uvodu Ljubica Matek navodi kako je cilj njezine disertacije nastojanje da kroz analizu reprezentativnih proznih tekstova na engleskom jeziku napisanih u razdoblju od 1980. do 2008. postavi temelje za redefiniranje koncepta obitelji u suvremenoj prozi. Njezino istraživanje temeljilo se na pretpostavci da društvene, ekonomske i ideološke promjene utječu na prikaze obitelji u suvremenoj prozi te da u društvima koja su kulturno diverzificirana i podložna mijenama uslijed naglog tehnološkog razvitka modeli obiteljskog života postaju složeni i nadilaze tradicionalni koncept nuklearne obitelji. Unatoč tome što je istraživanje Ljubice Matek obuhvatilo prozne tekstove pisane na engleskom jeziku, ona ističe kako su rezultati istraživanja od važnosti za hrvatsko čitateljstvo, ne samo zbog toga što tematiziranje obitelji nadilazi nacionalne granice pojedine književnosti, nego i zato što nacionalne i kulturne granice postaju sve poroznije u suvremenom, globaliziranom svijetu, uslijed čega književni i kulturni fenomeni zapadnog svijeta pronalaze svoj izričaj i u Hrvatskoj. Ljubica Matek odlučila se za novohistorističko čitanje suvremene proze jer ono omogućuje sveobuhvatan uvid u suvremenu stvarnost kroz izjednačavanje vrijednosti književnog i neknjiževnog teksta. Zahvaljujući temeljitom istraživanju postojećeg diskursa o obitelji, koji osim književnih i književnoteorijskih tekstova podrazumijeva i filozofske, sociološke, antropološke te ekonomske tekstove koji se bave tematikom obitelji, ova disertacija predstavlja kako književnu tako i kulturalnu studiju. Pregledna priroda ove disertacije ogleda se u iščitavanju velikog broja proznih tekstova, romana i kratkih priča koji tematiziraju obitelj i na temelju kojih je autorica utvrdila postojanje pet različitih oblika obitelji u suvremenoj prozi na engleskom jeziku. Temeljne sociološke trendove i ideološke značajke koji utječu na pojavu različitih oblika obitelji ona analizira kroz brojne prozne tekstove, pri čemu je naglasak stavljen na tematski najreprezentativnije romane - White Noise (1985.) Dona DeLilloa, Changes (1991) Ame Ate Aidoo, Intimacy (1998.) Hanifa Kureishija, About a Boy (1998.) i How to Be Good (2001.) Nicka Hornbyja, Man and Boy (1999.) i The Family Way (2004.) Tonya Parsonsa i Sing You Home (2011.) Jodi Picoult te kratke priče - “Brokeback Mountain” (1999.) Annie Proulx, “Feathers” (1983.), “The Compartment” (1983.), “A Small, Good Thing” (1983.) i “What We Talk About When We Talk About Love” (1981.) Raymonda Carvera.

U prvom poglavlju Ljubica Matek daje detaljan dijakronijski pregled najvažnijih teorijskih (filozofskih, antropoloških, socioloških i ekonomskih) tekstova koji problematiziraju tematiku obitelji te tako stvara okvir za tumačenje književnih tekstova, ukazujući na to kako su vladajuće ideologije utjecale na obitelj i obiteljske odnose. Polazište njezine povijesne analize utjecaja ideologije na obitelj su filozofski tekstovi Platona i Aristotela koji su naglašavali ključnu povezanost obitelji i države, ali autorica se ne zadržava samo na postulatima antičke filozofije. Dosljedno i temeljito prikazujući kako su se mijenjale ideologije i institucije koje su utjecale na obitelj, autorica daje svoj osvrt kako na filozofske tekstove nastale u određenom razdoblju (primjerice, srednjovjekovne napise sv. Augustina) tako i na tekstove suvremenih teoretičara koji o određenom povijesnom razdoblju promišljaju iz današnje prespektive (radovi medijavelista Georgesa Dubya) te na tekstove najsuvremenijih teoretičara obitelji, prostora i suvremenog života, poput Adrienne Rich, Henrija Lefebvrea i Marca Augéa. Prema riječima pristupnice, mijena teorija i ideologija dio je neprekidnog procesa emancipacije i liberalizacije institucije obitelji koja je krajem dvadesetog i početkom dvadesetprvog stoljeća došla pod utjecaj dominantne filozofije konzumerizma i individualizma. Udovoljavajući zahtjevima suvremenog života, institucija obitelji zamijenila je postojanje jednolične strukture tradicionalne nuklearne obitelji supostojanjem niza različitih obiteljskih modela.

U drugom poglavlju pristupnica analizira prozne tekstove koji tematiziraju podvojenost između žudnje i groze koju protagonisti suvremene proze osjećaju prema modelu tradicionalne nuklearne obitelji. Model nuklearne obitelji uvelike je određen zapadnjačkim mitom o romantičnoj ljubavi, koja je monogamna i doživotna, i koja, prema tvrdnjama Friedricha Engelsa, uvelike podržava nejednakost među spolovima. Oslanjajući se na književnoteorijski okvir Phyllis Rose, koja brak definira kao narativni konstrukt nastao pod utjecajem književnog žanra romanse (7), te socioloških istraživanja Jan E. Dizard i Howarda Gadlina, prema kojima postmoderni čovjek ima nerealna (romantična) očekivanja od intimnih veza, pristupnica kontekstualizira problematiku suvremene nuklearne obitelji, kao i njezine navodne krize. Suvremeni život, obilježen konzumerističkim životnim stilom, ciničnim pogledom na svijet i nemogućnošću otvorenog i intimnog komuniciranja među supružnicima, onemogućuje suvremenim protagonistima da se u potpunosti predaju obiteljskom životu. Društveni pritisak, individualne želje i biološka determiniranost čimbenici su čija međusobna nepomirljivost uzrokoje intimni i psihološki razdor protagonista. Romani Intimacy (1998.) Hanifa Kureishija te High Fidelity (1995.) i How to Be Good (2001.) Nicka Hornbyja reprezentativni su primjeri proze koja kazuje o nužnosti žrtvovanja pojedinca, bez obzira koju odluku o vlastitome privatnome životu donio. Međutim, na kompleksnost ljudskog odnosa prema instituciji nuklearne obitelji, koja je stoljećima predstavljana kao jedini valjani način života, ukazuju i protagonisti romana White Noise (1985.) Dona DeLilla, te Man and Boy (1999.) i Man and Wife (2001.) Tonya Parsonsa, koji unatoč višestrukim razvodima i dalje nuklearnu obitelj smatraju utočištem od “postmodernog” načina života te je uvijek iznova reanimiraju kao jedini model koji adekvatno pomiruje privatno i javno i jamči osobnu sreću.
U trećem poglavlju Ljubica Matek bavi se obiteljima koje se suprotstavljaju tradicionalnom trojstvu nuklearne obitelji: otac-majka-dijete/djeca, oslanjajući se na teorijske okvire Jacquesa Lacana, Henrija Lefebvrea i Michela Foucaulta koji dovode u vezu seksualnost, razmnožavanje i društvenu kontrolu. U tom kontekstu, obitelj se iščitava kao sredstvo društvene kontrole pomoću kojega se pod nadzor stavljao najsnažniji, pa prema tome i društveno najsubverzivniji, nagon za (seksualnim) užitkom. Kako bi ograničila pravo pojednica na svojevoljno raspolaganje vlastitim nagonima, ideologija ga je stoljećima stavljala u funkciju razmnožavanja. Seksualnost se mogla prakticirati samo u svrhu prokreacije – sve ostalo smatralo se perverzijom i grijehom. Istodobno, obitelj je činila okvir zahvaljujući kojemu je kontroliran sam proces razmnožavanja: kada, s kim, i koliko često. Osim institucije obitelji, romantična ljubav je također bila jedan od mehanizama društvene kontrole. Idealiziranjem jedne osobe kao „pravog“ partnera podržavana je ideja monogamije, spolne bliskosti s jednim partnerom. Opisujući protagonistice poput Megan Jewell iz Parsonsova romana The Family Way (2004.) ili Annie iz Hornbyjeva Juliet, Naked (2009.), koje su se svjesno odlučile na samohrano majčinstvo, suvremeni pisci dekonstruiraju mit prema kojemu je romantična ljubav nužan preduvjet za obiteljski život. Protagonisti koji odabiru samohrano roditeljstvo kao poželjan oblik obiteljskog života rješavaju napetost između društvenog, individualnog i biološkog, odričući se društvenog aspekta obiteljskog života; oni pretpostavljaju svoje individualne želje i svoju žudnju za roditeljstvom potrebi za partnerskim životom koji je nužno obilježen kompromisima i odricanjem. Istodobno, drugi književni protagonisti, primjerice Cat iz Parsonsova romana The Family Way (2004.), ovu napetost rješavaju odričući se biološke potrebe za razmnožavanjem te konstituiraju svoj privatni život kroz obitelj bez djece. Suprotno tisućljetnoj indoktrinaciji, suvremeni pisci poput Raymonda Carvera sugeriraju da su djeca vrlo često uzrok nesretnog obiteljskog života (“Feathers” (1983.) i “The Compartment” (1983.)). Obitelji bez djece, tvrdi pristupnica, odrekle su se pritisaka i odgovornosti koje roditeljstvo podrazumijeva te su svoju potrebu za bliskošću i pripadanjem ostvarili kroz partnerstvo bez djece. Novohistorističkim čitanjem ovih proznih tekstova Ljubica Matek sugerira da su oni istodobno odraz suvremene stvarnosti, kao i sredstvo kojim se suvremena stvarnost oblikuje. Imenujući samohrano roditeljstvo i brak bez djece legitimnim obiteljskim institucijama – obitelj s jednim roditeljem (single-parent family) te obitelj bez djece (childless family) – pristupnica ukazuje na činjenicu da su takve obitelji, kako funkcionalno tako i emocionalno, jednako valjani oblici obitelji kao i nuklearna obitelj, unatoč tome što ih se donedavno (a ponegdje još i danas) smatralo krnjima.
U četvrtom poglavlju pristupnica analizira književne prikaze obitelji koji predstavljaju još veći strukturalni odmak od onoga što podrazumijevamo pod pojmom nuklearne obitelji. Polazeći od tvrdnje antropologinje Kath Weston da su obiteljske veze određene praksom, točnije emocionalnom vezom te zajedničkom poviješću i iskustvom, a ne biologijom, Ljubica Matek otkriva da suvremeni pisci opisuju takve obitelji u svojoj prozi. Homoseksualne obitelji, koje pristupnica definira kao obitelji u kojima su supružnici istog spola, te metaforičke obitelji – obitelj u kojoj nisu svi članovi povezani krvnim ili zakonskim (bračnim) vezama, dio su suvremene književnosti i suvremenog života, iako je pitanje njihovog legitimiteta u oba slučaja obilježeno kontroverzama. Naime, obitelji s istospolnim roditeljima/supružnicima i metaforičke obitelji opiru se dosadašnjoj klasifikaciji obiteljskih odnosa na temelju krvne veze ili braka. Kao takve, ideološki su neprihvatljive i zbog toga su predmet političkih rasprava. U ovom poglavlju pristupnica se oslanja na spoznaje suvremenih teoretičara poput Jacquesa Derride, koji dekonstruira binarne suprotnosti („binary oppositions“) na kojima počiva cjelokupna zapadnjačka misao i koje su izvor predrasuda i nejednakosti, antropologinje Judith Butler, koja tvrdi da moramo prihvatiti postojanje nejasnih zona i hibridnih oblika, te filozofa Gilesa Deleuzea i psihoanalitičara Félixa Guattarija, koji progovaraju o konceptu rizoma („rhizome“) kao oblika koji podržava višestrukost i negira hijerarhijsku strukturu te kao takav predstavlja alternativu isključivosti dvojnih kategorija i binarnih suprotnosti. U tom kontekstu pristupnica analizira kratku priču Annie Proulx, “Brokeback Mountain” (1999.) te sugerira da insistiranje na binarnoj podjeli na dobro/loše ili pak obitelj/ne-obitelj istodobno onemogućuje ostvarenje homoseksualne obitelji, ali i uzrokuje propast nuklearne obitelji koja ima funkciju maske. Roman About a Boy (1998.) Nicka Hornbyja pristupnica iščitava kao potvrdu legitimiteta metaforičke obitelji, kao konstrukta koji, u slučaju majke jednog od protagonista, doslovno ima životnu važnost. Kroz svoje likove koji su članovi homoseksualnih ili metaforičkih obitelji, suvremeni prozni pisci potvrđuju da stvarne obiteljske veze – emocionalne i psihološke – nastaju uslijed uzajamne ljubavi (koja ne mora nužno biti romantične prirode), osjećaja trajnog povjerenja i sigurnosti među članovima, dok su pitanja seksualnosti, roda, krvnih i bračnih veza od drugorazredne važnosti.

U zaključku pristupnica ističe kako je pretpostavljala da će njezino istraživanje potvrditi da se književni prikaz nuklearne obitelji mijenja pod pritiskom postmodernog, individualistički orijentiranog, konzumerističkog društva. Umjesto toga, analiza odabranog korpusa proznih tekstova pokazala je kako suvremeni pisci i dalje opisuju nuklearnu obitelj kao instituciju koja se sastoji od majke, oca i djeteta ili djece, i koja na razne načine odolijeva nepovoljnim utjecajima iz individualistički orijentiranog društva. Međutim, autorica je otkrila kako suvremeni pisci prikazuju još četiri nova oblika obitelji koji supostoje uz nuklearnu obitelj, čime se paradigma suvremene obitelji proširuje. Paradoks vezan uz njezino istraživanje jest činjenica da, kako sama kaže, stavlja naglasak na strukturu pojedinih obiteljskih modela, kako bi dokazala supostojanje više oblika obitelji, ali istodobno ističe da nije formalna struktura ono što čini obitelj, već su to osjećaji povezanosti, povjerenja i zajedništva. Suvremeni pisci svojom prozom propituju vladajuće ideologije te prikazima raznolikih obitelji zagovaraju tolerantnije društvo. Obzirom da obitelj kao koncept nadilazi književnost i zadire duboko u kulturu, pristupnica smatra kako je čitateljska strategija novog historizma bila dobar odabir jer zahtijeva izjednačavanje teksta i konteksta. Iako su predmet istraživanja bili prozni tekstovi na engleskom jeziku, zbog čega njezina disertacija predstavlja književnu i kulturalnu studiju zapadnjačke obitelji, Ljubica Matek ističe kako je njezino istraživanje od važnosti i za hrvatski kontekst. Doktorska disertacija Ljubice Matek ukazuje na to da je raznolikost oblika suvremenih obitelji nastala pod utjecajem kulturnih i ekonomskih dosega karakterističnih za zemlje i književnosti Zapada, ali bilo bi netočno reći da su književnosti (i obitelji) iz drugih konteksta izuzete od sveobuhvatnog utjecaja suvremenog, konzumerističkog načina života omogućenog procesom globalizacije. Pristupnica smatra da njezina doktorska disertacija može biti polazišna točka za analizu ili komparativnu studiju književnih prikaza obitelji u hrvatskoj prozi, čime predstavlja doprinos znanju i znanstvenoj razmjeni jer tematika obitelji nadilazi teorijsko-književni i kulturalni diskurs i zadire u područja drugih znanstvenih disciplina. Istodobno, autorica pretpostavlja da će se oblici obiteljskog i intimnog života dalje mijenjati obzirom na vrijeme koje ljudi provode u virtualnom svijetu tehnologije i da će to postati jednom od značajnijih tema proznih tekstova, a time i tema vrijedna nekog budućeg znanstvenog istraživanja.

	Mišljenje i prijedlog

	Doktorska disertacija mr. sc. Ljubice Matek pod naslovom Family in Contemporary English Language Fiction 1980-2008 (Obitelj u suvremenoj prozi engleskog govornog područja 1980–2008) tematski je i metodološki dobro osmišljena i vrijedna znanstvena rasprava koja osim što nudi uvid u recentna promišljanja koncepta obitelji u suvremenoj prozi, postojeće spoznaje sagledava na način koji otvara niz novih mogućnosti za njihovu primjenu u književnoj teoriji. Pristupnica je analizirala impresivan broj proznih djela koja se bave tematikom obitelji te je pokazala ne samo da je temeljito upoznata s relevantnom literaturom, nego i da može argumentirano pridonijeti suvremenoj književno-teorijskoj raspravi. Izvrsnost i jasnoća stila, pregledna struktura, kao i analiza brojnih relevantnih filozofskih, socioloških, antropoloških i ekonomskih tekstova daju ovoj radnji dodatnu vrijednost i širinu te ona stoga pruža značajan i originalan doprinos znanosti o književnosti i kulturalnim studijima općenito, kako u zemljama engleskog govornog područja tako i u Hrvatskoj. Stoga Vijeću poslijediplomskoga sveučilišnog studija „Književnost i kulturni identitet“ predlažemo da prihvate pozitivnu ocjenu ove disertacije i pristupnici odobre nastavak propisanog postupka obrane za stjecanje doktorata znanosti.
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