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OCJENA DOKTORSKE DISERTACIJE

	Doktorska disertacija Vedrane Živković Zebec Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti, obasiže 229 stranica i 12 stranica literature i priloga, a sastoji se od sljedećih poglavlja: 1. Dječji roman u hrvatskoj književnosti 2. Život i književno djelo(vanje) Ante Gardaša 3. Teorijski pristupi Gardaševim romanima 4. Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti 5. Recepcija Gardaševih romana s obzirom na modernost oblikovnih postupaka. Na početku rada nalazi se Uvod, a na kraju Zaključak, Literatura, Sažetak, Ključne riječi, Prilozi (Prilog 1. Anketni upitnik). U Literaturi su navedena 144 naslova.

Rad Vedrane Živković Zebec prva je doktorska disertacija o romanima Ante Gardaša. Živković Zebec postavlja tezu po kojoj Gardaševi romani s obzirom na strukturne elemente znatno pridonose periodizaciji hrvatskog dječjeg romana. Znanstveni je prinos rada u usustavljivanju romanesknog stvaralaštva Ante Gardaša s obzirom na oblikovne postupke, implicitnog čitatelja i prevladavajuće narativne figure. Ključni element analize je modernost oblikovnih postupaka s obzirom na razdoblje u kojima su romani pisani što pristupnica temelji na tipologiji Sanje Vrcić-Mataije koja dječje romane dijeli na tradicionalne, moderne i postmoderne. Istraživanje je utemeljeno na dosadašnjim relevantnim književnoteorijskim i književnopovijesnim spoznajama hrvatskog dječjeg romana što pristupnica postavlja, razrađuje i potkrepljuje u navedenim poglavljima kako slijedi.

U prvom poglavlju Dječji roman u hrvatskoj književnosti (6.–23.) pristupnica se bavi kronologijom i periodizacijom hrvatskog dječjeg romana, definiranjem dječjeg romana i strukturnim elementima.

Do 1894., kada izlazi prvi hrvatski dječji roman Tugomila Jagode Truhelke, u svjetskoj su književnosti već napisani klasični romani (Robinson Crusoe Daniela Defoa, Čiča Tomina koliba Harriet Beecher Stowe, Alica u zemlji čudesa Lewisa Carrolla, Pustolovine Toma Sawyera Marka Twaina, Heidi Johanne Heusser Spyri, Pinocchijeve pustolovine Carla Cololodija), od kojih će se neki u prijevodima pojaviti u pripremnoj fazi hrvatske dječje književnosti (druga polovina 19. st.). Prvi hrvatski dječji romani nastaju do 1933. godine: Čudnovate zgode šegrta Hlapića (1913.) Ivane Brlić-Mažuranić, Zlatni danci (1918.) Jagode Truhelke, Vlak u snijegu i Družba pere Kvržice (1933.) Mate Lovraka. Svojom raznolikošću navedeni romani utemeljuju "uzor-žanra": Brlić-Mažuranić utemeljuje žanr pustolovnog romana, Truhelka autobiografskog, Lovrak se drži klasične stukture realističnog romana. Drugo razdoblje hrvatske dječje književnosti, od 1946. do 1956., obilježeno je socrealizmom koji je, kao i u književnosti uopće, poricao umjetničku slobodu i književno djelo vrednovao po tome koliko "jasno, otvoreno i transparentno služi ciljevima nove vlasti i snaži tečevine oslobodilačke borbe. Knjiga je postala poslušna, prestrašena i vrlo disciplinirana sluškinja, kao, uostalom, i sva kultura" (Hranjec). U tome su razdoblju neki uspješni dječji autori proglašeni nepodobnima, poput Jagode Truhelke i Josipa Cvrtile. Prijelomnom se godinom u hrvatskom dječjem romanu smatra 1956. kada izlazi Kušanov roman Uzbuna na Zelenom vrhu (roman je prvo odbijen za tisak) koji otvara put u slobodno književno stvaranje i estetsko vrednovanje. Svoju će punu afirmaciju, tematski, žanrovski i stilski, dječji roman doživjeti 70-tih i 90-tih godina pojavom Milivoja Matošca, Ivana Kušana, Hrvoja Hitreca, Zvonimira Milčeca, Sunčane Škrinjarić, Nade Iveljić, Višnje Stahuljak, Božidara Prosenjaka, Nikole Pulića, Ante Gardaša, Jože Horvata, Zlatka Krilića, Tita Bilopavlovića, Snježane Grković-Janović i drugih. Otada pa do danas dječji je roman prošao put do pune afirmacije, te, oslobođen didakticizma, na tematskom planu donosi do tada nepoznate motive: slobodno vrijeme mladih zaokupljeno medijem, televizijom i internetom, socijalni odnosi pod utjecajem tehnološkog razvoja, prijelaz iz socijalističkog u demokratsko društvo, stvaranje hrvatske države, Obrambeni rat kao i do tada potpuno isključene teme, npr. droge, nasilja, razgradnje obitelji. U tome se razdoblju promišlja o još jednom problemu dječje književnosti: o pitanju podređenosti u odnosu na ne-dječju književnost. Sve do pojave profesora i teoretičara Milana Crnkovića, književni kritičri nisu ju smatrali vrijednom spomena (među prvima je Matoš ukazivao na njezine estetske vrijednosti, ali je u tome ostao usamljen). Tek je pojava Crnkovićeve monografije Dječja književnost (1966.) započela proces posvješćivanja spoznaje i posebnosti dječje književnosti u odnosu na ne-dječju (što je u svjetskoj književnosti već odavno učinjeno). Afirmacija hrvatske dječje književnosti u punom je zamahu krajem 20. stoljeća kada se bez ikakvih ograda pišu kritike, stvaraju novi pregledi, antologije i monografije, održavaju stručno-znanstveni skupovi (među prvima Zlatni danci, Filozofski fakultet Osijek, 1997.), piše prva povijest dječje književnosti (Crnković – Težak), pojavljuju časopisi i zbornici, dodjeljuju nagrade za najbolja ostvarenja, pišu diplomski radovi. O tome pristupnica u pregledu predstavlja rad Milana Crnkovića, Murisa Idrizovića, Ive Zalara, Dubravke Težak, Stjepana Hranjeca, Berislava Majhuta, Dubravke Zima, Sanje Vrcić-Mataije. Posebnu pozornost pristupnica posvećuje tipologiji dječjeg romana koju su uspostavili Ivo Zalar, Stjepan Hranjec i Sanja Vrcić-Mataija.

Drugo poglavlje nosi naslov Život i književno djelovanje Ante Gardaša (31.–36.). Anto Gardaš je pisao pjesme, priče, bajke, romane i igrokaze, smatra se jednim od najplodnijih dječjih pisaca. Surađivao je u književnim časopisima, novinama i na radiju. Djela su mu prevedena na više svjetskih jezika, neka su doživjela ekranizaciju, primio je nekoliko nagrada i priznanja u zemlji i inozemstvu. Stjepan Hranjec ga smatra dostojnim klasikom hrvatskog dječjeg romana te ga svrstava u "zrelo doba" hrvatske književnosti. Nakon njegove smrti Matica hrvatska Osijek osniva nagradu "Anto Gardaš" za neobjavljeni dječji roman ili zbirku pripovijedaka. Iz cjelokupnog bogatog korpusa književne kritike o romanima Ante Gardaša pristupnica je načinila izbor te zaključila: 1. romani se smatraju najvažnijim područjem Gardaševa stvaralaštva 2. Gardaševi su romani recepcijski dobro prihvaćeni; nalaze se u čitankama i na popisu su školske lektire za osnovnu školu 3. književni kritičari ističu Gardaševo vješto fabuliranje, stalne likove, družinu, sretan završetak, interdisciplinarnost 4. Gardaševo je mjesto među klasicima poput Jagode Truhelke, Mate Lovraka, Ivana Kušana, Milivoja Matošca, Nikole Pulića i drugih.

Treće poglavlje nosi naslov Teorijski pristupi Gardaševim romanima (39.–48.). Sve do druge polovine 20. stoljeća dječji se roman vrednovao Solarevom definicijom, što je jedan od bitnih uzroka kritičkog zanemarivanja produkcije dječjega romana. Podjednako vrednovanje dječjeg i ne-dječjeg romana prvo je "zasmetalo" Milanu Crnkoviću koji je istaknuo da dječja književnost kao svaka književnost podliježe estetskim kriterijima, ali ima i posebnosti u odnosu na ne-dječju književnost. U isticanju posebnosti dječjeg romana, Milana Crnkovića slijede Joža Skok, Ivo Zalar, Stjepan Hranjec, Sanja Vrcić-Mataija. Za uspostavljanje tipologije Gardaševih romana pristupnica se odlučuje za stavove Sanje Vrcić-Mataije koja pri definiranju dječjeg romana uvažava modernost oblikovnih postupaka, dob implicitnog čitatelja i prevladavajuće narativne figure. Na temelju oblikovnih postupaka Vrcić-Mataija dijeli romane na a) tradicionalne: naglašen realističan postupak oblikovanja, fabula ostvarena kronološkim nizanjem događaja, tematika bliska djetinjstvu, likovi se ostvaruju unutar družine, prevladava pripovijedanje, opis i dijalog, sveznajući pripovjedač vanjske fokalizacije često preuzima ulogu komentatora b) moderne: pripovijedanje iz više perspektiva, nelinearna fabula, psihičko proživljavanje lika, manje javljanje družine, obitelj u kontekstu suvremenih zbivanja, tematika često socijalno-psihološka i humoristična, egzistencijalni i socijalni problemi c) postmoderne: žanrovska neodređenost odnosno međužanrovske geminacije, pripovijedanje izvan i pored autora, sinkronijske veze s masovnom kulturom, razaranje jezika i neknjiževne tvorbe, hiperboličnost, trivijalizacija, citatnost i intertekstualnost, ironizacija, zaigranost na razini forme (Hranjec). Tipologiju romana u odnosu na prevladavajuće narativne figure pristupnica analizira na dominantnim figurama dječjeg lika i lika tinejdžera (projekcija djetinjstva, način izgrađenosti dječjeg identiteta, odnosi među vršnjacima, obiteljski, širi i kulturološki diskurs pripovjednog vremena) pri čemu razlikuje socijalno-psihološki roman (roman lika, obiteljski roman i međugeneracijski roman) i pustolovn romani (roman družine).

U četvrtom poglavlju, Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti (48.–187.), pristupnica analizira oblikovne postupke Gardaševih romana s obzirom na razdoblje u kojima su djela nastajala, zatim u odnosu na implicitnog čitatelja i na prevladavajuće narativne figure, ali i narativne figure koje u djelu ne prevladavaju, no bitne su za Gardaševu poetiku (misli se na oblikovanje narativne figure obitelji) i žanrovske odrednice djela. Analizom je obuhvaćeno četrnaest romana nastalih od 1979. do 2002. svrstanih u tri potpoglavlja: a) tradicionalni romani: Tajna Zelene pećine, Ljubičast planet, Bakreni Petar, Izum profesora Leopolda, Pigulica, Duh u močvari, Filip, dječak bez imena, ili prema žanrovskoj odrednici: pustolovni, znanstveno-fantastični, ekološki, kriminalistički, socijalni, roman lika, roman družine, b) moderni romani: Miron na tragu Svetog Grala, Koliba u planini, Miron u škripcu, prema žanrovskoj odrednici: putopisno-povijesni, ekološko-edukativni, a prema glavnome liku mironovski romani, c) postmoderni romani: Prikaza, Krađa u galeriji ili sve se urotilo protiv malog Terzića, Tajna jednog video zapisa, Čovjek s crvenim štapom, prema žanrovskoj odrednici: povijesni, pustolovni, kriminalistički, znanstveno-fantastični. Pristupnica kronološkim slijedom analizira najznačajnije književnoteorijske i estetske osobitosti bitne za određenje Gardaševih romana u kontekstu hrvatske dječje književnosti. S obzirom na modernost Gardaševih romana prema oblikovnim postupcima i vremenu nastanka pristupnica zaključuje da Gardaš svoje stvaralaštvo započinje tradicionalnim pripovjednim izrazom (1979.–1990.) koji se uočava na planu izraza i na planu sadržaja. Likovi su najčešće oblikovani stereotipno i tradicionalno (muški i ženski poslovi), obitelj je prikazana patrijarhalno (socijalni odnosi), radnja se češće odvija u ruralnoj sredini, pripovjedač je uglavnom sveznajući, naglašena je didaktičnost. Kao što se u umjetnosti ne mogu odrediti jasne vremenske granice, tako se i na primjeru Gardaševa stvaralaštva prepleću promjene u oblikovnom postupku, a očituju se u razgradnji tradicionalne strukture, poput unošenja intertekstualnih elemenata, transsemiotičkih citata i paralelne radnje. Također se uočavaju postmoderni elementi u vidu žanrovskih geminacija i parodiranja te ironizacije žanra. Pod utjecajem promjena u ne-dječjoj književnosti kao i pod utjecajem izvanknjiževne zbilje, od 1990. Gardaš unosi novine u izboru teme, primjerice motive droge i razgradnje obitelji (Miron u škripcu), probleme rata u pozadini (Miron na tragu Svetog Grala) i ekološke probleme (Koliba u planini). S obzirom na glavni lik Gardaševi se romani mogu dijeliti na mironovske (glavni lik Miron) i ostale. U odnosu prema implicitnom čitatelju i mironovske i ostale romane pristupnica dijeli na dječje romane i romane za mlade. Razvidno je da Gardaš i dalje tematizira tradicionalnu obitelj, ali u manjoj mjeri, kao i družine s likom vođe i aktivnim muškim likovima. Ženski su likovi i dalje slabo zastupljeni, iako se ponekad bune protiv marginalizacije. U postmodernim se romanima češće javljaju odrasli protagonisti (Tajna jednog video zapisa, Čovjek s crvenim štapom), učestale su žanrovske geminacije (Prikaza, Tajna jednog video zapisa), naglašena je intermedijalnost (Krađa u galeriji) te "lelujanje" (Zlatar) između fikcije i fakcije (Prikaza, Čovjek s crvenim štapom). Navedeno poglavlje pristupnica zaključuje slikovnom analizom iz koje je razvidno da su od 1979. do 1990. tradicionalni romani zastupljeni 100%. Nakon 1990. tradicionalni su romani zastupljeni 12%, moderni 38% te postmoderni 50%.

Peto poglavlje Recepcija Gardaševih romana s obzirom na modernost oblikovnih postupaka (218.–226.). Gardaš se ubraja među najplodnije i najpopularnije hrvatske romanopisce. Njegova su djela obavezni dio osnovnoškolskih udžbenika i neobavezni dio popisa lektire: romani Duh u močvari, Ljubičasti planet, Bakreni Petar, Izum profesora Leopolda, Tajna zelene pećine, Miron u škripcu i Filip, dječak bez imena i pripovjedna zbirka Igračke gospođe Nadine. Činjenica da je Gardaš lektirni pisac u tolikoj mjeri, osim što govori o neprijepornoj vrijednosti njegovih djela, pristupnici služi i kao potvrda o recepciji o kojoj se govori u prethodnim poglavljima. Za potrebe rada pristupnica je istražila u kojoj su mjeri prihvaćeni Gardaševi romani i mogu li rezultati potvrditi navedene spoznaje o tradicionalnosti, modernosti i postmodernosti njegovih romana. Pristupnica predstavlja nacrt istraživanja: ispitivanje interesa za čitanje uopće i čitanje lektire; cilj istraživanja: tipologija Gardaševih romana, prepoznatljivost romana s obzirom na oblikovni postupak; opis uzorka: istraživanje je provedeno 2011./2012. u sedam osnovnih škola i jednoj područnoj na uzorku od 508 ispitanika učenika od petog do osmog razreda, podaci prikupljeni tehnikom licem u lice uz prisutnost ispitivača i uvažavanje etičkog kodeksa istraživanja s djecom. Na kraju poglavlja predočeni su rezultati o čitanosti Gardaševih romana koje pristupnica analizira s obzirom na modernost oblikovnih postupaka. Nadalje se utvrđuje da su Gardaševi postmodernistički romani tek u početnoj fazi prepoznavanja i interesa implicitnog čitatelja.

Izbor teme doktorskog rada Vedrane Živković Zebec Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti znanstveno je relevantan, a pristup odabranoj temi inovativan. Tezu o oblikovnim postupcima Gardaševih romana s obzirom na tematsko i vremensko usmjerenje pristupnica je postavila i analizirala kvalitetno i argumentirano te uvjerljivo predložila da se romani Ante Gardaša svrstaju u tri skupine: tradicionalni romani, moderni romani i postmoderni romani. S obzirom na implicintnog čitatelja Gardaševih romana, Živković Zebec provodi kvalitetno ispitivanje i predočava rezultate. Slijedom književnoteorijske i estetske argumentacije pristupnica je predložila novo čitanje i vrednovanje Gardaševih romana u kontekstu hrvatske dječje književnosti i otvorila moguće pristupe, primjerice dva: vrednovanje Gardaševih dječjih romana i romana za mlade i vrednovanje Gardaševih romana u kontekstu svjetske dječje književnosti.

	Mišljenje i prijedlog

	Doktorska disertacija Vedrane Živković Zebec Romani Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti originalni je znanstveni rad koji istražuje pitanja dječjeg romana: što je dječji roman, u kojemu su kontekstu nastajali hrvatski dječji romani i koje mjesto u tome kontekstu zauzimaju romani Ante Gardaša. Razvidno je da pristupnica ima pouzdan uvid u povijest hrvatskog dječjeg romana i književnoteorijsku literaturu. Zbog svega navedenoga može se zaključiti da je rad pristupnice Vedrane Živković Zebec znatan prinos znanosti o književnosti u sagledavanju romana Ante Gardaša u kontekstu hrvatske dječje književnosti te predlažemo da se rad uputi u postupak obrane u skladu s predloženim datumom.
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