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	 OCJENA TEME DOKTORSKOG RADA

	Doktorska disertacija Katarine Žeravice usmjerena je na proučavanje književnih postupaka ironije i satire u dramskim djelima švicarskog književnika Maxa Frischa. Po svojoj vokaciji doktorandica je germanistica pa će cjeloviti dramski opus Maxa Frischa čitati na njemačkom izvorniku, što je nezaobilazni preduvjet za serioznu interpretaciju.
Frischov književni opus, uz onaj Friedricha Dürrenmatta, nedvojbeno je najveći doprinos Švicarske svjetskoj književnoj baštini 20. stoljeća. Zato je neobično da je njegovo djelo u Hrvatskoj bilo slabo zapaženo, kako od čitalačke publike tako i književne kritike. Romaneskni opus donekle je pobudio pozornost čitateljstva (posebice Homo faber), dok su Frischova dramska djela na našim pozornicama predstavljala pravi raritet. Zato autoričinu odluku da svoju istraživačku znatiželju veže uz dramske tekstove treba pozdraviti, u nadi da će disertacija doprinijeti boljem upoznavanju naše književne javnosti s vrhunskim dramskim postignućima švicarskog dramatičara. Ne treba zaboraviti da je Frisch aktualizirao problematiku građanskog identiteta, koju je u književnosti nametnuo Luigi Pirandello, da je osobno poznavao Bertolta Brechta i kreativno polemizirao s njegovim postavkama o epskom kazalištu, a da je bio otvoren i za novo poimanje vremena u komadima američkog dramatičara Thorntona Wildera. Tako se u Frischovom djelu isprepliću najvažnije dramske silnice koje su odredile desetljeća nakon Drugog svjetskog rata. Pohvalno je da Katarina Žeravica u vizuru svoga zanimanja uzima Frischov cjeloviti dramski opus, od poratnih „rekvijema“ pa do velikih ostvarenja iz 60-tih godina (Andorra, Biografija).
Disertacija ipak neće biti preglednog, monografskog tipa. U središtu pozornosti su ironija i satira, književni fenomeni specifičnog percipiranja i prezentiranja pojavnog svijeta. Autorica u sinopsisu ističe da su oni književno živi od antičkih vremena te će se na početku pozabaviti „retoričkom ironijom“ koju je inaugurirao Sokrat. U zapadnoeuropskoj književnoj teoriji ključan je doprinos ovoj tematici baš onaj njemačkih romantičara, posebice Friedricha Schlegela, pa će autorici pri savladavanju složene građe od velike pomoći biti njezina germanistička izobrazba. Schlegerova tumačenja „romantičarske ironije“ sačuvala su svoju aktualnost do duboko u 20. stoljeće. Razumljivo, zaobići se ne smiju  suvremene književne teorije, pa autorica u sinopsisu nagovješćuje propitivanje teorije mitova Northropea Fryea, najvažnijih stavova angloameričke nove kritike i danas dominantnog postmodernizma.

	Mišljenje i prijedlog

	Opredjeljenjem za Maxa Frischa, za jednu od najslojevitijih dramskih pojavnosti 20. stoljeća, disertacija Katarine Žeravica dobila je potrebnu širinu.Usmjerenošću na vjekovno prisutne književne fenomene ironije i satire, rad će imati i adekvatnu književno-teorijsku utemeljenost pa povjerenstvo predlaže Fakultetskom vijeću da prihvati ovu inspirativnu i nadasve aktualnu temu za doktorski rad „Ironija i satira u dramskim djelima Maxa Frischa“.
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