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	 OCJENA TEME DOKTORSKOG RADA

	Cilj je doktorskog rada Lucije Saulić odrediti odnos književnog stvaralaštva Marije Jurić Zagorke i Georgette Heyer prema ideji kršćanstva iz perspektive njihove vremenske, prostorne, rodne, kulturne i žanrovske povezanosti. Komparacijom subverzivnih i afirmativnih elemenata kršćanstva (autorice svojim djelima propituju instituciju katoličke/protestantske crkve ali i afirmiraju temeljna načela i vrjednote kršćanskog nauka) pristupnica će objasniti utjecaj kršćanstva kako na same autorice tako i na njihova djela.

U uvodnom dijelu rada pristupnica bi genološki odredila djela Marije Jurić Zagorke i Georgette Heyer: radovi obje autorice mogu se definirati kao romani, romanse, gotički, povijesni, i/ili popularni romani. Važan čimbenik u pristupničinom definiranju književnog stvaralaštva Marije Jurić Zagorke i Georgette Heyer bio bi i društveni, kulturni i književni položaj žene na kraju devetnaestog i u prvoj polovici dvadesetog stoljeća. Teorijski utemeljen na teološkim promišljanjima kršćanstva (katoličanstva i protestantizma/anglikanizma), teoriji mita i arhetipa Northropa Fryea, ali i na, u posljednjim desetljećima, sve brojnijim kritičkim osvrtima na književno stvaralaštvo obje autorice (Dunja Detoni Dujmić: Ljepša polovica književnosti; Mary Fahnestock-Thomas: Georgette Heyer:A Critical Retrospective; Jennifer Kloester: Georgette Heyer's Regency World; Stanko Lasić: Književni počeci Marije Jurić Zagorke; zbornici s Dana Marije Jurić Zagorke) središnji bi dio doktorskog rada komparirao odabrana djela Marije Jurić Zagorke (Kamen na cesti, Grička vještica,Kći Lotršćaka, Plameni inkvizitori) i Georgette Heyer (Royal Escape, The Great Roxhythe, Beauvallet), te ih afirmativno i subverzivno odredio u odnosu na kršćanstvo. 

	Mišljenje i prijedlog

	Pristupnica Lucija Saulić svoj je prijedlog teme doktorskog rada utemeljila na dosadašnjim znanstvenim spoznajama i sustavno obrazložila u sinopsisu zbog čega zaključujemo da će izraditi vrijedan znanstveni rad. Mišljenja smo da će doktorski rad Lucije Saulić pridonjeti novim iščitavanjima književnog stvaralaštva Marije Jurić Zagorke i Georgette Heyer kao i valorizirati važnost obje autorice na više polja – književnom, kulturnom, teološkom, rodnom i povijesnom. Povjerenstvo stoga predlaže prihvaćanje predložene teme doktorskog rada.
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