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	 OCJENA TEME DOKTORSKOG RADA

	Proučavanjem tematske i žanrovske raznolikosti hrvatske ženske proze 19. i 20. stoljeća razotkrit će u doktorskom radu naslova „Modeli hrvatske ženske proze“ utjecaj kulturnih, političkih, odgojnih, socijalnih, prostornih i rodnih trenutaka na stvaranje tematskih krugova, stilskih značajki, kao i na poetičku raznovrsnost ženskoga teksta.U radu će se koristiti relevantni književnoteorijski i književnopovijesni radovi (D. Detoni Dujmić, H. Sablić Tomić, A. Zlatar, K. Čorkalo, J. Matanović, P. Pavličić, D. Fališevac, K. Nemec, Z. Maković, S. Kos, V. Obad, D. Oraić-Tolić, Lj. Sekulić, B. Slama, G. Rem, I. Šafranek, Z. Zima, D. Zečević, M. Velčić, M. Tatarin, A. Lederer, Z. Marković, J. Hekman, D. Burkhart, M. Beker, V. Visković,...). Hrvatska historiografija, feministički kriticizam kao i radovi iz područja kulturalnih studija poslužit će kao teorijska podloga u prikazu muško-ženskih odnosa, patrijahata, sjećanja, doživljaja kulture i prostora, psihoanalize ženskog subjekta i pitanja egzistencije u kulturološkim uvjetima 19. i 20. stoljeća.
U radu će se kroz interpretacije i analizu modela ženske proze prikazati modeli i tipovi u koje su upisani kulturološki, politički i sociološki elementi prostora i vremena u kojem tekstovi nastaju.

Dobivene spoznaje ukazat će na koji su se način hrvatske autorice „nametnule“ recepcijskom horizontu. Riječ je o različitim inoviranjima forme izraza preko koje se može krenuti u potragu za osobnom pripadnošću recentnom društvenom, povijesnom i kulturnom trenutku.

	Mišljenje i prijedlog

	Dosadašnjim radom i predloženim sinopsisom pristupnica Tatjana Dujić pokazala se kao marljiva i zainteresirana osoba koja se kontinuirano bavi proučavanjem književnosti i posjeduje sposobnost znanstvenog analiziranja.
Predlažemo Fakultetskom vijeću da se Tatjani Dujić odobri izrada doktorske disertacije s temom „Modeli hrvatske ženske proze“.
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