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	 OCJENA TEME DOKTORSKOG RADA

	Vanja Radauš (1906.–1975.) u povijesti je hrvatske umjetnosti poznat po skulptorskom i šire likovnom opusu koji je kanonski jasno i visoko smješten u hrvatskoj umjetnosti XX. stoljeća. Međutim, Vanja je Radauš objelodanio i nekoliko zbirki pjesama (Slavonijo, zemljo plemenita, 1969., Kosilica vremena, 1971. i Requiem za tifusare, 1971.) te je uvršten i u regijske panorame pjesništva (Miroslav S. Mađer, Slavonske minijature, 1975., Vladimir Rem, Zaljubljenici Cibalae, 1975., V. Rem, Slava Panonije, 1980.), a 1994. cijelosnom je monografskom zbirkom izbora iz pjesništva uvršten u ekstenzivnu antologiju istočnohrvatske književnosti Slavonica. Također je 2013. uvršten u panoramu Panonizam hrvatskoga pjesništva Sanje Jukić i Gorana Rema. Bio je i romanopisac, suradnik u pedesetak časopisa i novina, obnašatelj brojnih dužnosti. U povijesti umjetnosti je poznat kao član grupe Zemlja, prethodnik nefigurativne umjetnosti 1950-ih i 1960-ih, a radnim mjestom je profesorom zagrebačke ALU te naposlijetku redovitim članom HAZU.
Prema dosadašnjim istraživanjima, unatrag dvadesetak godina, zapaženo je da je Vanja Radauš književni dio stvaralaštva razvijao u jakom odnosu prema vlastitom likovnom radu, ali ni jedan ni drugi nisu estetski ili poetički ovisni o drugome, dapače povijest je umjetnosti, usprkos temeljitog opisa njegova mjesta u hrvatskoj likovnosti, gotovo neupućenom o njegovom spisateljskom dijelu, dok je međutim s književnim dijelom stvaralaštva dvostruko slabije: dugo vremena ni književna niti književnopovijesna recepcija nisu razvijenije bitno osvijestili mjesto njegova pisma. Jedini je sinkrono, u vrijeme njihova pojavljivanja, Radauševe zbirke recepcijski opisao Matko Peić, dakle autor također višestruke umjetničke konstitucije. Književnorecepcijski je postupno izdvajan iz većeg previda tek od Slavonice i 1994., a ustrajavali su i uvidi Vladimira Rema, Katice Čorkalo, i napokon zbornika radova s Dana Josipa i Ivana Kozarca iz 2001., povjesnice istočnohrvatske književnosti iz 2003. i Vinkovačke književne povjesnice iz 2009.
Rad Vlaste Markasović osvjetljava pjesništvo Vanje Radauša, i to na dvije razine: a) na razini opisa poetičkih i estetskih književnih sastavnica njegova ukupnog stvaralačkog opusa spram recepcijski već opisanog likovnog dijela njegova opusa i b) na razini cjelovitoga opisa i prinosa književnoga dijela njegova ukupnoga stvaralačkog opusa hrvatskoj književnoj povjesnici odnosno nacionalnom književnom korpusu s problematiziranjem postmodernog stanja.
Doktorski rad prikazat će kako u okolnostima eksplicitnoga i globalnog napose upravo i lokalnog nastupa postmodernog stanja nije bilo lako uz vrlo jaku i utjecajnu definiranost razvijenih referenci autorskoga djelovanja, onu sveučilišnu te onu likovnoumjetničku, recepcijskom obzoru poslati i još jednu, na određeni način – "novu", kronološki unutar autorova opusa – "kasniju", informaciju s istim autorskim potpisom. Karakteristično je da je postupno upravo regijska recepcija sve izoštrenije i vrlo artikulirano obuhvaćala emisiju toga književnog i opusno gledano zapravo – trećeg, autorskog učinka, ali kanonski je nacionalni obuhvat i do danas i dalje slab i nerazvijen usprkos pojavi velikog broja nacionalnih antologija i povjesnica na nedavnom prijelazu tisućljeća.
Druga razina koju autorica istražuje, a kojoj daje ponajveći dio rada, je izravni pristup književnim tekstovima autora i njihova iscrpna interpretacija. U iščitavanjima tekstova autorica ne zapostavlja produktivnost odnosa prema poznatijem dijelu njegova stvaralaštva – onom likovnom, što je opravdano već na usporedbama sličnih ili istih naslovnih označitelja (primjerice Panopticum croaticum), kojima pokriva dijelove svojeg rada u likovnosti i književnosti, a u unutrašnjim dijelovima književnih tekstova produktivno se vidi strukturna analogija spram likovnih postupaka.
Vlasta Markasović proučila je literaturu o svim dijelovima stvaralaštva Vanje Radauša, opisala i teorijske aspekte tih pristupa, i likovnosti i književnosti, a zatim se usredotočila djelatno kontekstuirati književni dio njegova opusa spram individualiziranih pjesničkih poetika koje nastupaju istovremeno kada i njegove zbirke, a pritom razvijaju melankolični, malodušni  i konstitucijski "slab" trag subjekta u tekstovima koji emitiraju tjelesnost i pokret.

	Mišljenje i prijedlog

	Rad Vlaste Markasović dat će iscrpnu analizu književne poetike Vanje Radauša i uz unutaropusno kontekstuiranje spram njegove likovne poetike postavit će i opsežan odnos prema poetikama drugih autora koje su se u nacionalnom književnom korpusu pojavile sinkronim književnopovijesnim nastupom ali su zahvaljujući svojim povijesnim karakteristikama (daljnja ustrajnost opusa, naraštajna kritičarska artikulacija recepcije), zauzele jasna kanonska mjesta. Središnji dio rada, koji opisuje tekstualni učinak Radauševe poezije, značajan je dijaloški prilog budućem književnoznanstvenom uvidu postmoderne kroatistike, stoga predlažemo prihvatiti temu toga disertacijskog sinopsisa.
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Rem, Goran:Panonizam rata, Zbornik 16. Dana Josipa i Ivana Kozarca – Hrvatska književnost u Domovinskom ratu, ur. Dubravko Jelčić i Martin Grgurovac, Privlačica, Vinkovci, 2011., str. 64.-75., ISBN 978-953-156-320-8
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