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UVOD
U brojnim migracijama stanovništva koje su se odvijale tijekom više stoljeća (XVI–XVIII. st.) na Sredozemlju, to jest Mediteranu, sudjelovali su u velikom broju i stanovnici koji su živjeli na istočnom dijelu Jadranskog mora, kao i njegovu bližem okruženju. Razlozi i povodi napuštanja matičnog zavičaja bili su različiti: ponekad političke prirode (promjene društvenih i političkih sustava), ponekad prirodne ili društvene katastrofe (potresi, poplave, požari, epidemije itd.). Može se konstatirati kako tih procesa nije bilo lišeno ni jedno područje današnjih suverenih država: Grčka, Cipar, Italija, Albanija, Crna Gora, Srbija, Hrvatska, Bosna i Hercegovina itd.
Stoga će se u radu proučavati manji dio demografskih promjena koje su se u XVI. i XVII. stoljeću dogodile na područjima južnog i sjevernog Jadrana. U tim procesima se kao zahvalna useljenička destinacija pokazao Istarski poluotok, tj. onaj njegov dio koji se od XIII. pa do konca XVIII. stoljeća nalazio pod vlašću Mletačke Republike. Kako se njezina vlast protezala gotovo na cijelom području istočnog Jadrana i grčkog arhipelaga (osim onih dijelova gdje su vladali Turci), može se govoriti o migracijama stanovništva koje su se odvijale unutar iste države. Bez obzira na njihove uzroke i povode, na etničku, konfesionalnu, kulturološku ili drugu strukturu stanovništva, u Mletačkoj Republici to je uvijek bio strogo nadzirani proces kojim se, ljudima ispražnjeni Istarski poluotok, popunjavao vitalnim stanovništvom.

TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
Rad će se temeljiti na historiografskim, i književnopovijesnim, književnoteorijskim i inerdisciplinarnim kulturološkim spoznajama o migracijskim procesima, ali će sagledavati i duhovnu baštinu preko koje se iščitava identitet određenog naroda ili etničkog nacionalnog korpusa. Koristit će se relevantne studije autorâ kao što su: Andrea Dalla Zonca, Pietro Kandler, Fran Barbalić, Bernardo Schiavuzzi, Maja Bošković-Stulli, Josip Ribarić, Adam Malecki, Milorad Nikčević, Vojislav Pavlov Nikčević, Nikodim Milaš, Pavao Tekavčić, Domenico Cernecca, Miroslav Bertoša, Slaven Bertoša, Grigorije Stanojević, Bernardo Benussi, Carlo De Franceschi, Brunehilde Imhaus, Goran Filipi, Anica.Čilaš-Mijo.Lončarić,Mile Bogović, Mario Pavat, Vjekoslav Bratulić, Nikola Crnković itd.
PRAKTIČNA PRIMJENA SPOZNAJE
Rad bi trebao pridonijeti boljem razumijevanju fenomena migracijskih kretanja crnogorske populacije u enklavi Peroj, procesu akulturacije i adaptacije pojedinih skupina u novim prostorima, očuvanju njihove duhovne baštine kao i odgovoru na pitanje: zašto su neke, čak brojčano jače skupine naroda/etnosa, nestale, dok su se neke mnogo manje skupine održale do danas, usprkos brojnim povijesnim kataklizmama, ratovima i nedaćama.
UŽE PODRUČJE RADA
U radu će se posebno osvrnuti na primjer kolonizacije Istarskog poluotoka pravoslavnim stanovnicima koji su s dopuštenjem mletačkih vlasti naselili Peroj 1657. Ta je skupina poslije višegodišnjih priprema, naseljena u južno istarsko mjesto Peroj, desetak kilometara udaljeno od Pule. U tom smislu, proučit će se i analizirati arhivski izvori iz raznih fondova koji do sada nisu bili poznati ni objavljivani, a čuvaju se u arhivima u Kotoru, Zadru, Zagrebu, Rijeci, Kopru, Pazinu, Trstu i Veneciji. Od arhivskog gradiva analizirat će se sljedeći fondovi: notarske knjige Poreča, Bala, Vodnjana, Rovinja, Pule, Fažane i Galižane, matične knjige Peroja, Vodnjana i Fažane, fond Catasto Franceschino, Puljski kaptol, knjige bratovština, Istriae visitatio apostolica 1579, izvješća puljskih biskupa «ad limina» itd.
CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS
Primarni cilj rada bit će da se različitim metodološkim pristupima izvorima znanstveno prouče i interpretiraju činjenice i spoznaje koje iz njih proizlaze. Nadalje, pridonijet će se boljem razumijevanju uvjeta i okolnosti pod kojima se migracije događaju, u kojem obimu i s kakvim zahtjevima u novom području. Naime, proces akulturacije i adaptacije kod crnogorske skupine doseljenika je, za razliku od ostalih, bio opterećen mnogim pitanjima: konfesionalno pitanje, jurisdikcijska pripadnost crkvi, liturgija, jezik u liturgiji itd.
METODOLOŠKI POSTUPCI
U istraživanju će se koristiti različiti pristupi: analiza primarnog arhivskog izvora, interdisciplinarna  komparativna analiza, filološka analiza, interpretacija teksta i slično.
STRUKTURA RADA
Rad će biti podijeljena na dvanaest poglavlja. U uvodnom dijelu će se odrediti predmet, svrha i način rada, tj. primjena istraživačke metode. Potom će se izvršiti analiza dosadašnje relevatne literature, najvažniji izvori koji ukazuju na proučavanje povijesnog fenomena doseljenja Crnogoraca, posebice tzv. Atto di investitura iz 1657, obradit će se pitanje pravoslavne baštine na području enklave Pula i prije tog doseljenja, ukazat će se na crnogorske doseljenike katolike koji su već živjeli u neposrednom okruženju (Poreču, Balama, Vodnjanu, Rovinju, Fažani i Puli). Potom će se interpretirati izvori iz notarskih knjiga koje sadrže oporuke, kupoprodajne ugovore i sudske sporove te analizirati matične knjige pravoslavne parohije Sv. Spiridona, kao i susjednih katoličkih župa. Drugi dio rada sadržavat će osvrt na jezik pravoslavnih doseljenika, dat će se osvrt na duhovnu baštinu koju su doseljenici uspjeli sačuvati i održati u novom zavičaju (nošnja, svadbeni običaji, narodne pjesme, plesovi, poslovice itd.). Završni dio rada sadržavat će zaključak, popis neobjavljene primarne, sekundarne i tercijarne literature, tj. upotpunit će se i objaviti novi, dosad nepoznati izvori građe i literature te u dodatku dati prilozi.
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