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	NASLOV PREDLOŽENE TEME

	Hrvatski
	Generacija beatnika i njihova recepcija u južnoslavenskim književnostima


	Engleski/njemački

(za one koji žele da im se odobri pisanje rada na stranom jeziku)
	

	Jezik na kojem će se pisati rad
	Hrvatski jezik

	OBRAZLOŽENJE TEME

	Sažetak na hrvatskom jeziku

(maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima)
	Generacija betanika pojavila se šezdesetih godina u američkom društvu, protestirajući protiv društvenih i kulturnih vrijednosti svoga vremena, vjerujući da je moguće nametnuti sasvim drugačiju, alternativnu, sliku stvarnosti. Iako je jasno da su takve intencije utopističke, danas možemo reći da su beatnici ipak bili pokretači ideja koje su se s vremenom ostvarile u pop kulturi i u američkom društvu općenito. Njihove su ideje bile spiritus movens hippie pokreta, ali i drugih protestnih pokreta pacifističkog i duhovnog karaktera koji su se pojavljivali ranih šezdesetih godina i kasnije. Posredstvom beatnika intenzivno se počinju ispreplitati književnost i pop kultura i riječ je svakako o obostranoj inspiraciji. Nadalje, književnost beatnika ostvarila je vezu i s drugim oblicima umjetnosti. Osim što ćemo s vremenskim odmakom, koji otvara mogućnost novih pogleda na istu materiju, preispitati uzroke pojave originalne generacije beatnika, ovaj rad će postaviti i ključna pitanja o recepciji beat književnosti u hrvatskoj književnosti i, vodeći računa o tadašnjoj sociokulturnoj situaciji, ostalim južnoslavenskim književnostima.


	Sažetak na engleskom/njemačkom jeziku

(za one koji žele da im se odobri pisanje rada na stranom jeziku - maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima)
	

	Uvod   (maksimalno 2000 znakova s praznim mjestima)

	Beat generacija je sasvim neformalni pokret pisaca i umjetnika, nastao iz druženja nekolicine istomišljenika u New Yorku krajem četrdesetih godina dvadesetog stoljeća. Pokret je svoj povijesni vrhunac doživio sredinom pedesetih godina, a rasprostranjenu popularnost šezdesetih godina prošlog stoljeća zahvaljujući sve većem utjecaju kontrakulturnih zbivanja na opći društveni život. 

Osnovni predstavnici beat generacije kao što su Kerouac, Burroughs, Ginsberg, Gregory Corso, Gary Snyder i Michael McClure odavno su već sa svojim djelima ušli u sveučilišne udžbenike američke književnosti. Utjecaj beat generacije, njezinih pripadnika i njihovih djela ne samo na književnost već i na glazbu i pop kulturu i dalje je, međutim, jednako intenzivan i upravo vremenski odmak potreban je kako bi se  neki aspekti tog utjecaja sagledali u cjelini.
Više od šezdeset godina nakon nastanka pokreta, većina diskusija o pokretu beatnika usmjerena je ka njihovim različitim ulogama u kulturalnim i socijalnim promjenama na koje su utjecali. Pisci i kritika i dalje istražuju kontroverznu prirodu koncepta beat generacije i njihove književnosti. Danas je jasno da su beatnici kroz svoje teme anarhizma, pacifizma, antirasizma, rušenja seksualnih tabua i interesa za istočnu religiju bili pokretači ideja koje su se s vremenom ostvarile u pop kulturi i u američkom društvu općenito. Može se reći da su ostvarili pravi umjetnički i socijalni Zeitgeist – njihova je filozofija, temeljena na antimaterijalizmu i duhovnosti, bila inspiracija hippie pokreta, ali i drugih protestnih pokreta pacifističkog i duhovnog karaktera koji su se pojavljivali ranih šezdesetih godina i kasnije. Književnost beat generacije ostvarila je vezu i s drugim oblicima umjetnosti kao što su glazba, teatar i performans. Posredstvom beatnika intenzivno se počinju ispreplitati književnost i pop kultura, a riječ je o obostranoj inspiraciji. 
Upravo ta obilježja beat pokreta fascinirala su kako europske, tako i južnoslavenske autore, i to različitih generacija. Beatnici, posebno Allen Ginsberg, bili su primjerice vrlo popularni u istočnoj Europi i prilično su čvrsto vezani za prostor bivše Jugoslavije. Osim što su prevođeni, oni su na ovim prostorima i rado gostovali. Pisma Allena Ginsberga književniku Voji Šindoliću znakovito su nazvana Letters to Yugoslavia, a pod njegovim utjecajem je i, primjerice, slovenski pjesnik Tomaž Šalamun. Nije naodmet upozoriti i na činjenicu da je struja stranih kulturnih utjecaja imala vrlo važnu ulogu u bivanjima koja su se suprostavila totalitarnim tendencijama socijalizma.
Problematika suodnosa popularne kulture i književnosti danas je posebno aktualna – svjedoci smo sve bržeg i inenzivnijeg stapanja visokog i niskog u kulturi, miješanja različitih umjetničkih praksi, novih fenomena, osobito u književnosti.



	Pregled dosadašnjih istraživanja   (maksimalno 5000 znakova s praznim mjestima)

	Pri teorijskom utemeljenju rada koristit ćemo relevantne književnoteorijske i književnopovijesne spoznaje o beat književnosti. Tri su temeljne kritičke antologije književnih teoretičara, koje uz teorijske tekstove sadrže i odabrane radove ranih beat autora: The Beat Generation and the Angry Young Men (1958.) Genea Feldmena i Maxa Gartenberga, The New American Poetry (1960.) Donalda M. Allena koji je među prvima razmatrao eksperimentalnu estetiku beat autora, te A Casebook on the Beat (1961.) Thomasa Parkinsona. Najvažnije autore beat književnosti, njihove radove i specifičnosti njihova stvaranja istraživali su autori Bruce Cook (The Beat Generation: The Tumultuous `50s movement and Its Impact on Today, 1971.), John Tytell (Naked Angels, 1976.), Tim Hunt (Kerouac`s Crooked Road: The Developement of a Fiction, 1981.), Ann Charters (The Beats: Literary Bohemians in Postwar America, 1983.), John Arthur Maynard (Venice West: The Beat Generation in Southern California, 1991.), James Campbell (This is the Beat Generation: New York – San Francisco – Paris, 1999.), John Lardas (The Religious Visions of Kerouac, Ginsberg and Burroughs, 2001.), John Suiter (Poets on the Peaks, 2002.), Matt Theado (The Beats: A Literary Reference, 2003.), Jonah Raskin (American Scream: Allen Ginsberg`s Howl and the Making of the Beat Generation, 2004.) i drugi.
Beatnicima i njihovoj ulozi u kontrakulturnim pokretima bavili su se i sociolozi kao što su Mike Brake, Stuart Hall, John Fiske i Theodore Roszak.
U Hrvatskoj su originalnu beat generaciju istraživali Katica Ivanišević u sklopu svoje knjige Bohema i književno stvaralaštvo (1984.) i Vojo Šindolić koji istraživanje nastavlja i danas kroz seriju tekstova za časopis Beat Scene, od kojih su neki objavljeni i u domaćim znanstvenim časopisima. Osim toga, beat generacijom bavili su se i prevodili njihove tekstove sastavljači nekoliko književnih antologija među kojima su Pesnici beat generacije (1979.) Vladislava Bajca i Voje Šindolića, Zlatna knjiga američke poezije (1980.) koju je sastavio Antun Šoljan, te Trip – vodič kroz savremenu američku poeziju (1983.) Vladislava Bajca i Vladimira Kopicla.

O utjecaju generacije beatnika na hrvatsku književnost i kulturu malo se pisalo. Uglavnom su to fusnote i reference u radovima Krešimira Nemeca, Cvjetka Milanje, Slobodana Prosperova Novaka, Zvonimira Mrkonjića i drugih o hrvatskoj prozi i pjesništvu. Aleksandar Flaker, primjerice, u Prozi u trapericama (1983.) od beatnika u nekoliko navrata spominje samo Kerouaca. Ponešto se o mogućim utjecajima beat literature ipak može naći u zborniku Šezdesete (2000.) urednice Irene Lukšić i zborniku na temu hrvatske književnosti i kulture šezdesetih u izdanju Zagrebačke slavističke škole (Prostor u jeziku/Književnost i kultura šezdesetih, 2009.). Slična situacija je i u ostalim državama bivše Jugoslavije. Majda Stanovnik posvetila je nekoliko stranica utjecaju beatnika na slovensku književnost u svojoj znanstvenoj monografiji Angloameriške smeri v 20. stoletju (1980.). 
Nedostatak sveobuhvatne analize utjecaja beatnika na hrvatsku književnost i kulturu ukazuje nam da postoji potreba odgovoriti na pitanje tko su zapravo bili autori beat pokreta, te istražiti njihov utjecaj u Hrvatskoj. Također, smatramo da tadašnja politička i sociokulturna situacija uvjetuje proširenje istraživanja i na ostale južnoslavenske književnosti.


	Cilj i hipoteze istraživanja  (maksimalno 700 znakova s praznim mjestima)

	Prošlo je pedeset godina otkako je beat pokret doživio svoj vrhunac. Namjeravamo preispitati uzroke pojave originalne beat generacije, zapitati se koji je najutjecajniji beat žanr i utvrditi koliki je zapravo utjecaj beat književnosti na pop kulturu i glazbu. Važno pitanje, jer o tome se izuzetno malo pisalo, jest postoji li utjecaj beat generacije na dramu? Vremenski odmak pritom otvara i mogućnost novih pogleda na istu materiju.
Uz pomoć promišljanja ovih pitanja o originalnoj beat generaciji bit će nam lakše potom postaviti ključna pitanja o recepciji beat književnosti u Hrvatskoj, u neizbježnom kontekstu sociokulturne situacije koja je bila aktualna u vrijeme socijalističke Jugoslavije. Zanima nas na koje su pisce, ali i druge umjetnike, autori beat generacije imali najveći utjecaj, kako je došlo do njihove recepcije, jesu li postojali ideološki otpori i zabrane tekstova, te koji su krugovi i časopisi prenosili informacije. Iz tih podataka će zatim biti moguće ostvariti primarni cilj: pokazati utjecaj beatnika na južnoslavenske književnosti i kulture, te sastaviti cjelovitu sliku u kojoj će biti jasno vidljive promjene u ideologiji i estetici. 


	Korpus i metodologija istraživanja   (maksimalno 6500 znakova s praznim mjestima) 

	Disertaciju ćemo strukturirati u dva dijela. Prvi dio bavit će se analizom korpusa djela originalne generacije beatnika koja ćemo klasificirati prema tematskim orijentacijama i žanrovima kako bismo odredili teorijske osnove i odgovorili na pitanje o utjecajnosti određenih žanrova beat književnosti. Analizirat ćemo pritome i sam fenomen književnosti u beatničkoj perspektivi u kontekstu utjecaja književnosti na pop kulturu i glazbu. Želimo također pokazati da su društvo, vrijeme i kontekst u kojem je došlo do nastanka te generacije književnika od iznimne važnosti. Koristit ćemo se stoga pristupom kulturalnih studija američke i britanske tradicije kako bismo došli do relevantnih zaključaka o sociokulturnoj motivaciji nastanka pokreta. Novi historizam kao pristup koji ne odvaja tekst od konteksta i može nam ukazati na interakciju društva i književnosti također će nam biti od koristi. 
Iako je na izraz beat Kerouacu skrenuo pozornost Herbert Huncke još krajem četrdesetih godina, a upotrijebio ga je i John Clellon Holmes u noveli Go 1952. godine, trenuci koji su zaista definirali beat pokret bili su prvo čitanje Urlika Allena Ginsberga u galeriji Six u San Franciscu 1955. godine i Kerouacov roman Na cesti koji se u izdanju Viking Pressa pojavio 1957. godine. Sukladno tome, u prvom dijelu istraživanja ćemo analizirati odabrana djela originalne beat generacije, napisana pretežno u razdoblju od 1950. kada je počelo objavljivanje knjiga ključnih za razvoj poetike pokreta do 1967., godine u kojoj je Jack Kerouac napisao posljednju veliku knjigu, Vanity of Duluoz, i u kojoj se beat pokret na događaju nazvanom Human Be-In konačno pretočio u hippie pokret i, zapravo, izišao iz undergrounda. To su: Jack Kerouac: The Town and the City (1950), John Holmes: Go (1952), William S. Burroughs: Junkie (1953), Lawrence Ferlinghetti: Pictures of the Gone World (1955), Gregory Corso: The Vestal Lady on Brattle, and Other Poems (1955), Allen Ginsberg: Howl and Other Poems (1956), Michael McClure: Passage (1956), Jack Kerouac: On the Road (1957), Lawrence Ferlinghetti: A Coney Island of the Mind (1958), Gregory Corso: Gasoline (1958), Jack Kerouac: The Dharma Burns (1958), The Subterraneans (1958), Jack Micheline: River of Red Wine and Other Poems (1958), John Wieners: The Hotel Wentley Poems (1958), Diane di Prima: This Kind of Bird Flies Backwards (1958), Michael McClure: For Artaud (1959), William S. Burroughs: The Naked Lunch (1959), Jack Kerouac: Mexico City Blues (1959), Gary Snyder: Riprap (1959), Gregory Corso: The Happy Birthday of Death (1960), Jack Kerouac: Tristessa (1960), Gary Snyder: Myths & Texts (1960),  Gregory Corso: The American Express (1961), William S. Burroughs: The Soft Machine (1961), Diane di Prima: Dinners and Nightmares (1961), Allen Ginsberg: Kaddish and Other Poems (1961), LeRoi Jones: Preface to a Twenty Volume Suicide Note (1961), Jack Kerouac: Book of Dreams (1961), Michael McClure: Dark Brown (1961), Ken Kesey: One Flew over the Cuckoo`s Nest (1962), Gregory Corso: Long Live Man (1962), Paul Bowles: A Hundred Camels in the Courtyard (1962), Robert Creeley: For Love: Poems 1950-1960 (1962), Jack Kerouac: Big Sur (1962), Jack Kerouac: Visions of Gerard (1963), Ed Sanders: Poem From Jail (1963),  William S. Burroughs: Nova Express (1964), John Holmes: Get Home Free (1964), LeRoi Jones: Dutchman (1964), Michael McClure: Ghost Tantras (1964),  Jack Kerouac: Desolation Angels (1965), Michael McClure: The Beard; Poisoned Wheat (1965), Gary Snyder: Six Sections from Mountains and Rivers without End (1965), Jack Kerouac: Satori in Paris (1966), Gary Snyder: A Range of Poems (1966), Richard Brautigan: Trout Fishing in America (1967), Ray Bremser: Angel (1967), John Holmes: Nothing More to Declare (1967), Gary Snyder: The Back Country; The Blue Sky (1967), Jack Kerouac: Vanity of Duluoz (1967). Iz ovog vremenskog okvira, kad je riječ o originalnim beatnicima, izlazit ćemo eventualno samo kako bismo pokazali njihov utjecaj na dramu i pop kulturu. 
Drugi dio disertacije će metodom interpretacije književnog teksta i komparativnom metodom pokušati utvrditi kako su neke strukturne specifičnosti američkih tekstova preko originala i prijevoda prodirale u hrvatsku kulturu i šire. Analitičkim modelom estetike recepcije koristit ćemo se kako bismo odgovorili na ključna pitanja o recepciji beat književnosti u Hrvatskoj. U našem slučaju primatelji su ujedno i autori, te je očito je da se radi o intertekstualnim odnosima, intertekstualnom primanju novih ideja i stavova. Potrebno je naznačiti i da je riječ o tri tipa recepcije: izravnoj recepciji originalnih tekstova, recepciji tekstova putem prijevoda na jezike nacionalnih književnosti južnoslavenskih zemalja, te recepciji prijevoda iz nekih drugih stranih jezika (njemački, talijanski, francuski). 

Utjecaj i senzibilitet beat generacije u južnoslavenskim književnostima i kulturi pokušat ćemo pokazati analizirajući autore i njihova djela, kao i veze među pojedinim autorima na prostoru južnoslavenskih zemalja koji su se povezivali, sasvim neformalno, i na platformi estetike beat generacije. Pritom će u žarištu biti razdoblje između pojave beat pokreta do raspada Jugoslavije 1990. godine, pri čemu ključnom godinom smatramo 1965., kada je smijenjen partijski ideolog Aleksandar Ranković. Smjenom je došlo do popuštanja ideologijske stege i napuštanja dotad prenaglašene društvene funkcije književnosti i umjetnosti, a počelo je svojevrsno otvaranje prema Zapadu. Preliminarnim istraživanjem utvrdili smo prisutnost elemenata beatničke književnosti u djelima sljedećih autora: Goran Babić, Arsen Dedić, Zvonimir Golob, Ibrica Jusić, Boris Maruna, Saša Meršinjak, Dubravka Oraić Tolić, Ivica Percl, Tonči Petrasov Marović, Edo Popović, Delimir Rešicki, Vojo Šindolić, Antun Šoljan, Milko Valent u Hrvatskoj, Vojislav Despotov, Zvonko Karanović, Vladimir Kopicl, Milan Oklopdžić u Srbiji, te Miha Avanzo, Mate Dolenc, Mart Ogen, Tomaž Šalamun i Veno Taufer u Sloveniji. Skupina autora koje navodimo prilično je heterogena kako generacijski, tako i prema književnom izričaju, što može sugerirati da beatnici nikad nisu presudno utjecali na glavna književna strujanja na prostoru bivše Jugoslavije, ali i da je njihova intelektualna podloga unatoč tome itekako prisutna. Naravno, s napredovanjem istraživanja bit će potrebno dodavati, oduzimati, te hijerarhizirati autore prema stvarnom utjecaju beatnika na njihove književne radove i opću kulturnu atmosferu. 
Potrebno je reći i da je amaterska i profesionalna beat poezija kao novinarski žanr bila prisutna u omladinskim listovima Džuboks (1966-1969 i 1974-1985), Pop Express (1969), te Plavi vjesnik (1954-1973) po dolasku Pere Zlatara za urednika sredinom šezdesetih. Također, članovi anti – establishment pokreta na području bivše Jugoslavije često su sami sebe predstavljali kao beatnike, što nije naodmet spomenuti s obzirom da su beatnici zanimljivi ne samo kao književni, već i kao socijalni fenomen.
Nadalje, koristit ćemo se pristupom kulturalnih studija i kako bismo prikazali odnos beatničke književnosti i ideologije. Potrebno je utvrditi u kojoj mjeri je ideologija utjecala na njihovu recepciju u južnoslavenskim književnostima i kulturi i na koji način. Zanima nas koliki je zapravo odjek originalnog beatničkog poziva na kontrakulturu, ne samo u literarnom, već i u širem političkom, društvenom i kulturnom kontekstu.  

Osim navedenih, koristit ćemo i druge znanstvene metode kao što su induktivna i deduktivna metoda, metoda sinteze, deskriptivna metoda i povijesna metoda, ako s razvojem istraživanja ocijenimo da nam mogu biti korisne. Također ostavljamo mogućnost korištenja metode intervjua, a vrlo dragocjen materijal u radu bit će nam također razni objavljeni intervjui, memoari i korespondencija.



	Očekivani znanstveni doprinos predloženog istraživanja   (maksimalno 500 znakova s praznim mjestima)

	Ovo istraživanje većim dijelom će se baviti u našoj znanstvenoj zajednici dosad neistraženim područjima. Do danas nije napisan rad o recepciji beat književnosti u Hrvatskoj, a ne postoji sustavna obrada teorijska obrada svih aspekata originalne beat književnosti. Istraživanje će, stoga, pridonijeti razvoju znanstvene misli o originalnoj generaciji beatnika i pružiti uvid u uvjete i okolnosti pod kojima je do recepcije njihove književnosti došlo na južnoslavenskim prostorima, te potvrditi postojanje beatničkog utjecaja ne samo na hrvatsku književnost, već i kulturu i društvo općenito. Dobiveni rezultati trebali bi pridonijeti daljnjim istraživanjima slične tematike.
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	IZJAVA 

	Izjavljujem da nisam prijavila/o temu doktorskog rada (s istovjetnom temom) ni na jednom drugom sveučilištu.
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