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	NASLOV PREDLOŽENE TEME

	Hrvatski
	KANTAUTORSKA DJELA OD 1968. DO DANAS

KLASIFIKACIJA I INTERPRETACIJA NA TEMELJU ODABRANIH PRIMJERA PRODUKCIJE NA ENGLESKOM, NJEMAČKOM I HRVATSKOM JEZIKU



	Engleski/njemački
(za one koji žele da im se odobri pisanje disertacije na stranom jeziku)
	

	Jezik na kojem će se pisati disertacija
	Hrvatski jezik

	OBRAZLOŽENJE TEME

	Sažetak na hrvatskom jeziku
(maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima)
	U radu ću analizirati i interpretirati metodom close readinga najistaknutije primjere kantautorskih djela od 1968. do danas i prikazati kako popularni kantautorski tekstovi razvijaju teme, motive i oblike tijekom stoljeća. Želim prikazati kako se aktualna društvena tematika određenog trenutka povijesti pronalazi u djelima kantautorskih tekstova. Za očekivati je da će se iskristalizirati skupina ratne tematike, skupina feminizma i političke angažiranosti, skupina znanosti i pedagoško-informativne naravi, skupina seksualnosti, i naravno oblici slični literarnom pjesništvo unutar epohe modernizma kao esteticizam, avangarda, kasni modernizam i postmoderni pluralizam. Naposljetku želim stvoriti detaljnu kategorizaciju analiziranih oblika kantautorskih tekstova, zatim periodizaciju istih koja objedinjuje sve opaženo u žanru kantautorske pjesme.

	Sažetak na engleskom/njemačkom jeziku
(za one koji žele da im se odobri pisanje disertacije na stranom jeziku – maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima)
	

	Uvod (maksimalno 2000 znakova s praznim mjestima)

	Izvođenje književnih tekstova uz glazbu je tisućljećima bila rasprostranjena metoda približavanje teksta publici. Naposljetku lirika je dobila naziv po glazbalu, koje je bio sustavni dio lirskih tekstova. Još u 19. stoljeću R. Wagner teži spajanju različitih medija (npr. glazbu i tekst) u jedinstvenu cjelinu tzv. Gesamtkunstwerk. Krajem 19. i početkom 20. stoljeća se neopravdano događa i isključivo odvajanje glazbe od književnosti.
Od početaka popularne glazbe (19. stoljeće - pojava partiture i pojava gramofona 1920.) sve do suvremenih uglazbljenih i kantautorskih tekstova , pronalaze se određeni motivi i teme poput ljubavi, nade, vjere, patriotizma i to se pojavljuju istovremeno u pjesništvu kao i djelima koja nosi medij popularne glazbe. Za napomenuti je, kako u popularnoj glazbi nalazimo dvije vrste tekstova. S jedne strane nalazimo kantautorske tekstove, koje isti autor piše, uglazbljuje i izvodi, te uglazbljene tekstove, koje različiti umjetnici odvojeno ili u suradnji pišu, uglazbljuju i izvode. Ovaj rad se posvećuje isključivo kantautorskim djelima.
Pregled tema poput povratka voljenog iz rata, nesretna ljubav zbog sukoba s društvenim normama, gubitak posla zbog industrijalizacije, konzumiranje alkohola zbog nemoći i sl. pojavljuju se u svakom trenutku popularizacije određene teme u ostalim medijima. Uzimajući u obzir veliki utjecaj svakodnevnog izlaganja kantautorskim tekstovima koji očito imaju društvenu funkciju reflektiranje, kritiziranja, dijalogiziranja i sl. istraživanje kantautorskih djela nalazi opravdanje, jer je ponajprije kulturološka značajnost evidentna. Nastalom komparacijom i analizom stvorit će se pregled razvoja motiva i tema kantautorskih djela, i razvoja različitih epoha koje su nastajale, a njihova obilježja bit će detaljno proučene.
Dvije su napomene ključne za razumijevanje ovoga rada. U njemu se ne odbacuje glazba kao važan čimbenik i sastavni dio kantautorskih djela. Supkultura određenog glazbenog žanra kojemu tekst pripada bit će sastavni dio analize, ponajprije kroz tekstove glazbenih kritičara. Nadalje, u ovom se radu analiziraju i interpretiraju sadržajno i stilski najkvalitetnija kantautorka djela iz engleskog, njemačkog i hrvatskog jezičnog područja. No, ta primarna zadaća bit će nadopunjena raspravom i o najprodavanijim i najslušanijim kantauorskim pjesmama na svjetskom tržištu, tako da se ustanovi postoji li “visoko” i “nisko” u žanru kantautorske pjesme.

	Pregled dosadašnjih istraživanja (maksimalno 5000 znakova s praznim mjestima)

	U svijetu visoke književnosti iznimno je teško pronaći razumijevanje, a još manje priznanje za djela masovnih medija zabavne ili popularne prirode, jer nešto što je zabavno, tako glasi predrasuda znanstvenosti, ne mora istodobno biti kvalitetno ili sadržavati uzvišene teme. Analizirajući postojeće rasprave i stavove od prošlog stoljeća do suvremenih radova, nailazi se tako na veliki broj protivnika književne analize tekstova masovne kulture. Međutim, jednako tako postoji manji broj zagovornika potrebe istraživanja književno marginaliziranih tekstova. Postojanje rasprave započete od same pojave popularnih kantautorskih tekstova, izravno upućuje na predmet koji zahtijeva znanstvenu pozornost.
Njemački sociolog, filozof, glazbeni teoretičar i skladatelj T. Adorno (Noten zur Literatur) već se u prvoj polovici 20. stoljeća bavio problematikom utjecaja glazbenih pojava na društvo, te nastavlja time unutar Frankfurtske škole uz cijeli tim znanstvenika. R. Hoggart 1964. pokreće Birminghame Centre for Contemporary Cultural Studies i stvara mrežu suradnje za proučavanje supkultura, medijskih pojava i pop kulture. A. McRobbie (In the culture society: art, fashion, and popular music) također istražuje utjecaj glazbe na mlade. Sociomuzikolog S.Frith (Performing Rites: On the Value of Popular Music) uvodi pojam “bad music” i kategorizira glazbu po utjecaju na društvo. B. Widman (Religion und Rockmusik -Und Mittendrin Jugendliche) razmatra religiozan aspekt glazbe i tekstova. K. Negus (Popular Music in Theory) proučava suvremenu popularnu glazbu, M. Henke (Die großen Chansonniers und Liedermacher) prikazuje važnost kantautora i njihov utjecaj na društvo. M. Bošković Stulli na području Hrvatske iscrpno obrađuje temu usmenog pjesništva (Usmena književnost, Visoko i nisko u književnosti usmenoj i pisanoj; O usmenoj tradiciji i o životu; itd.). Jedan od najvećih zagovaratelja popartističkog ili "arte povera" (jadna umjetnost) I. Slamnig (Disciplina mašte) naglašava važnost prihvaćanja svakodnevnih tekstova kao poeziju koja se nalazi izvan kanonskih tekstova. M. Solar (Laka i teška književnost. Predavanja o postmodernizmu i trivijalnoj književnosti) također razmatra teze o "odsutnosti razlike visoke i niske književnosti". Uz sve literarne pristupe kantautorskim djelima i glazbi, postoji i spojnica od strane kantautora. Tako se npr. Bob Dylan (Tarantula), Herbert Grönemeyer (Songbook Alles) ili Arsen Dedić (Brod u boci) smatraju pjesnicima i redovito svoja kantautorska djela publiciraju i u pisanom obliku. Također za spomenuti je međunarodna konferencija do sada pet puta održana pod nazivom „Was erzählt Pop? - Što priča pop?“ pri Humboldt Sveučilištu u Berlinu. Sve navedeno upućuje na postojeću ideju, ali minimalno izvedenu praksu analize kantautorskih djela. Obilježavanja takvih radova kao isključivo zabavnih, popularnih, masovnih ili običnih stvara negativnu konotaciju i istraživanja izostaju. Stoga se nameće potreba stilske i problematske analize i interpretacije najkvalitetnijih primjeraka kantautorske pjesme. Ovaj rad treba produbiti analizu navodno "trivijalnih" tekstova u popularnim kantautorskim djelima, i treba dokazati kako su neki tekstovi pjesnički/književno/kulturno relevantni, te da se kantautorske pjesme moraju tretirati kao pjesništvo, tj. tekst. Cjelokupna problematika ovog područje zahtjeva proučavanje intenzivnog i ekstenzivnog tipa.
Analizirajući teme kantautorskih djela koje su se stvarale tijekom zadnjih 50 godina, lako se uoče tematske skupine i razlike u pristupu izvodbi teksta. Tako se npr. po obliku teksta mogu razlikovati izvođači koji pripovijedaju priče kao npr. Reinhard Mey, Arsen Dedić ili Johnny Cash. Po sadržaju, skupinu čine npr. kantautori koji uglazbljuju književne tekstove. U tu skupinu spadaju među ostale Hrvoje Hegedušić i Hans Söllner, dok u Sjedinjenim Američkim Državama taj skupina uglavnom izostaje. Po temama se razlikuju i skupine politički angažiranih kantautora kao Bob Dylan, Franz Josef Degenhardt i Toma Bebić. Tema oko jednakosti žena i muškaraca nastaje daleko prije seksualne revolucije 60ih i 70ih i traje do danas.U Njemačkoj Bettina Wegner u 80ima igra važnu ulogu. U Hrvatskoj kantautorice zaobilaze tu temu dok se u Sjedinjenim Američkim Državama tematika borbe protiv neravnopravnosti pojavljuje i u suvremeno vrijeme tako npr. u Promiscuous izveden od Nelly Furtado (2006). Povezanost s rodim krajem je česta tematika u domaćih kantautora. Tamara Obrovac izvodi svoje pjesme pisane i izvedene u tradicionalno istarskom ruhu, dok Drago Diklić ljubav prema Zagrebu opisuje u nekoliko tekstova. U njemačkih predstavljača je ta tematika iznimno rijetka dok u Sjedinjenim Američkim Državama nalazimo ogranak country glazbe koji kao obilježje ima lokalpatriotizam, predstavnik bi bio Toby Keith. Nadalje se pojavljuju skupine kantautora koji su usko povezani s pop glazbom i redovito skladaju i pišu pjesme za popularne izvođače, veliku skupinu također čine ljubavni pjesnici među kantautorima, a postaju i manje skupine humorističnih zabavljača te vjerskih i neonacističkih predstavnika.

	Cilj i hipoteze istraživanja (maksimalno 700 znakova s praznim mjestima)

	Cilj je rada dokazati postojanje literarno kvalitetnih tekstova unutar za sada isključivo kao 'niskih' recipiranih tekstova, te na taj način pridati kantautorskim tekstovima vrijednost i smislenost za daljnja istraživanja. Osim toga potrebno je napraviti analizu i kategorizaciju kantautorskog pjesništva, te predložiti periodizaciju kantautorske pjesme od 1968. do danas.

U prvom je koraku cilj analiza kantautorskih djela, koja vodi do diferencijacije pojmova poput narodne pjesme, šansone i kantautorskog djela, a istovremeno stvara korelaciju s do sada strogo diferenciranim pojavama (npr. lirike/poezije i kantautorskih tekstova). Interpretacija i analiza oblika prikazat će detaljno što je to kantautorska pjesma, kako je građena i koji su njezini motivi kao i ostali elementi analize i interpretacije lirskog djela. Cilj je, također, dokazati kako sadržaj istih nema isključivo funkciju puke zabave.

Drugi je korak kritička analiza i kategorizacija kantautorskih tekstova te stvaranje pregleda razvoja istih. Uzimajući u obzir povijesne, društvene, ideološke, kulturološke i druge čimbenike u trenutku nastanka određenih tekstova, potvrdit će se utjecaj društva na pjesme i obrnuto. Kritička će analiza deskripcijom i klasifikacijom stvoriti kategorije i epohe koje jasno prikazuju kako se unutar masovnih/zabavnih/trivijalnih tekstova pronalazi duh vremena i dosada neopaženi motivi i teme pripisane isključivo visokoj književnost.

	Korpus i metodologija istraživanja (maksimalno 6500 znakova s praznim mjestima)

	Kantautorske tekstove osvijetlit ću analizom, interpretacijom samog lirskog teksta i interdisciplinarnim pristupom uz primjenu komparativne i intermedijalno-adaptacijske metode. Rad će se načelno oslanjati na stilističku i sadržajnu analizu kantautorskog teksta, te na kritičkoj analizi, interpretaciji teorijskih tekstova i primjenom istih na korpus nekonvencionalnih kantautorskih tekstova.

U radu ću koristiti različite izvore najpopularnijih kantautorskih pjesama od 1968 do danas. Pjesme ću analizirati i interpretirati pomoću metoda indukcije, dedukcije, sinteze, generalizacije i naposljetku klasifikacije.
Društvenokritična tematika pojavljuje se često u popularnoj glazbi. Tekstovi su izravni i s jasnom porukom. Chuck Brodsky u Dangerous Times (2004) propituje tešku situaciju u Sjedinjenim Američkim Državama nakon napada 11. rujna. Otvoreno kritizira histeriju oko terorista i upozorava na lažan patriotizam. U tekstu se referira na 1984 Georga Orwella i upozoravana na opasnost ispiranja mozgova medijima i kontrolom koja se nameče prerušena u sigurnosne mjere.
Informativno edukativne teme se pojavljuju kod Thomasa D Gebet an den Planet (2001). Pjesnik u svojim djelima često pokušava osvijestiti slušatelje. Tako Molitva za planet slikovito prikazuje do koje mjere čovječanstvo izrabljuje životinje, ali i sirovost jednih prema drugima. Tematika osvještavanja i upućivanje na kvalitetniji život kroz poštivanje svih bića i odmicanje od materijalizma, kao ultimativno mjerilo zadovoljstva i uspjeha. Slične duhovne teme se pojavljuju u većini tekstova ovog predstavnika.

Tamara Obrovac u Turbo Funk (2009), tekstu koji parodira stil i sadržaj turbo folka, kritizira neoriginalnost tog žanra. Tamara, inspirirana istarskim folklorom, sklada originalne tekstove povezane sa zavičajem. Osim neobičnog dijalekta kojeg koristi i time promovira, kantautorica tekstove posvećuje osobnim iskustvima ili narodnim pričama.
Izbor iz primarne literature:
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	Očekivani znanstveni doprinos predloženog istraživanja (maksimalno 500 znakova s praznim mjestima)

	Ovaj će rad definirati i etablirati pojam žanra kantautorskog djela i kantautora (njem. „liedermacher“, engl. „singer-songwriter, ruski „bard“). Stvorit će tipologiju kantautorskih djela te obaviti sinkronijsku i dijakronijsku klasifikaciju kantautorskih tekstovaod 1968. Do danas. Rad će izlistati najznačajnije predstavnike i njihova djela, te reflektirati o mediju instrumentalne glazbe i modusu pjevanja koji nosi kantautorsko djelo. Naposljetku ovaj rad nudi metodološki pomak teorije metrike iz sfere analitičke teorije lirskog teksta na analizu izvedbe kantautorskih djela.
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