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UVOD
Ovaj rad proučava načine na koje romani o akademskom svijetu ocrtavaju promjene na američkim sveučilištima i u društvu. Žanr akademskog romana procvao je 50-ih godina 20. stoljeća usporedo s ubrzanim razvitkom američkih sveučilišta. To je mali, ali prepoznatljiv podžanr suvremene proze. Radnja akademskog romana odvija se u krugu sveučilišta i bavi se temama usko vezanim za akademski svijet kao što su ekonomski, društveni i politički trendovi koji utječu na razvoj i ustrojstvo američkih sveučilišta, akademska sloboda, hijerarhija vrednovanja te profesori kao predavači ili istraživači, politička korektnost i afirmativna akcija, spolna, rasna i etnička diskriminacija pri zapošljavanju, seksualno uznemiravanje i zlostavljanje, skandali povezani s bračnom nevjerom itd. Međutim, te su teme prisutne u američkom društvu općenito jer odražavaju socijalnu, društvenu, ekonomsku i političku zbilju kako akademskog svijeta tako i globalni svijet američke kulture.

TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
Disertacija će se temeljiti na ključnim tezama i najvažnijim književnoteorijskim radovima novog historizma niza relevantnih autora kao što su: S. Greenblatt, M. Foucault, L. Montrose, H. A. Veeser J. Brannigan i David Šporer, kao i teorijskim osnovama akademske proze autora kao što su: J. E. Kramer, Jr., D. Lodge, S. Pinsker, K. Womack, J. O. Lyons i E. Showalter.

PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE
Zadatak ovog rada slaže se sa zadatkom poetike kulture prema Greenblattu. "Istraživanjem društvene prisutnosti književnog teksta u svijetu i društvene prisutnosti svijeta u književnom tekstu", rad bi trebao pridonijeti boljem razumijevanju žanra američke akademske proze. Do sada se teorijski pristup novog historizma uglavnom koristio za analizu djela starijih književnih razdoblja. Novina ovog rada je primjena novog historizma na noviju književnost, čime se otvaraju nove mogućnosti književnopovijesne analize.

UŽE PODRUČJE RADA
Analizirat ću književna djela koja pripadaju žanru američke akademske proze u rasponu od pedeset godina (od 1950. do prvih godina 21. stoljeća) koja kao predložak imaju američku akademsku zajednicu, a to su: M. McCarthy, The Grooves of the Academe (1951), G. Godwin, The Odd Woman (1974), A. Lurie, The War Between the Tates (1974), Foreign Affairs (1984) i Truth and Consequences (2005), P. Roth, The Professor of Desire (1977) i The Human Stain (2000), J. K. Galbraith, A Tenured Professor (1990), F. Prose, Blue Angel (2000), A. Bernays, Professor Romeo (1989), R. Russo, Straight Man (1997), J. Hynes, Publish and Perish (1997) i The Lecturer's Tale (2001), B. French, The Ticking Tenure Clock (1998), R. Levine, Tenure (2002), J. D. Stewart, Murder Most Academic (2004), J. M. Lang, Life on the Tenure Track (2005), E. Raboteau, The Professor's Daughter (2005).

CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS
Cilj je analize proširiti znanje o američkoj kulturi, napose o problematici američke akademske zajednice u hrvatskom kontekstu. U svjetlu suvremenog trenda približavanja zapadnim obrazovnim standardima, detaljniji uvid u američki obrazovni sustav, kao i probleme s kojima se suočava akademska zajednica, može pridonijeti boljem razumijevanju akademskih struktura i uspješnosti integracija. Prema tome, raspon mogućnosti koji nude djela toga žanra nadilazi čisto teorijskoknjiževni diskurs već predstavlja i važan izvor iskustva i znanja te doprinos unutar- i međukulturalnoj znanstvenoj razmjeni.

METODOLOŠKI POSTUPCI
Pristup novog historizma primijenit će se s ciljem interdisciplinarne analize i interpretacije tekstova u njihovom kulturnopovijesnom kontekstu. Kao analitičko-interpretativna tehnika, novi historizam nudi široke mogućnosti čitanja djela iz svih književnih razdoblja, kao i svih tipova tekstova, kako književnog tako i neknjiževnog diskursa. Jedno od prepoznatljivih obilježja novog historizma jest uporaba sitnih oblika poput anegdota i marginalnih zapisa koji uz kanonske oblike obogaćuju istraživački i značenjski potencijal teksta. Pristup novog historizma obilježava i nedostatak povjerenja u službene metapripovijesti. Propitivanje marginaliziranih tekstova, kako književnih tako i neknjiževnih, omogućuje objektivniju prosudbu nekog književnog djela, povijesnog razdoblja ili društveno-političkog pitanja. Ta je metoda višestruko primjenljiva pri analizi suvremenih djela, posebice problema akademskog života, jer može ukazati na nepodudarnosti između vladajućih načela i stavova i onih prisutnih u prozi i neknjiževnim tekstovima.

STRUKTURA RADA
U uvodnom poglavlju razmotrit će se tema i ciljevi istraživanja te dati pregled poglavlja disertacije. U poglavljima koja slijede detaljno će se razmotriti glavna obilježja i tematska žarišta proze iz akademskog života kao žanra, tj. američke proze iz akademskog života, te definicije i osnovne odrednice književne analize novog historizma. Nakon toga slijedi detaljna analiza spomenutih romana s naglaskom na pojedinačna pitanja iz sfere američkoga akademskog svijeta te njihov odraz u američkoj kulturi, obrazovanju i politici. Završni dio disertacije ukazat će na tematsko-problematske poveznice analiziranih romana, prisutnost i relevantnost pojedinih fenomena u suvremenoj američkoj kulturi te ponuditi sugestije za daljnje istraživanje. Nakon toga slijede sažetak i bibliografija.
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Doctoral Thesis Synopsis

THE IMAGE OF THE AMERICAN ACADEMIA AS REFLECTED IN AMERICAN ACADEMIC FICTION 1950–2000
Scientific Area: Humanities

Scientific field: Philology

Branch: Theory and History of Literature

INTRODUCTION
This dissertation examines ways in which academic novels reflect the changes in American universities and in society as a whole. The academic novel as a genre flourished in the 1950's along with the rapid growth of American universities. This small but recognizable subgenre of contemporary fiction is set in the world of the academia and deals with themes closely related to academic circles such as economic, social and political trends that influence the development and management of American universities, academic freedom, professor assessment criteria, the conflict between teaching and research, political correctness and affirmative action, hiring discrimination based on gender, race and ethnicity, sexual harassment and abuse, incidents of marriage infidelity, etc. However, these topics are present in American society in general and they reflect not only the social, economic and political reality of the academic world but also the global impact of American culture.

THEORETICAL BACKGROUND AND RELEVANT FINDINGS
The dissertation will be based on the key principles and most significant literary and theoretical works on new historicism by authors such as S. Greenblatt, M. Foucault, L. Montrose, H.A. Veeser, J. Brannigan and David Šporer as well as selected theoretical writing on academic fiction of the following authors: J. E. Kramer, Jr., D. Lodge, S. Pinsker, K. Womack, J. O. Lyons, and E. Showalter.

PRACTICAL APPLICATION OF RESEARCH FINDINGS
The aim of this study is in agreement with the aim of Greenblatt’s poetics of culture. By exploring "the textuality of history and the historicity of texts” (qtd. in Šporer 65). The study should contribute to a better understanding of academic fiction as a genre. The theoretical approach of new historicism has been previously used mostly in the analyses of works of the earlier literary periods. The novelty of this thesis is the use of new historicism to analyze more recent literary works and thereby open up new possibilities of literary and historical analysis.

SPECIFIED RESEARCH TOPIC
This dissertation will focus on literary works belonging to the genre of American academic fiction published over a fifty year period (from 1950 to the first years of the 21st century) which are set within the American academic community, and these are: M. McCarthy „The Grooves of the Academe“ (1951), G. Godwin „The Odd Woman“ (1974), A. Lurie „The War Between the Tates“ (1974), „Foreign Affairs“ (1984), „Truth and Consequences“ (2005), P. Roth „The Professor of Desire“ (1977), „The Human Stain“ (2000), J. K. Galbraith „A Tenured Professor“ (1990), F. Prose „Blue Angel“ (2000), A. Bernays „Professor Romeo“ (1989), R. Russo „Straight Man“ (1997), J. Hynes „Publish and Perish“ (1997) „The Lecturer's Tale“ (2001), B. French „The Ticking Tenure Clock“ (1998), R. Levine „Tenure“ (2002), J. D. Stewart „Murder Most Academic“ (2004), J. M. Lang „Life on the Tenure Track“ (2005), E. Raboteau „The Professor's Daughter“ (2005).

AIM OF RESEARCH AND EXPECTED CONTRIBUTION
The aim of this dissertation is to increase knowledge of American culture, especially with respect to issues concerning the American academic community in the Croatian context. In the light of recent trends of nearing western standards in education, detailed insight into the American educational system, as well as the problems being faced by the academic community, may contribute to a better understanding of academic structures and a successful integration. Therefore, the range of possibilities offered by works of this genre surpasses the literary-theoretical discourse and represents a very valuable source of experience and knowledge as well as contributes to the domestic and foreign scholarly exchange.

METHODOLOGY
The new historicist approach will be applied for an interdisciplinary analysis and interpretation of texts in their cultural-historical context. New historicism has wide application for works from all literary periods and is suitable as an analytic interpretative technique for analysis of all types of texts, both fictional and non-fictional as constituents of historical discourses. One recognizable feature of new historicism is the use of anecdotes and other marginalized documents, in addition to the literary canonical text, as powerful vehicles in search for meaning. New historicists lack trust in the official accounts of the establishment. Through their exploration of marginalized texts, both literary and non-literary, they attempt to make a more objective assessment of a literary work, a historical period or any socio-political issue. This method could be applied to more contemporary periods and the problems of academic life because there is always some discrepancy between the establishment’s approach to the problem and the accounts that we find in fiction and non-literary texts.

THESIS STRUCTURE
The abstract in English will be followed by the Table of Contents and the Introduction. The Introduction will include the topic of research and the objectives as well as provide an overview of the dissertation. The topic of the academic novel as a genre, i.e. the topic of academic novel in the United States will be introduced and thoroughly explained in the following chapters. In addition, new historicism will be defined and its basic principles of literary study will be explained. The main text follows and will include a detailed analysis of the above mentioned academic novels with an emphasis on particular issues that are resonant in the spheres of the American academic world and their reflection in the American culture, education and politics. The concluding part of the dissertation will point out the thematic links between the analysed novels, direct attention to the presence and relevance of particular issues in contemporary American culture and give suggestions for further research. The abstract in Croatian will precede the bibliography. 
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