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UVOD


Max Frisch (1911 – 1991), švicarski je dramski pisac i prozaist. Ovaj diplomirani arhitekt književnosti se posvetio nakon Drugog svjetskog rata. U svojem se dramskom stvaralaštvu naslanja na dramaturgiju Pirandella, Brechta i Wildera, a česte teme koje se mogu naći u njegovim djelima uključuju pitanja moralne i političke odgovornosti pojedinca/društva, rata, povijesti, identiteta itd. U svojim proznim djelima, po kojima je našoj javnosti poznatiji nego po dramskim, također poseže za ironijom i satirom, no ovaj će se rad baviti njegovim dramskim opusom i to analizirajući i interpretirajući u istima ironiju i satiru koje su, posebno ironija, od razdoblja romantizma prisutne u zemljama njemačkog govornog područja, književnosti i filozofskim promišljanjima. 
Početci ironije i satire, koliko je nama danas poznato, sežu u radoblje antičke Grčke. Satiru nalazimo u dramskim djelima starogrčkih komediografa kojima je služila da izvrgnu smijehu tadašnje društvo, opće ljudske mane, ali i konkretne osobe iz svoje okoline. S druge strane ironija je bila vezana uz retoriku, pa je tako bila poznata „retorička ironija“ (misli se suprotno od rečenoga) te „sokratska ironija“ prepoznata u Sokratovoj metodi postavljanja pitanja na koja se pretvarao da ne zna odgovor. Svoje „novo ruho“ i konačni odmak od retorike ironija je doživjela u romantizmu zahvaljujući Friedrichu Schlegelu. Upravo je ova „romantičarska ironija“, koja se prema Solaru „oslanjala na učenje o geniju, koji zbog stvaralačke moći koju posjeduje ima pravo zauzeti ironičan stav prema cjelini svijeta i života“, utjecala na njezina kasnija tumačenja, a prema E. Behleru Schlegelovo poimanje ironije još uvijek u dobrom djelu određuje njezino poimanje u zemljama njemačkog govornog područja. 

Različite teorije tumače ironiju i satiru na različite načine, pri tome ipak više pažnje pridajući promišljanju o ironiji nego o satiri. Od suvremenih književnih teorija koje se bave satirom i ironijom za rad će biti važna teorija mitova Northropea Fryea koji dotične fenomene pripisuje mitu zime, a u svojoj teoriji modusa tvrdi da se danas nalazimo u ironijskom modusu u kojemu je „junak“ slabiji od nas i zna manje od nas. No, za uvođenje ironije u suvremeno doba zaslužni su predstavnici angloameričke nove kritike među kojima se ističe Cleanth Brooks s tvrdnjom da je ironija osnovni strukturalni element književnog djela. Osim navedenih ironijom i satirom su se bavili i strukturalizam, poststrukturalizam kao i dekonstruktivizam, no u radu će biti korištene spoznaje postmodernizma koji je „sklon tezi kako je sva književnost ironijska jer, okrenuta sama prema sebi, nema i ne može imati oslonca u nečemu što bi je izvan nje same potvrđivalo“ (Solar). Stoga je zanimljivo istražiti kako se poimanja ironije i satire kroz prizmu navedenih suvremenih književnih teorija mogu primijeniti na dramski opus Maxa Frischa, te ustanoviti koliko su „oštre“ njegova satira i ironija, kome su upućene i koja je njihova funkcija. 
TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE


Kako bih mogla što bolje proučiti i analizirati ironiju i satiru u dramskim djelima Maxa Frischa, rad ću bazirati na kombinaciji suvremenih spoznaja unutar arhetipske kritike, nove kritike i postmodernizma, tj. njihovih predstavnika:  Northrop Frye, Cleanth Brooks, C. A. Wayne Booth, D. C. Muecke, Robert C. Elliott, Gilbert Highet, Linda Hutcheon, te na radovima autora kao što su Ernst Behler, Ingrid Strohschneider – Kohrs i dr. koji su pisali o ili o tragičkoj ili o romantičarskoj ironiji temeljenoj na ideji Friedricha Schlegela. 
PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE


Premda zauzima bitno mjesto među predstavnicima njemačke dramske književnosti 20. stoljeća, dramski je opus Švicarca Maxa Frischa na našem prostoru još uvijek relativno nepoznat. Stoga bi se ovim istraživanjem potvrdila prisutnost elemenata ironije i satire u njegovim dramskim djelima, obrazložila bi se njihova funkcija, te način na koji su inkorporirani u dramski tekst. Osim toga, rezultati dobiveni ovim istraživanjem trebali bi pridonijeti i boljem razumijevanju njegovog cjelokupnog dramskog stvaralaštva, otvarajući prostor za daljnja istraživanja njegovih dramskih djela, ali i istraživanja ironije i satire u europskoj književnosti. 

UŽE PODRUČJE RADA


Rad će se temeljiti na dramskim tekstovima Maxa Frischa: Santa Cruz – Eine Romanze, Nun singen sie wieder – Versuch eines Requiems, Chinesische Mauer – Eine Farce (Version für Paris 1972), Als der Krieg zu Ende war - Schauspiel, Graf Öderland – Eine Moritat in zwölf Bildern, Don Juan oder die Liebe zur Geometrie – Komödie in fünf Akten, Biedermann und die Brandstifter – Ein Lehrstück ohne Lehre, Die große Wut des Philipp Hotz – Ein Schwank, Andorra – Stück in zwölf Bildern, Biographie: Ein Spiel, Die Triptychon - Drei szenische Bilder. 
CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS


Cilj rada je kroz prizmu različitih teorijskih pristupa ironiji i satiri, proučiti, analizirati i interpretirati elemente istih, obrazložiti njihovu funkciju te načine na koji se pojavljuju u dramskim djelima Maxa Frischa, radi boljeg razumijevanja i ukazivanja na relevantnost njegovog dramskog opusa. 
METODOLOŠKI POSTUPCI 

Na odabranim dramskim tekstovima primijenit ću analitičko-deduktivni pristup, te postupke analize, zatim interpretaciju i komparativnu analizu kako bih usporedila suodnos i prisustvo satire i ironije u dramskim djelima Maxa Frischa te kako se isti očituju u različitim fazama njegovog dramskog stvaralaštva. 
STRUKTURA RADA

U uvodnom dijelu doktorske disertacije obrazložit ću temu, navesti ciljeve i metode koji će biti korišteni pri obradi i analizi odabranih dramskih djela, kao i pregled cjelina koje će sačinjavati disertaciju. Potom slijedi životopis i bibliografija Maxa Frischa. U narednim poglavljima osvrnut ću se na početke ironije i satire, njihovo poimanje i interpretaciju kroz povijest, s naglaskom na njihovom prisustvu u književnosti i filozofiji njemačkog govornog područja. Navest ću i objasniti osnovne karakteristike romantičarske ironije, teorije mitova, novog kriticizma, postmodernizma koji će u disertaciji biti korištene kao metode uz pomoć kojih ću interpretirati odabrana dramska djela. Glavni dio disertacije zauzimat će analiza i interpretacija dramskih tekstova Maxa Frischa, a u  završnom djelu namjeravam ukazati na sličnosti i razlike unutar analiziranog korpusa te navesti zaključke istraživanja. Rad bi završio kratkim sažetcima na hrvatskom, engleskom i njemačkom jeziku, te popisom primarne i sekundarne literature. 
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