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SLIKA OBITELJI U AMERIČKOJ I NJEMAČKOJ DRAMI 20. STOLJEĆA
Znanstveno područje: humanističke znanosti

Polje: filologija

Grana: teorija i povijest književnosti

UVOD
Generalna tendencija američke drame 20. stoljeća je prikaz obitelji, vrijednosti unutar obitelji i promjena koje se u njoj događaju kaže T. Scanlan, što je i rezultiralo brojnim teorijskim prikazima. Nasuprot tome njemačka drama 20. stoljeća ima različit odnos prema temi obitelji. Na samom početku stoljeća dominanta je obiteljska tematika, ali se drama vrlo brzo okreće političkim temama, da bi se na kraju stoljeća, zasićena politikom, ponovo počela vraćati obiteljskoj tematici i vrijednostima unutar obitelji. Iako se obiteljske drame i u njemačkoj drami kontinuirano pišu, dominacija političkih tema (nagrade, postavljanje u značajnim kazalištima i slično) dovela je do kritičkog zanemarivanja obiteljskih drama.
Upravo je zato hipoteza ovog rada da je slika obiteljske drame u američkoj i njemačkoj drami podložna promjenama u društvu, što znači da se može analizirati i prema psihološkim modelima obitelji, a da su modeli analize koji su do sada primjenjivani na američkoj drami primjenjivi i na njemačku dramu 20. stoljeća.

TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
Rad se temelji na četiri teorijske okosnice. Upravo zbog hipoteze rada o podložnosti slike obitelji američke i njemačke drame promjenama u društvu, prvi teorijski model služi za analizu pojma obitelji, načina funkcioniranja i komuniciranja u modernom društvu prema radovima iz psihologije i teorije obiteljskih odnosa (Chris Segrin, Jeanne Flora i Lawrence Erlbaum), te suvremenoj klasifikaciji obiteljskih sustava Davida Olsena. Olsenov cirkumpleks model dijeli obitelj na funkcionalne i disfunkcionalne što istražuje na temelju dvije primarne i jednoj sekundarnoj dimenziji obitelji koje su neophodne za funkcioniranje obitelji kao zajednice. Primarne dimenzije obitelji dijele se na prilagodljivost i povezanost, dok je sekundarna dimenzija okarakterizirana nazivom komunikacija.

Slijedeća teorijska okosnica temelji se na Scanlanovoj tezi koja obitelj dijeli na obitelj sigurnosti i obitelj nesigurnosti, tvrdeći pri tome da američka drama prikazuje isključivo ovu drugu. U opoziciji sa Scanlanovom tezom primijeniti će se teza Sanje Nikčević da korpus američke drame ne prikazuje samo disfunkcionalnu obitelj već sadrži i takozvane afirmativne drame ili drame koje opisuju obitelj sigurnosti.

Posljednja okosnica je novohistoricistički pristup Stephena Orgela i Stephena Greenblatta, koji, tvrdnjom da je za razumijevanje jedne epohe nužno povezivanje književnih i izvanknjiževnih djela, omogućuje osnovnu postavku hipoteze o utjecaju društva na promjene u obitelji i time promjene u drami.

PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE
Zaključci komparativna analiza na temelju primjene teorijskih modela dokazati će u kolikoj se mjeri slika obitelji razlikuje ili podudara u američkoj i njemačkoj drami te da li su teze američkih teoretičara primjenjive i na njemačku dramu 20. stoljeća. Vrijednost rada pokazati će se i u primjenjivosti interdisciplinarnosti s obzirom da će se za analizu koristiti dramsko teorijske spoznaje i metodologija i teorijske postavke iz područja psihologije.
UŽE PODRUČJE RADA
U radu će se analizirati odabrane američke i njemačke drame 20. stoljeća. Izbor je napravljen prema kritičkoj recepciji, drame iz tzv. kanona prihvaćenih vrijednih djela i zastupljenosti drama kroz desetljeća.
Autori odabranih dijela američkog jezičnog područja su sljedeći: Eugene O'Neill, George S. Kaufmann & Hart Moss, Arthur Miller, Thornton Wilder, Tennessee Williams, Edward Albee, Sam Shepard i Terrence McNally.
Autori odabranih djela njemačkog jezičnog područja su: Thomas Bernhard, Thomas Brasch, Bertolt Brecht, Tankred Dorst, Peter Handke, Peter Greiner, Elfride Jelinek, Marie Luise Fleiser, Gerlind Reishagen, Friederike Roth, Arthur Schnitzler, Botho Strauss, Martin Walser, Peter Weiss i Franz Xaver Kroetz.

CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS
Cilj ovog rada je znanstveno razvrstavanje (klasifikacija) prema određenom modelu i znanstveno objašnjenje (eksplanacija) funkcioniranja tog modela na američkoj i njemačkoj drami. 20. stoljeća. Osnovni model za klasifikaciju je Olsonov psihološki model obitelji pomoću kojeg možemo svrstati obitelj u dvije osnovne kategorije: funkcionalne i disfunkcionalne. Slijedeći korak je usporedba Olsenove klasifikacije sa ostalim teorijskim pristupima američkoj drami (Scanlanova obitelj sigurnosti i obitelj nesigurnosti; subverzivni i afirmativni modeli američke drame), a zatim primjena tih modela i na njemačku dramu. Rezultati će pokazati primjenjivost tih modela, uvid u način na koji drame prenose različite modele obitelji i pokazati nam koji je od navedenih modela zastupljeniji kao i značaj obiteljske drame unutar korpusa njemačke drame. Dobiveni rezultati doprinijet će intenziviranju istraživanja američkih i njemačkih drama 20. stoljeća, pogotovo ako rezultati usporedbe iskažu primjenjivost teorija američke drame na opus njemačke drame.
METODOLOŠKI POSTUPCI
U radu će se koristiti deskriptivna, korelativna i uzročno komparativna metoda. Primjena Olsenovog psihološkog modela obitelji na odabrani korpus američke i njemačke drame, omogućiti će nam ne samo detaljnu klasifikaciju vrsta obitelji koje se pojavljuju u dramama, nego i mogućnost usporedbe s postojećim modelima obitelji iz dosadašnje teorije književnosti (Scanlan, afirmativna, subverzivna).

STRUKTURA RADA
Uvodni dio studije predstaviti će temu i ciljeve disertacije te dati pregled poglavlja. Drugi dio je uvid u teorijsko proučavanje američke i njemačke drame 20. stoljeća te povijesno socijalne utjecaje na američki i njemački dramski korpus 20. stoljeća. Treći dio rada baviti će se s psihološkim aspektom definiranja obitelji i predstavljanjem odabranih klasifikacija za kasniju komparaciju koja će, zajedno s analizom odabranih djela, uslijediti u središnjem, ujedno i glavnom dijelom rada. U tome će se naročito posvetiti pažnja primjeni teorijskih modela američke drame na njemačku dramu. Na kraju slijedi zaključni dio u kojemu će se predstaviti dobiveni rezultati. Rad završava popisom primarne i sekundarne literature.
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