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Sinopsis doktorskoga rada

GENERACIJSKI ROMANI U HRVATSKOM KULTURNOM KONTEKSTU
Znanstveno područje: humanističke znanosti

Polje: filologija

Grana: teorija i povijest književnosti

UVOD
U hrvatskoj književnosti, kao i u drugim europskim književnostima, roman je najvažnija prozna književna vrsta koja je privukla mnoštvo čitatelja, povjesničara i teoretičara književnosti. Kao dinamična vrsta, roman izmiče čvrstim teorijskim definicijama, no njegove nedvojbene odrednice svakako su veličina i narativnost. Povijesno gledano, inovacijske težnje uvijek su bile jače od normi i definicija; od svih vrsta roman je proizveo najviše podvrsta i žanrova čija je podjela stalni predmet zanimanja teoretičara i povjesničara književnosti, ali nije dovela do suglasnosti u klasifikaciji.

Pojam generacijski roman ne pripada korpusu čvrsto definiranih pojmova, ne može se pronaći ni u jednoj tipološkoj podjeli romanesknih vrsta. Ipak, javlja se u hrvatskoj književnoj kritici, esejima, blogovima, kao pojam koji postoji mimo genološke klasifikacije, pri čemu se na istoj razini susreću srodni pojmovi: generacijski roman, Bildungsroman, roman o odrastanju, razvojni roman i slično. Iako se u suvremenoj hrvatskoj književnosti u zadnjim desetljećima 20. stoljeća pojavljuje se niz romana koje možemo uvrstiti u korpus generacijskog romana, a ispisivanje se nastavlja i u 21. stoljeću, do sada se o tom korpusu u hrvatskom književnom opusu pisalo uglavnom kritički i esejistički. Ne postoje pokušaji definiranja i klasificiranja korpusa. Istodobno se pojavljuju i prijevodi te književne kritike romana iz drugih nacionalnih književnosti koje možemo svrstati u korpus generacijskih romana.

U radu ćemo pokušati definirati generacijski roman kao žanr, suvremenu i modificiranu inačicu Bildungsromana, u kojem pratimo priču o razvojnom putu pojedinca koji upotpunjuje profil generacije i svoj odnos prema suvremenom društvu i kulturi.

TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
Koristit ćemo relevantne književnoteorijske i književnopovijesne radove u kojima se pojavljuju slični, ali ne i identični teorijski pojmovi koji ukazuju na više mogućih načina klasifikacije romana (Pavao Pavličić, Aleksandar Flaker, Wolfgang Kayser, Boris Tomaševski, Milivoj Solar, Zdenko Škreb, Viktor Žmegač).
Teorijska podloga disertacije biti će i pregledi povijesti hrvatskog romana u kojima se uz određivanje korpusa romana koje bih nazvala generacijskim pojavljuju sintagme kao izgubljena generacija, romani jedne generacije, generacijska kronika, djela koja se bave problematiziranjem generacijskih mitova i stereotipa, tematiziranje generacijskog iskustva, dijagnoza duhovnog i mentalnog stanja naraštaja, traganje za identitetom generacije, sentimentalna nostalgija za generacijom (Cvjetko Milanja, Krešimir Nemec).

Također ćemo koristiti i radove autora relevantnih književnih kritika, eseja i rasprava objavljenih u brojnim novinama i časopisima, Hrvatskom radiju i Hrvatskoj televiziji (Jasna Pogačnik, Srđa Orbanić, Davor Šišović, Kruno Lokotar, Krešimir Bagić, Kolanović Maša, Pavičić Jurica, Tatjana Jukić, Jadranka Pintarić).
U radu ćemo pokušati definirati autoreferencijalnost kao jednu od bitnih značajki generacijskih romana kroz koju pojedinac ispisuje sjećanje na samoga sebe, generacijske mitove, urbani okoliš i vlastitu kulturu, kao i promjene u suvremenoj (popularnoj) kulturi, pa ćemo koristiti i radove iz područja kulturalnih studija koji su potaknuli intenzivno proučavanje popularne kulture u (post)industrijskom kapitalizmu (Dean Duda, R. Williams, R. Hoggart).

PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE
U radu ćemo dati nacrt povijesti nastanka generacijskih romana. Krenut ćemo od Bildungsromana kao žanrovskog oblika koji prethodi generacijskom romanu te pokušati pokazati kako je njegova glavna poveznica s generacijskim romanom identitet pojedinca ili lika. Dalje ćemo analizirati i interpretirati korpus generacijskih romana, kao i onih koji se barem jednim dijelom mogu odrediti kao takvi, te ukazati i na literarne, sociološke, kulturološke i političke čimbenike koji su utjecali na njegovu proizvodnju. Dobivene spoznaje omogućit će opis i usustavljivanje generacijskog romana u hrvatskoj književnosti te ukazati na nove mogućnosti književnopovijesne analize.

UŽE PODRUČJE RADA
Određujući termin generacijski roman kao suvremenu i modificiranu inačicu Bildungsromana analizirat ćemo i definirati korpus djela koja predstavljaju varijante tradicionalnoga Bildungsromana ili sadrže njegove elemente, a to su: Ante Kovačić: U registraturi (1888), Josip Kulundžić: Lunar (1921), Ivo Kozarčanin: Sam čovjek (1937), Marija Jurić Zagorka: Kamen na cesti (1938), Janko Polić Kamov: Isušena kaljuža (1957).

Također ćemo analizirati korpus generacijskih romana kao i romane koji se jednim dijelom mogu odrediti kao generacijski: Josip Barković: Pođimo časak umrijeti (1958), Slobodan Novak: Mirisi, zlato i tamjan (1968), Krsto Špoljar: Gvožđe i lovor (1968), Antun Šoljan: Luka (1974) i Drugi ljudi na mjesecu (1978), Vojislav Kuzmanović: Godina noževa, (1976), Dalibor Cvitan: Polovnjak (1984) i Ervin i luđaci (1992), Goran Tribuson: Polagana predaja (1984), Legija stranaca (1985) i Povijest pornografije (1995), Borivoj Radaković: Sjaj epohe (1990), Tomislav Zajec: Soba za razbijanje (1998) i Ulaz u crnu kutiju (2001), Augustin Stipčević: Cinik na provjeri (1999), Dražan Gunjača: Balkanski rastanci (2002), Laku noć, prijatelji (2003), Na pola puta do neba (2003) i Sedam dana samoće (2005), Dalibor Šimpraga: Kavice Andreja Pulpina (2002) i Anastasia (2007), Renato Baretić: Osmi povjerenik (2003), Gordan Nuhanović: Posljednji dani panka (2003), Edo Popović: Izlaz Zagreb jug (2003) i Oči (2007), Marko Luka Zubčić: Pučine sna (2003) i In Ri, (2004), Lucija Stamać: Mala sirena (2004), Aleksandra Kardum: Ono što sam prešutjela (2005), Marinko Koščec: To malo pijeska na dlanu (2005), Vlado Bulić (Denis Lalić): Putovanje u srce hrvatskoga sna - Sedam linkova i jedan blog (2006), Mirko Kovač: Grad u zrcalu, (2007), Robert Perišić: Naš čovjek na terenu (2007) i Užas i veliki troškovi (2002), Nikola Petković: Uspavanka za mrtve (2007), Rade Jarak: Pustinje (2008), Maša Kolanović: Sloboština Barbie (2008), Miljenko Jergović: Freelander (2008), Irena Lukšić: Nebeski biciklisti (2008).
Romane koje pripadaju modelu tzv. proze u trapericama analizirat ćemo kako bismo pronašli njihove poveznice s modelom generacijskih romana, a to su: Antun Šoljan: Izdajice (1961), Kratki izlet (1965), Zvonimir Majdak, Mladić (1965), Kužiš, stari moj (1970), Stari dečki (1975), Gadni parking (1980) i Lova do krova (1984), Alojz Majetić: Čangi (1963) i Čangi off Gottoff (1970), Branislav Glumac: Zagrepčanka (1974), Pero Kvesić: Uvod u Peru K. (1990).

Roman Irene Vrkljan Svila, škare (1984) uvršten je u korpus zbog žanrovske kombinacije autobiografije i razvojnog romana, a iz istog je razloga uvršten i roman Tatjane Gromače Crnac (2004).
CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS Cilj predloženoga rada je istražiti i interpretirati korpus generacijskog romana u hrvatskom kulturnom kontekstu. Očekivani doprinos rada je definiranje pojma generacijskog romana, tipologija te potvrda njegova postojanja u korpusu suvremene hrvatske književnosti.

METODOLOŠKI POSTUPCI
U istraživanju će se koristiti sljedeći metodološki postupci: induktivno-deduktivna metoda, deskripcija, analiza, komparativna analiza, povijesna metoda, metoda klasificiranja i sinteza.

Induktivno-deduktivno metodu, kao i metodu deskripcije, koristit ćemo kako bi na nekim mjestima usustavili dosadašnje spoznaje hrvatske znanosti o književnosti i kritike te otkrili nove spoznaje koje će osigurati sustavno i točno znanje o korpusu generacijskih romana.
Metodu analize primjenjivat ćemo u čitanju predložaka kako bi se na razini sadržaja i izraza uočili značajni poetički principi i na temelju njih sastavila tipologija.
Metodu komparativne analize koristit ćemo da razgraničimo pojam generacijski roman od srodnih pojmova kao što su Bildungsroman, roman o odrastanju, razvojni roman i slično te odredimo mjesto generacijskog romana u korpusu hrvatske književnosti. Najprije će se utvrditi zajedničke značajke, a potom ono što je različito te usporedbom istaknuti sličnosti i razlike. Iako ćemo se u disertaciji ograničiti na proučavanje generacijskog romana u hrvatskoj književnosti, svjesni smo kako je hrvatski roman dio internacionalne kulture Zapada. Stoga ćemo metodu komparativnu analizu upotrijebiti i da propitamo terminologiju u zapadnoeuropskim književnostima te generacijski roman u hrvatskoj književnosti usporedimo s najpoznatijim generacijskim romanima u zapadnoeuropskim književnostima.

Kao književna vrsta roman svoj konkretni oblik dobiva u nizu pojedinačnih ostvarenja. Stoga ćemo metodom klasificiranja i sinteze usustaviti pojam generacijski roman u genološki nadređenu vrstu romana koja posjeduje zajedničke osobine svih podvrsta i žanrova koji su u njoj sadržani.
STRUKTURA RADA
U uvodnom dijelu odredit će se predmet i ciljevi istraživanja. U drugom ćemo dijelu usustaviti tipologiju romana te definirati i raščlaniti pojam generacijski roman, a u trećem korpus istraživanja. U poglavljima koja obuhvaćaju središnji dio rada korpus će se detaljno književnopovijesno i književnoteorijski analizirati. Nakon toga slijedi tipologizacija korpusa, zatim zaključak te na kraju literatura.
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