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UVOD
U radu će se proučiti kako se promjene nastale u suvremenom zapadnom i hrvatskom društvu odražavaju u hrvatskoj dječjoj književnosti i prikazati kako su obitelj te odnos roditelja i djece i problemi u obitelji prikazani u suvremenom hrvatskom dječjem romanu.

U 19. i početku 20. stoljeća hrvatska dječja književnost služila je jačanju domoljublja i konstituiranju hrvatskoga književnog jezika. Književnost s početka 20. st. obilježena je socijalnim i društvenim problemima što se odražava i na dječju književnost u kojoj prevladavaju realistične teme s naglaskom na poučnost. Tijekom komunizma, književnost služi ciljevima nove vlasti. Stjepan Hranjec navodi da tek 60-ih godina 20. stoljeća započinje suvremeni pristup i funkcija dječje književnosti. 
Suvremena obitelj je pod utjecajem raznih ekonomskih, društvenih, kulturnih i političkih trendova što se odražava i na književnost koja uvijek vrlo vjerno i detaljno opisuje i promišlja promjene u suvremenom društvu. Suvremeni dječji romani govore o raznim temama bliskim današnjoj djeci, no, osnova dječjeg romana je gotovo uvijek obitelj te odnosi i problemi unutar obitelji. Dječja književnost je uvijek govorila o tipičnoj obitelji, koja se sastojala od oca, majke i djece, međutim, u suvremenom društvu dolazi do pojave netipičnih obitelji vezanih drugim vezama osim rodbinskih što se u velikoj mjeri odražava i u suvremenim dječjim romanima. Nadalje, suvremeni hrvatski dječji romani, slijedeći trend dječjih romana zapadnoeuropskog kruga, govore o obiteljima sa suvremenim obiteljskim problemima poput razvoda braka, sukoba među roditeljima, napuštanja obitelji jednog od roditelja, nedovoljnog posvećivanja roditelja djeci zbog preopterećenosti poslom, nedostatku komunikacije između članova obitelji, nedovoljnog iskazivanja osjećaja u obitelji, problemu raspodijele kućanskih poslova u obitelji u kojoj oba roditelja rade, nasilju u obitelji i među djecom, odgoju djece po pitanju seksualnosti, ali i homoseksualnosti, problemu drogiranja i alkoholiziranja djece i mladih i brojnim sličnim temama. Međutim, snažan utjecaj na hrvatsku obitelj u zadnjih dvadeset godina izvršila su i unutarnja previranja u Hrvatskoj poput Domovinskog rata i socijalnih problema proizašlih iz rata pa tako u suvremenim hrvatskim dječjim romanima primjećujemo i trend porasta tema poput nasilja u obitelji, tragičnog gubitka roditelja, općeg osjećaja nesigurnosti, osiromašenja obitelji, nezaposlenosti roditelja, pomame za novcem radi ugleda u društvu, velikih socijalnih razlika i drugih sličnih tema. 

Kroz analizu odabranih djela i odgovore na spomenuta pitanja pokušat će se dati cjelokupna slika suvremene hrvatske obitelji kako ju vide i prikazuju današnji dječji pisci.
TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
Disertacija će se temeljiti na književnoteorijskim i književnopovijesnim spoznajama o dječjoj književnosti (Milan Crnković, Stjepan Hranjec, Ana Pintarić, Dubravka Težak, Ivo Zalar i dr.), zatim na ključnim tezama i spoznajama autora koji se bave sociologijom obitelji (George Murdock, David Popenoe, David Elkind, Alexandre Rotenberg, Dennis H. Karpowitz, Claude Levi-Strauss, Anđelko Akrap, i dr.)  te radovima teoretičara novog historizma (Stephena Greenblatta).

PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE
Rad bi trebao dati uvid u kolikoj mjeri promjene koje se događaju u suvremenoj zapadnoj i hrvatskoj obitelji utječu na prikazivanje obitelji u suvremenim dječjim romanima i pridonijeti boljem razumijevanju razloga i posljedica tih promjena. Disertacija bi trebala, također, utvrditi u kojoj mjeri suvremeni hrvatski dječji pisci slijede spomenute trendove te na koji način prikazuju suvremenu obitelj.
UŽE PODRUČJE RADA
Analizirat će se odabrane hrvatske dječje romane koji se bave obiteljskom tematikom napisane u razdoblju od 1990. do 2009. koje je pod najvećim utjecajem suvremenih tema i književnih trendova. To su sljedeći romani: 
Sunčana Škrinjarić: Čarobni prosjak (1999.), Ispit zrelosti (2002.), Nada Iveljić: Bakino srce (2002.), Bijeli patuljak (2002.), Anto Gardaš: Filip, dječak bez imena (1994.), Tito Bilopavlović: Čitaj, gospodine balavče (2002.), Mladen Kušec: Mama, tata i ja… (1992.), Stjepan Tomaš: Halo, ovdje komandosi (1991.), Sanja Pilić: O mamama sve najbolje (1990.), Mrvice iz dnevnog boravka (1995.), Zafrkancije, zezancije, smijancije i ludancije (2001.), Sasvim sam popubertetio (2002.), Tihomir Horvat: Frka u Ščitarjevu (1998.), Legenda o božićnom licitaru (2002.), Miro Gavran: Sretni dani (1994.), Hrvoje Kovačević: Kuma Slava, brat i krava (2004.), Jadranko Bitenc: Pyjama blues (1996.), Nada Mihoković-Kumrić: Tko vjeruje u rode još (1998.), Zoran Pongrašić: Mama je kriva za sve (1999.), Ana Đokić-Pongrašić: Zoe, djevojčica s vrha nebodera (2001.), Silvija Šesto Stipančić: Vanda (2000.), Debela (2002.), Bum Tomica (2002.), Bum Tomica II. (2003.), Djevac ili patnje mladog Petra (2005.), Maja Brajko-Livaković: Nije fer (2000.), Tonča Anković: Ljudi bez mjesta (1998.), Nada Mihelčić: Bilješke jedne gimnazijalke (2001.), Šime Storić: Poljubit ću je uskoro, možda (2000.), Snježana Babić Višnjić: Upomoć, mama se smanjila (2003.), Janko među digićima (2004.), Ratko Bjelčić: Izdajica (2003.), Tulum (2003.), Vladimir Novotny: Gimnazijske frke (1999.), Branka Kalauz: Čuj, Pigi, zaljubila sam se (2002.), Ruška Stojanović-Nikolašević: Anina druga mama (1999.), Vjekoslava Huljić: Oči u oči s nebom (2003.), Ivona Šajatović: Tajna ogrlice sa sedam rubina (2002.), Sanja Polak: Dnevnik Pauline P. (2000.), Drugi dnevnik Pauline P. (2004.), Želimir Ciglar: Dekameron za golobrade pustolove (1999.), Zoran Krušvar: Zvijeri plišane (2008.)
U radu će se istražiti kakva je recepcija suvremenih hrvatskih dječjih romana u odnosu na starije romane hrvatske dječje književnosti kako bi se utvrdilo koliko su teme opisane u odabranim romanima bliske današnjoj djeci i mladima. Istraživanje će se provesti u osnovnim i srednjim školama.
CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS
Disertacija će pokušati utvrditi na koji način se suvremena obitelj razlikuje u odnosu na tradicionalnu obitelj u Hrvatskoj. Pokušat će se odgovoriti na pitanje u kojoj mjeri i na koje sve načine suvremeni zapadnoeuropski i hrvatski društveni trendovi utječu na hrvatsku obitelj te na ključno pitanje, a to je pitanje funkcije obitelji za suvremenog čovjeka. Rješavanje obiteljskih problema koje donosi suvremeni način života ključno je za kvalitetno funkcioniranje obitelji u današnjem društvu. Pokušat će se, stoga, utvrditi kako hrvatsko društvo, kroz tekstove dječje književnosti obiteljske tematike, vidi i pokušava dati rješenja na probleme suvremenih obitelji.
Odgovori na ova pitanja koje u sebi nose odabrani tekstovi nisu relevantni samo za teoriju i povijest književnosti, nego i za hrvatsku znanost i znanstvene discipline poput sociologije, psihologije, pedagogije i kulturalnih studija i pridonose interdisciplinarnoj razmjeni spoznaja. 

METODOLOŠKI POSTUPCI
Korist će se teorijom novog historizma koja izjednačava tekst i kontekst te tako omogućuje interdisciplinarnu analizu koja je potrebna jer na obitelj utječu razni društveni čimbenici. Analiza književnih i neknjiževnih tekstova (igranih filmova, animiranih filmova, televizijskih serija, glazbenih video spotova, stripova, novinskih članaka i slično) omogućuje interpretaciju odabranog književnog teksta na više razina.
Teorija recepcije temelji se na proučavanju načina kako je književnost prihvaćena kod čitatelja te će se u svrhu istraživanja recepcije provesti   empirijsko istraživanje.

STRUKTURA RADA
U uvodnom poglavlju razmotrit će se tema i ciljevi istraživanja te dati pregled poglavlja disertacije. U drugom dijelu dat će se povijesni pregled prikaza i stavova o obitelji u relevantnim književnim i teorijskim tekstovima. Potom slijedi prikaz suvremenih stavova o obitelji u književnim, teorijskim i neknjiževnim tekstovima te osnovnih odrednica novog historizma kao interpretacijske metode. Uslijedit će izvješće o recepciji suvremenih hrvatskih dječjih romana u odnosu na starije romane kod suvremenih čitatelja. Potom slijedi analiza odabranih romana s naglaskom na specifične teme vezane za obiteljsku problematiku. Nakon analize slijedi komparacija odabranih romana sa srodnim romanima u stranoj književnosti kako bi se utvrdilo u kojoj mjeri hrvatski dječji romani prate suvremene trendove romana u svijetu. U završnom dijelu disertacije ukazat ću na sličnosti i razlike unutar analiziranog korpusa. Na kraju ću dati zaključke istraživanja. Rad završava popisom primarne i sekundarne literature te sažecima na hrvatskom i engleskom jeziku.
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