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(POST)FEMINIZAM I FENOMEN CHICK-LITA U ANGLO-AMERIČKOJ KNJIŽEVNOSTI
Znanstveno područje: humanističke znanosti

Polje: filologija

Grana: teorija i povijest književnosti

UVOD
Chick-lit kao jedan od žanrova ženskog pisma među čitateljima je popularan više od jednog desetljeća, međutim rijetke su akademske analize, a još rjeđi pokušaji definiranja i klasificiranja djela. Dnevnik Bridget Jones autorice Helen Fielding, koji je objavljen 1996. godine, smatra se prvim chick-lit romanom. Ferriss i Young su mišljenja da je taj roman pratekst žanra te da se fenomen chick-lita može pratiti od Dnevnika nadalje. Whelehan i Hollows su drugačijeg mišljenja i smatraju da je chick-lit reakcija na feminizam. Kako bih pristupila analizi odnosa između postfeminizma, feminizma i chick-lita prije svega ću u radu stvoriti povijesni okvir koji se proteže od druge polovine devetnaestog stoljeća (prvi val feminizma) preko sredine dvadesetog stoljeća (drugi val feminizma) do kraja dvadesetog i početka dvadeset prvog stoljeća (postfeminizam) u anglo-američkoj tradiciji.  Korijene chick-lita možemo tražiti u djelima Jane Austen, Dnevnik Bridget Jones je inspiriran djelom Ponos i predrasude (Wells). Harzewski smatra da je chick-lit pod utjecajem starijeg ženskog pisma.  

TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
U doktorskom radu bit će korišteni najvažniji teorijski radovi o feminizmu i postfeminizmu te chick-litu niza relevantnih autora. Neki od autora iz oblasti feminističke teorije čije ću radove koristiti su Ann Braithwaite, Joanne Hollows, Katherine Viner, Margaret Ferguson, Margaret Walters, Martha Macdonald, Michel Foucault, Naomi Wolf,  Simone de Bouvoir,  Susan Faludi te Suzana Walters. Relevantni autori iz oblasti postfeminističke teorije čiji će radovi biti korišteni su: Angela McRobbie, Vicki Coppock, Ann Brooks, Sarah Gamble i  Elizabeth Wright. S druge strane, koriste se istraživanja znanstvenika o žanru chick-lita kao što su radovi Imelde Whelehan, Rochelle Mabry, Suzanne Ferriss, Stephanie Harzewski, Katarzyne Smyczynske, Janice Radway, Sarah Mlynowski i Mallory Young.

PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE
Spoznaje do kojih kanim doći trebale bi omogućiti kompleksniji uvid u složeni odnos između chick-lita kao žanra ženskog pisma i (post)feminizma. Bit će to prvi rad monografskog tipa posvećen tim problemima u prostoru domaće akademske zajednice. Analiza anglo-američke scene može služiti analizi analogne produkcije na ovim prostorima.
UŽE PODRUČJE RADA
Chick-lit se odnosi na djela čije su protagonistice mlade žene u dvadesetim i tridesetim, većinom bjelkinje, heteroseksualne orijentacije i iz urbanih sredina. Ta djela čitatelja vode na humorističnu turneju po svakodnevnim životima tih djevojaka, s usmjerenjem na generacijske probleme sa vezama, poslom i konzumerizmom (Ferriss). Prikazuju stvarnost mladih žena koje se bore sa  problemima modernog života (Mabry). Protagonistica ne smije biti obična žena (unatoč tome što je pripadnica srednje klase, bjelkinja), umjesto toga ona treba biti manje sposobna od prosječnog čitatelja da se nosi sa svakodnevnim katastrofama kroz koje prolazi (Whelehan). Analizirat ću korpus chick-lit djela u rasponu od 1996. do 2008. godine. Obratit ću posebnu pažnju na razvoj žanra  i promjene konvencija istog. Analizirat ću slijedeće teme: 1) odnos između seksualnosti i identiteta, 2) suvremenu usmjerenost ka konzumerizmu i 3) pitanja rase, klase i nacionalnosti. Faludi tvrdi da djelovanje popularne kulture na žene dovodi do iskrivljenog odnosa između seksualnosti i identiteta istih. Zainteresiranost likova djela chick-lita za konzumerizam i modu vezana je za elemente popularne kulture i legitimizira samu čitateljičinu usmjerenost na iste (Radway). U samoj definiciji chick-lita sadržana je odrednica prema pitanjima rase, klase i identiteta. Posebnu pažnju ću obratiti na odnos likova djela prema glavnim postavkama feminizma i postfeminizma, te shvaćanju pitanja roda i ''nove žene''.

CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS
Ovo znanstveno istraživanje bavi se u našim akademskim zajednicama do sada neistraženim područjima te ću u očekivanom znanstvenom doprinosu to biti novina u proučavanju kulturoloških istraživanja u regiji. Cilj je rada povezivanje i interpretiranje feminističke i postfeminističke teorije u odnosu prema chick-litu.

METODOLOŠKI POSTUPCI
Ovaj rad koristit će pristup kulturalnih studija američke i britanske tradicije u analizi chick-lita. Također, koristit će se metoda interpretacije književnog teksta – rad na tekstu i tumačenje djela. Korištenjem naratološke i komparativne analize djela korpus će biti podijeljen u tri kategorije prema odnosu prema pitanjima seksualnosti i identiteta, konzumerizma te rase, klase i nacionalnosti, a rezultati te komparacije bit će prikazani u obliku klasifikacijskih, sintetskih i komparacijskih tablica. Teorijsko-analitički model estetike recepcije bit će korišten u analizi recepcije chick-lita. Za stvaranje povijesnog okvira bit će korištena povijesna metoda pomoću koje ću istražiti razvoja feminizma i postfeminizma u Velikoj Britaniji i Sjedinjenim Američkim Državama.
STRUKTURA RADA
U radu se najprije definira korpus istraživanja, a posebna se pažnja obraća na definiranje ključnih pojmova (chick-lit, feminizam i postfeminizam). Nakon toga se stvara povijesni okvir koji je od velike važnosti za istraživanje. Glavni dio rada bavi se analizom odabranih chick-lit djela u odnosu prema feminističkoj i postfeminističkoj teoriji. Naposljetku se govori o razvoju žanra i odrazu popularne kulture i odnosa društva prema marginalnom na chick-lit. 
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