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Sinopsis doktorskoga rada

POETIČKI MEĐUPROSTOR PÉTERA ESTERHÁZYJA IZMEĐU KASNOG MODERNIZMA I POSTMODERNIZMA
Znanstveno područje: humanističke znanosti

Polje: filologija

Grana: teorija i povijest književnosti

UVOD
U ovom radu bit će riječi o djelima Pétera Esterházyja koja pripadaju postmodernom prijelomu srednjoeuropskog prostora počevši od sedamdesetih godina 20. stoljeća pa sve do danas. Unutar tih odrednica pokazat će se da imanentna povijest mađarskog romana u odnosu na svjetsku slijedi makrostrukturne procese prepletanjem odrednica kasnog modernizma i postmodernizma. U njima se jasno očituju obilježja temeljnih načela modernističke tradicije, ali i problematiziranja odnosa visoke i trivijalne književnosti. Osobitost Esterházyjeve proze očituje se u kreativnom odnosu prema pripovjedačkim formama i standardiziranom književnom jeziku. Neobično je sklon pravim pripovjedačkim skokovima s teme na temu, uzimajući materijal drugog pisca i kreirajući vlastitu priču, iznenadnim tematskim obratima. Isto tako, unošenjem živoga govora, radikalno revitalizira pripovjedni jezik, konfrontira vlastitu, dakle piščevu sudbinu s imaginativnim sudbinama svojih likova, vodi dijalog sa svim tradicijskim slojevima i mađarske a i svjetske književnosti, a sve to na čvrstim etičkim temeljima. Raspon njegove «originalnosti» kreće se od izravnih citata, očitih i skrivenih aluzija, do imitacija, pastiša, parafraza, pa sve do centona – pri čemu hibridnost žanrova doživljava svoj konačni vrhunac. Teza rada zasniva se na utvrđivanju pripadnosti jedinstvenog Esterhazyjeva opusa na granici kasnog modernizma i postmodernizma u kojem ga bogatstvo intertekstualnih, ali i autroreferencijalnih, relacija čine piscem izrazito individualizirana stila koji sam stvara svoj prozni model.
TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
Glavnina rada će se temeljiti na više književnoteorijskih radova o postmodernizmu i teoriji intertekstualnosti autora kao što su: Mihail Bahtin, Gérard Genette, Umberto Eco, David Lodge, Krešimir Nemec, Viktor Žmegač, Gordana Slabinac, Milivoj Solar, Pavao Pavličić i Dubravka Oraić-Tolić.
PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE
Rad bi trebao pridonijeti boljem razumijevanju Esterházyjevog opusa, kao i odrednica kasnog modernizma i postmodernizma. Također, predstavit će se i povijesni kontekst tranzicijskih zemalja srednjoeuropskog prostora u odnosu na reprezentativna književna djela svjetske književnosti.
UŽE PODRUČJE RADA
Rad će se temeljiti na sljedećim djelima Petera Esterházyja: Proizvodni roman (1979), Mala mađarska pornografija (1984), Pomoćni glagoli srca (1985), Uvod u lijepu književnost (1986), Dvanaest labudova (1987), Knjiga o Hrabalu (1990), Pogled grofice Han-Han (1992), Žena (1995), Harmonia caelestis (2000), Poboljšano izdanje (2002).
CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS
Rad bi trebao istaknuti primjenu intertekstualnosti i autereferncijalnosti kao osviještenih postmodernističkih postupka te književnokritički i historiografski odrediti jedinstvenost opusa Pétera Esterházyja unutar svjetske književnosti.
METODOLOŠKI POSTUPCI
U radu će biti zastupljeno više metodoloških postupaka koji će biti raspoređeni s obzirom na njegovu strukturu. Stoga će se uvodu koristiti deskripcija, u razradi komparativni i problemski pristup, analiza i interpretacija, a u zaključku sinteza i indukcija.
STRUKTURA RADA
U uvodu će se otvoriti tema, ciljevi istraživanja i nekoliko problemskih pitanja te dati pregled poglavlja samoga rada. Slijede poglavlja razrade. U prvom poglavlju uslijedit će prikaz poetike razdoblja kasnog modernizma i postmodernizma. U sljedećem poglavlju razradit će se pojedinačna interpretacija Esterházyjevih književnih djela. Također će se prikazati ostala analogijska književna djela unutar srednjoeuropskog prostora. Nakon toga će se prikazati neposredni utjecaj povijesnog konteksta tranzicijskih zemalja. Zatim će se usporediti Esterházyjev opus i ostala književna djela srednjoeuropskog prostora, a ukupnost tih književnih djela usporedit će se s reprezentativnim djelima svjetske književnosti. U zaključku će tematsko-problemske poveznice analiziranih književnih djela te prisutnost i relevantnost pojedinih fenomena u srednjoeuropskom prostoru suvremene književnosti odgovoriti na postavljenja pitanja i ponuditi osnovu za daljnje istraživanje. Potom slijedi primarna i sekundarna literatura te sažetak.
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