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Sinopsis doktorskoga rada
RECEPCIJA SLAVONSKE KNJIŽEVNOSTI U OSNOVNOŠKOLSKIM UDŽBENICIMA (OD 1. DO 8. RAZREDA) OD 1970. DO 2008. GODINE
Znanstveno područje: humanističke znanosti

Polje: filologija

Grana: teorija i povijest književnosti

UVOD
U radu će se naglasak staviti na recepciju regionalne komponente u osnovnoškolskim udžbenicima. Naime, zavičajna komponenta toga sustava čine autori koji su vezanošću uz zavičajni prostor usustavili svoje individualne i općeljudske egzistencije, ali i potrebu da se u određenim trenutcima vrate u Slavoniju tekstom. Stoga su u izbor uključeni autori koji su vezani uz prostor Slavonije mjestom rođenja, školovanja, privatnoga i društvenoga života (npr. Miroslav S. Mađer, Stjepan Tomaš, Josip Cvenić, Miro Gavran, Siniša Glavašević), zatim oni koji su školovanjem ili jednim dijelom života (zaposlenjem) vezani uz Slavoniju (npr. Zlatko Tomičić, Anto Gardaš) ili im je mjesto rođenja u Slavoniji kao i dio školovanja, a veći dio života i poslovnih aktivnosti realizirali su izvan Slavonije (npr. Tito Bilopavlović, Pavao Pavličić, Zvonko Maković, Dubravka Oraić-Tolić).

U radu će se upozoriti na važnost istraživanja identiteta kao pogleda na kulturalne prilike prostora, posebice slavonskoga koji se nalazi uz rub, u onome smislu u kojemu se rub promatra kao regionalni odraz u koji se prelijevaju i drugi prostori (Mađarska, Sjeverna Bosna, Vojvodina). Definirat će se istraživanjem i slavonski kulturni prostor koji je nametnuo imenovanje književnosti nastale unutar njega slavonskom književnošću, odnosno književnošću Slavonije. Međutim, taj korpus se korpus ne želi odvajati od matice hrvatske književnosti. Slavonska književnost promatrat će se kao otvoreni komunikacijski sustav unutar kojega su autori oni koji prenose informaciju (tekstualnu) čitateljima o vlastitim biografijama u Slavoniji, o društveno-kulturnim socijalizacijama, o povijesnim uvjetima i odnosima unutar njihovih društvenih i kulturnih sustava kao i pripadajućih ideologija.
Odjek slavonskoga stilskoga kompleksa prepoznaje se u sljedećim elementima teksta na koje će se posebice obratiti pozornost: 1. vezanost uz tipičnu temu života u Slavoniji, 2. odnos prema tradiciji (opis povratka u zavičaj, opis Slavonca, njegova izgleda i naravi, opis slavonskih običaja, slavonske pjesme), 3. graničarska ili šokačka tematika.
TEORIJSKA PODLOGA I AKTUALNE RELEVANTNE SPOZNAJE
U doktorskom radu koristit ću se književnopovijesnim spoznajama o regionalnoj književnosti (Branko Vodnik, Mihovil Kombol, Antun Barac, Slavko Ježić, Ivo Frangeš, Dubravko Jelčić, Miroslav Šicel), slavonskoj književnosti (Helena Sablić Tomić, Goran Rem, Vladimir Rem, Stanislav Marijanović) te metodičkom literaturom (Ante Bežen, Stjepko Težak, Dragutin Rosandić, Irena Vodopija, Jadranka Nemeth-Jajić).

PRAKTIČNA PRIMJENJIVOST SPOZNAJE
Rezultati dobiveni istraživanjem omogućit će usustavljivanje slavonske književnosti i njezinih autora u osnovnoškolskim udžbenicima. To će usustavljivanje biti putokaz budućim autorima čitanaka te nastavnicima koji će pri izboru tekstova u svome radu moći posegnuti za provjerenim autorima koji pripadaju korpusu slavonske književnosti.
UŽE PODRUČJE RADA
Rad će pokazati zastupljenost zavičajne književnosti u osnovnoškolskim udžbenicima, promjene koje su se u njima dogodile od 1970. do 1990. i od 1991. do 2008. godine te po kojem su se kriteriju slavonski autori uvrštavali u čitanke.
CILJEVI ISTRAŽIVANJA I OČEKIVANI ZNANSTVENI DOPRINOS
Svrha je istraživanja ukazati na važnost pogleda na kulturalne prilike slavonskoga prostora kao prostora rubnosti, koji prelijevanjem u druge prostore prati političku, socijalnu, jezičnu i kulturnu raznovrsnost. Nadalje, namjera je upozoriti na one autore u čijim se djelima upravo preko tematskoga i stilskoga kompleksa prepoznaje nužnost poznavanja zavičajnosti i pripadnosti određenom prostoru kao onih kategorija koje se nužno prenose učenicima već u osnovnoškolskom obrazovanju.

METODOLOŠKI POSTUPCI
U istraživanju će se koristiti sljedeći metodološki postupci: kvantitativna i kvalitativna analiza čitanaka, komparativna analiza tekstova, analiza školske dokumentacije.

STRUKTURA RADA
Rad će se sastojati od sljedećih poglavlja: Opis korpusa; Teorijska literatura o regionalnosti; Analiza čitanaka – autori; Analiza promjena (od 1970. do 1990. i od 1991. do 2008. godine); Kriteriji uvrštavanja predložaka slavonskih autora (estetski, ideološki, subjektivni); Interpretacija književnih djela autora iz čitanaka: Antun Gustav Matoš, Dragutin Tadijanović, Dobriša Cesarić, Ivana Brlić-Mažuranić, Jagoda Truhelka, Grigor Vitez itd.); Recepcija novouvedenih autora: Branko Hribar, Ivan Boždar, Dubravka Oraić-Tolić, Zvonko Maković, Anto Gardaš, Zlatko Krilić itd.); Prijedlozi; Zaključak; Literatura.
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