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	OCJENA TEME DOKTORSKE DISERTACIJE

	Odabir teme i predmeta istraživanja, kojega u doktorskoj disertaciji planira obraditi pristupnica Višnja Vekić-Kljaić, potpuno je znanstveno opravdan. Područje ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja i kompleksnost razvoja kurikuluma unutar određene ustanove predstavlja izazov i aktualno područje pedagogije. Pristupnica teorijskom analizom opravdava potrebitost istraživanja navedene teme te izvrsno prepoznaje akcijsko istraživanje s elementima etnografskog pristupa, kao najučinkovitiju metodologiju razumijevanja složenih struktura i procesa unutar odgojno-obrazovne ustanove te unaprjeđenja njezine odgojno-obrazovne prakse i kurikuluma.

Cilj ovoga dijela doktorskoga rada dobro je postavljen; hipoteze su uzročno na cilj kompatibilne, a provedba istraživanja i dobiveni rezultati očekivano će pridonijeti osvjetljavanju ove teme u području pedagogijske znanosti, ali i poticanju potrebnih promjena u praksi hrvatskog ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja.

Pristupnica Višnja Vekić-Kljaić je suvereno i jasno izložila metodologiju teorijskog i empirijskoga dijela istraživanja te spremno sudjelovala u raspravi o nekim otvorenim pitanjima i mogućim dilemama koje se mogu pojaviti tijekom istraživanja.

Očekivani znanstveni doprinos ovoga doktorskoga rada usmjeren je na različite organizacijske strukture ustanove ranog odgoja i njihovu ulogu u oblikovanju kurikuluma te načine na koji ih je moguće unapređivati. Kao rezultat istraživanja očekuju se promjene u svim strukturnim odrednicama kurikuluma, kao i promjene u načinu razmišljanja, vrijednostima i uvjerenjima stručnih djelatnika vrtića. Rezultati istraživanja pružit će nove znanstvene spoznaje o strukturnim i sadržajnim sastavnicama kurikuluma ranog odgoja. 

	Mišljenje i prijedlog

	Predlažemo da se prihvati pozitivno mišljenje ovoga povjerenstva o izabranoj temi i problemu znanstvenoga istraživanja u disertaciji pristupnice Višnje Vekić-Kljaić i omogući joj izradu doktorskoga rada prema predloženoj metodologiji.
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