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	OBRAZLOŽENJE TEME

	Sažetak na hrvatskom jeziku
(maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima)
	Partnerski odnos obitelji i škole, posebice roditelja i učitelja izuzetno su važni za dječji razvoj i učenje. Istraživanja (Lines i sur., 2011; Albright i Weissberg, 2010; McDermot 2008; Henderson i Mapp, 2002) su pokazala da je kvalitetno partnerstvo u uskoj vezi s pozitivnim učeničkim postignućima (redovitost pohađanja nastave, razvoj djetetova samopoštovanja, samopouzdanja, poboljšanje ponašanja kod kuće i u školi, veća akademska postignuća…) (Zygmunt – Fillwalk 2011). Poimanje roditelja kao sukonstruktora školskog kurikuluma neophodno je u razvoju kvalitetnog partnerstva. Takvom partnerstvu mogu pridonijeti motivirani i educirani učitelji, stručni suradnici i ravnatelji koji će poticati suradnju i promatrati roditelje kao ravnopravne sudionike odgojno-obrazovnog procesa. Ovim radom ispitat će se stavovi učitelja o školskom kurikulumu, doživljaj uključenosti roditelja učenika od prvog do osmog razreda osnovne škole u sukonstrukciji školskog kurikuluma te provjeriti koliki je doprinos uključenosti roditelja u objašnjenju školskog kurikuluma izraženog od strane učitelja.

Ključne riječi: učitelji, roditelji, sukonstrukcija, školski kurikulum

	Sažetak na engleskom/njemačkom jeziku
(maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima)
	Partnership between family and school, especially between parents and teachers, is extremely important for children's development and learning. Many studies (Lines and co., 2011; Albright and Weissberg, 2010; McDermot 2008; Henderson and Mapp, 2002)  have shown that quality partnerships are closely related to positive pupils achievements (regular class attendance, childs self respect development, self-confidence, behavior, both at home and in school, better academic achievements…) (Zygmunt – Fillwalk 2011). The understanding of a parents as a school curriculum co-constructors, is necessary for quality partnership development. Such partnerships can be made by motivated and educated teachers, professional associates and principals, who will encourage collaboration and see parents as equal participants in educational process. 

This paper will examine teachers' attitudes about the school curriculum, the experience of involving parents of pupils from the first to the eighth grade of the elementary school in co-creating the school curriculum and to ascertain the contribution of parent involvement in explaining the school curriculum expressed by the teacher.
Keywords: teachers, parents, co-creation, school curriculum


	Uvod (maksimalno 2000 znakova s praznim mjestima)

	Prema širokom shvaćanju, kurikulum je filozofija odgoja i obrazovanja, planiranje, programiranje i ostvarivanje ciljeva, temelj djelovanja, mijenjanja i unaprjeđivanja nacionalnog i školskoga života (Strugar, 2012). Prema razinama kurikulum može biti: nacionalni, školski, nastavni, učenički i posebni. Školski kurikulum podrazumijeva cjelokupan proces odgoja i obrazovanja koji svaka škola planira za svoje učenike, a nastaje na temelju nacionalnog kurikuluma i primjenom svih njegovih sastavnica (Cindrić, Miljković i Strugar, 2010). Uspjeh školskog kurikuluma najviše ovisi o njegovim sudionicima, planerima i izvoditeljima. Presudnu ulogu u tome imaju učitelji koji izravno provode i koordiniraju kurikulumske aktivnosti, od planiranja do vrednovanja. To je kreativan i odgovoran posao koji mogu uspješno obavljati stručno, pedagoški i metodički kompetentne osobe, osobe s potrebnim znanjem i vještinama, osobe koje mogu biti primjer učenicima u stvaranju njihova vrijednosnog sustava (Cindrić, Miljković i Strugar, 2010). Iako su izravni tvorci školskog kurikuluma kao izvedbenog dokumenta primarno učitelji, stručni suradnici i ravnatelj škole, u njegovu je tvorbu potrebno uključiti sve sudionike koji izravno ili neizravno na njega utječu. Roditelji bi trebali biti aktivni sukreatori kurikuluma te sudjelovati u oblikovanju kulture škole kao relativno trajne kvalitete školske sredine koja utječe na ponašanje njezinih članova i tako određuje sveukupnost načina življenja škole (Domović, 2004). Društveni napori trebaju biti usmjereni na jačanje i osposobljavanje roditelja za snažnije i odlučnije djelovanje u unaprjeđenju odgojno-obrazovnog sustava.

U ovom će se radu stoga primjenjenim, empirijskim, transverzalnim istraživanjem ispitati stavovi učitelja o školskom kurikulumu, doživljaj uključenosti roditelja u sukonstrukciji školskog kurikuluma te će se provjeriti koliki je doprinos uključenosti roditelja u objašnjenju školskog kurikuluma izraženog od strane učitelja. Uloga roditelja razmatrat će se kroz pojam partnerstva koji Albright i Weissberg (2010) tumače kao „proces zajedničkog rada obitelji i učitelja, kako bi se poboljšao dječji socijalni, emocionalni i kognitivni razvoj putem doma, škole, zajednice, a koji se temelji na interakciji i sudjelovanju.“

	Pregled dosadašnjih istraživanja (maksimalno 5000 znakova s praznim mjestima)

	Koncept škole kao zajednice (Pažin-Ilakovac, 2016) koji ističu brojni autori (Previšić, 1999a; Pivac, 2000; Jurić i sur., 2001; Buljubašić-Kuzmanović, 2012), jedna je od bitnih inovacija aktualne škole koja promiče vrijednosti zajedništva i razumijevanja, a podrazumijeva suradništvo u sukonstrukciji školskog života. 

Nastavnici i učenici sa sobom u školu donose kulturne modele zajednica ili shvaćanja "društvene stvarnosti", odgojne strategije koje oni, njihove obitelji i njihove zajednice koriste ili ne u odgojnome nastojanju, a sve to predstavlja važne školske čimbenike (Ogbu, 1987). Emocionalna klima u obitelji, socijalno-ekonomski status, obrazovanje i zdravlje roditelja, veličina obitelji, red rođenja djeteta, snažno utječu na učenikov pravilan razvoj i postignuća (Zloković, 1996). Rezultati istraživanja koje su proveli Dunst i Trivette (2010) i Dewore i Bowers (2006) pokazali su kako su partnerski odnosi na relaciji obitelji i škole, a posebno roditelja i učitelja izuzetno važni za pravilan dječji razvoj i učenje. Kvalitetno partnerstvo u uskoj je vezi s pozitivnim odgojno-obrazovnim ishodima kod djece što uključuje redovitije pohađanje nastave, visoki postotak izvršavanja domaćih uradaka, te veća akademska i druga postignuća djece (Lines i sur., 2011; Albright i Weissberg, 2010; McDermot 2008; Henderson i Mapp, 2002). Coleman (1988, prema Pažin-Ilakovac, 2016) zaključuje da kada između roditelja i škole postoji jako povjerenje i jedna i druga strana ponašat će se otvorenije, iskrenije i više suradnički, snažnije će se angažirati kada se pojave neki izazovi ili problemi, što će olakšati njihovo rješavanje. Barnard (2004) dolazi do rezultata istraživanja prema kojima postoji dugoročna korist od uključenosti roditelja tijekom osnovnoškolskog obrazovanja na postignuća tijekom srednjoškolskog obrazovanja. Zygmunt – Fillwalk (2011) naglašava važnost što ranijih i što angažiranijih odnosa između roditelja i učitelja kao preduvjeta budućeg uspjeha djece. Koristan utjecaj sudjelovanja obitelji u životu škole ne utječe samo na ostvarivanje više razine akademskih rezultata nego se pozitivno odražava na povećanje djetetova samopoštovanja, samopouzdanja, poboljšanje ponašanja kod kuće i u školi, formiranje pozitivnih stavova prema školi, poboljšanje interpersonalnih vještina i vještina donošenja odluka.
Rezultati različitih istraživanja potkrepljuju korisnost uključenosti roditelja u školski život svoje djece (Sremić i Rijavec, 2010; Bachman i Drzal, 2012; Matković, 2010). Kokorić, Laklija i Jutriša (2011) dobivaju zanimljive rezultate istraživanja koji ukazuju da djeca s izvrsnim školskim uspjehom doživljavaju značajno više socijalne podrške u obitelji od djece s dobrim i vrlo dobrim uspjehom te da postoji značajna negativna povezanost između usamljenosti i dostupnosti socijalne podrške. 

Istraživanje Church i Dollins (2012) pokazalo je da škole u velikoj mjeri mogu utjecati na sudjelovanje roditelja u školskim aktivnostima i događanjima te promijeniti negativnu percepciju o roditeljskom angažmanu u život škole ako stvaraju razredno i školsko ozračje koje obitelj doživljava kao aktivne i ravnopravne partnere. Iako je važno s roditeljima dijeliti informacije o kurikulumu i aktivnostima ustanove, roditelji su najviše zainteresirani za specifične informacije o svojoj djeci, najčešće za školski uspjeh ili neuspjeh (Hiatt-Michael, 2001). Komunikacija usmjerena na dijete povećava odgovornost roditelja i ukazuje na kvalitetu veze između djeteta i njegove obitelji. Istraživanje Smrekar i sur. (2010) pokazalo je da što su obitelji aktivno uključenije u rad škole stav roditelja o njima samima, školi koju pohađaju njihova djeca i školskom osoblju je jasniji i snažniji što neminovno vodi boljem razumijevanju između roditelja i učitelja i njihove uloge u razvoju djeteta. Pažin - Ilakovac (2016) u svojem istraživanju partnerskih odnosa škole, roditelja, lokalne i šire društvene sredine dolazi do zaključaka o sustavnom razvoju suradničkih procesa i željenih smjerova izgradnje i razvoja, ne samo obrazovne nego i odgojno-socijalne kulture.
Analiza partnerskih mreža na relaciji škola, obitelj i zajednica pokazala je spor i nejednako zastupljen razvoj partnerskih odnosa u svim školama. Kao najčešći nositelji kurikulumskih aktivnosti i dalje su zastupljeni učitelji, zatim učenici kao sunositelji određenih aktivnosti, a značajno su manje zastupljene aktivnosti u čijem su planu navedeni roditelji i vanjski suradnici kao sukreatori kurikulumskog partnerstva u izgradnji odgojno-socijalne kulture škole iako istraživanja (Garcia, 2014;  Pahić, Miljević – Riđički, Vizek Vidović, 2010; Pažin-Ilakovac, 2016) pokazuju da bolje razumijevanje i partnerski odnos promiču veću suradnju, predanost i međusobno povjerenje svih sudionika odgojno – obrazovnog sustava.


	Cilj i hipoteze istraživanja (maksimalno 700 znakova s praznim mjestima)

	Cilj ovog istraživanja je ispitati stavove roditelja i učitelja osnovnih škola o školskom kurikulumu, roditeljsku uključenost u sukonstrukciju školskog kurikuluma te provjeriti povezanost ovih mjera s vanjskim pokazateljima uspješnosti školskog kurikuluma različitih škola. 
H1.: Postoji razlika u stavovima o školskom kurikulumu i percepciji roditeljske uključenosti između roditelja i učitelja različitih osnovnih škola.

H2: Stavovi o školskom kurikulumu i doživljaj roditeljske uključenosti roditelja učenika nižih razreda i roditelja viših razreda osnovne škole razlikuju se međusobno.

H3: Postoji međusobna povezanost u stavovima učitelja i stavovima roditelja o važnosti partnerskog odnosa u sukonstrukciji školskog kurikuluma. 

H4.: Postoji razlika u stavovima roditelja te njihovom doživljaju roditeljske uključenosti  u sukonstrukciju školskog kurikuluma  ovisno o školskom uspjehu i zadovoljstvu školom njihove djece.


	Korpus i metodologija istraživanja (maksimalno 6500 znakova s praznim mjestima)

	U ovom slučaju radi se o primijenjenom istraživanju jer će rezultati moći poslužiti izravno za poboljšanje učinkovitosti - odgojno-obrazovnog sustava. Koristit će se kvantitativna metoda, a anketno prikupljeni brojčani podatci bit će obrađivani statističkim programom SPSS (deskripcija, regresijska analiza, testiranje značajnosti razlika, faktorska analiza). Dodatni  kvalitativni podatci dobiveni otvorenim pitanjima poslužit će za objašnjenja i nadopunu kvantitativnih pokazatelja.
Uzorak: 
Istraživanje će biti provedeno na prigodnom uzorku koji je dobar reprezent svih škola u Republici Hrvatskoj. Njime će biti obuhvaćeno oko 150 učitelja te 700 - 800 roditelja učenika od 1. do 8. razreda triju osnovnih škola s područja Zagrebačke županije . Obuhvatit će se škole iz različitih društvenih sredina: škole iz seoske sredine, manjeg mjesta i grada. Istraživanje će među roditeljima biti provedeno na rodteljskim sastancima, a među učiteljima na sjednicama učiteljskih vijeća.

Instrument:

Istraživanje će se provesti anonimnim upitnicima. Koristit će se dva odvojena, ali međusobno povezana, ranijim istraživanjima provjerena i metrijski potvrđena upitnika: jedan za roditelje (šest cjelina) i drugi za učitelje/nastavnike (tri cjeline). U prvom dijelu oba upitnika traže se opći relevantni sociodemografski podatci nominalnog karaktera (dob, spol, stručna sprema, radni staž, procjena školskog uspjeha djeteta) koji će poslužiti u objašnjavanju mogućih dobivenih razlika.  

Za roditelje koristit će se prevedeni upitnik o roditeljskoj uključenosti u školske aktivnosti (Parent survey of family and community involvement in the elementary and middle grades, Sheldon i Epsteina, 2007.). Prevedeni upitnik je primijenjen i validiran u Republici Hrvatskoj u opsežnom istraživanju (Pahić, Miljević – Riđički, Vizek Vidović, 2010). Upitnik obuhvaća roditeljske procjene uspješnosti i zadovoljstva djeteta u školi, kvalitete škole i aktivnosti vezanih uz roditeljsko uključivanje u školska postignuća djece, stavove roditelja o roditeljskim obvezama te čestini aktivnosti roditelja vezanih uz školsko postignuće djeteta. 

Učitelji će popunjavati prevedeni upitnik o partnerstvu škole i obitelji za učitelje (School and Family Partnerships: Surveys and Summaries Questionnaires for Teachers, Epstain i Salins, 1993). Prevedeni upitnik je primijenjen i validiran u Republici Hrvatskoj u opsežnom istraživanju (Pažin-Ilakovac, 2016). Upitnikom se ispituju stavovi učitelja o važnosti roditeljske uključenosti u školski kurikulum te procjenu čestine aktivnosti učitelja usmjerenih na uključivanje roditelja u rad škole i rad sa svojom djecom. 

Iako su odvojeni upitnici primjenjeni i metrijski provjereni u Republici Hrvatskoj, prema dostupnim podatcima, ova kombinacija upitnika nije do sada korištena u Republici Hrvatskoj. 

Sve varijable roditeljske uključenosti u školski kurikulum kod oba upitnika (stavovi, procjena čestine i kvalitete uključenosti) procjenjuju se na ljestvicama Likerovog tipa od četiri stupnja (npr. od „uopće se ne slažem“ do „u potpunosti se slažem“, ili „svaki dan ili skoro svaki dan“ do „nikad“ te „jako dobro“ do „nikako“). Srednji neutralni odgovor, kojem često pribjegavaju ispitanici u želji izbjegavanja „socijalno neugodnih odgovora“ nije predviđen.  Time se nastojalo umanjiti (nenamjerno ili svjesno) prikazivanje u „socijalno poželjnijem svjetlu“ i usmjeriti ih na davanje odgovora sukladno svom osobnom nahođenju .  (Neodgovorena pitanja će se u obradi tretirati kao odgovori u smislu „ne mogu procijeniti“).

Osim toga, u ovakvim ispitivanjima često se koriste brojčane vrijednosti odgovora (npr. 1-5). No, u cilju dobivanja podatka koji će prikazati objektivnije stanje, umjesto uvriježenih brojčanih vrijednosti  odgovori su označeni znakom „x“. Time se nastoji izbjeći sugestibilna asocijacija s negativnom (1) odnosno pozitivnom/poželjnom (4) vrijednošću odgovora. Pojedine cjeline upitnika su međusobno usporedive kako unutar samog upitnika  tako i u odnosu roditelj-učitelj.

Posebna cjelina u oba upitnika (od ukupno 10  tvrdnji) ispituje smjer odnosa škola-obitelj u smislu tradicionalnosti ili suradničkog odnosa. Njome je omogućena izravna usporedba stavova roditelja i učitelja a preuzeta je iz opsežnog istraživanja uključenosti roditelja u život škole provedeno samo na roditeljima  (Pahić, Miljević-Riđički i Vizek-Vidović, 2010.). Kroz 10 tvrdnji u ovom dijelu upitnika nastoji se utvrditi kakav je pretežiti stav i roditelja i nastavnika o tome tko bi trebao određivati odgojno-obrazovne ciljeve: škola samostalno ili u suradnji s roditeljima.  Izravnom usporedbom moguće je utvrditi postoji li razlika u njihovim stavovima. Vrstu odnosa ispitanici procjenjuju na Likertovoj ljestvici od šest stupnjeva od „u potpunosti je posao škole“ do u „potpunosti je posao roditelja“. Šesti (neutralni) stupanj daje ispitanicima mogućnost odgovora „ne znam/nemam stav“ koji u ovom slučaju omogućuje uvid osviještenost određenog područja.

Oba upitnika sadrže i otvoreno pitanje u kojem i roditelji i učitelji opisuju percepciju najuspješnijeg poznatog načina uključivanja roditelja u obrazovanje svoje djece. Dobiveni podatci poslužit će u kvalitativnom objašnjenu dobivenih pokazatelja razlika u percepciji učitelja i nastavnika, ali i moguće praktične  smjernice za bolje roditeljsko uključivanje. 

Upitnici (i preporuke za njihovu uporabu) dostupna su elektronski na engleskom jeziku i preporučena za primjenu i prikupljanje podataka u cilju validacije instrumenata kao i dobivanja relevantnih pokazatelja za poboljšanje obrazovnog sustava. Prilikom prijevoda i prilagodbe vođeno je računa kako o jezičnoj semantici tako i o specifičnostima hrvatskog odgojno-obrazovnog sustava. Pri formuliranju uputa, nastojalo se neutralno usmjeriti ispitanike da otvoreno izražavaju svoje stavove bez da ih se (opširnijom uputom o području koji se ispituje) usmjeri na „socijalnu poželjnost“ odgovora.  Kao vanjske mjere učinkovitosti školskog kurikuluma, bit će prikupljeni dostupni podatci za škole uključene u istraživanje: broj i vrsta izvannastavnih aktivnosti te djece uključene u njih; broj, vrsta i postignuti rezultati na različitim natjecanjima, prosječan razredni školski uspjeh učenika  te broj i vrsta izostanaka i broj i vrsta izrečenih pedagoških mjera u pojedinoj školi, kao i informacija ima li škola e-dnevnik dostupan roditeljima na uvid. Kako će upitnici biti primjenjivani tijekom redovitih roditeljskih sastanaka u drugom dijelu drugog polugodišta ove školske godine (3. mjesec) bit će poznat podatak o razredu u smislu („niži“ – „viši“) kao i školi u kojoj se provelo ispitivanje pa su ti podatci izostavljeni u upitniku (u cilju povećanja anonimnosti te manjem opterećivanju upitnika).


	Očekivani znanstveni doprinos predloženog istraživanja (maksimalno 500 znakova s praznim mjestima)

	Rezultati ovog istraživanja dat će uvid u procjene učitelja s jedne, i roditelje s druge strane, o načinima i kvaliteti roditeljske uključenosti u sukonstrukciju školskog kurikuluma te povezanosti njihovih procjena s dostupnim (izravnim i neizravnim) mjerama školskog kurikuluma. Dodatno će se moći usporediti sa rezultatima dosadašnjih istraživanja u ovom području kako bi se dobio sveobuhvatni pristup navedenoj problematici.

Dosadašnja istraživanja bavila su se selektivno pojedinim segmentima, bilo roditeljskih, bilo učiteljskih stavova o školskom kurikuluma te nije bilo uvezano s mjerama njegove učinkovitosti. Ovim istraživanjem dobit će se i uvid u postojanje razlika u stavovima ali i aktivnostima i učitelja i roditelja koje su izravno vezane uz sukonstrukciju školskog kurikuluma. Svi ovi nalazi mogli bi dati smjernice za provjeru dosadašnjih teorijske postavke i postavljanje novih teorijskih modela o ključnim faktorima (komponente stavova, kvaliteta i kvantiteta interakcija roditelj-učenik) koje utječu na učinkovitost odgojno-obrazovnog sustava (različite mjere učinkovitosti školskog kurikuluma). Također vjerujem da bi ovo istraživanje moglo biti poticaj za buduća istraživanja u ovom području.
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