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[bookmark: _GoBack]Obavijest kandidatima natječaja za izbor jednog zaposlenika/zaposlenice na slobodno suradničko radno mjesto višeg asistenta iz znanstvenog područja humanističkih znanosti, znanstvenog polja filologija (znanstvena grana teorija i povijest književnosti) na određeno vrijeme u punom radnom vremenu na Filozofskom fakultetu u Osijeku na znanstvenom projektu “Analiza sustava u krizi i nove svijesti u književnosti 21. stoljeća” (šifra projekta: UIP-2020-02-3695) financiranom od strane Hrvatske zaklade za znanost.
Obavještavaju se kandidati natječaja za izbor
· jednog zaposlenika/zaposlenice na slobodno suradničko radno mjesto višeg asistenta iz znanstvenog područja humanističkih znanosti, znanstvenog polja filologija (znanstvena grana teorija i povijest književnosti) na određeno vrijeme u punom radnom vremenu na znanstvenom projektu “Analiza sustava u krizi i nove svijesti u književnosti 21. stoljeća” (šifra projekta: UIP-2020-02-3695) financiranom od strane Hrvatske zaklade za znanost
objavljenog 3. svibnja 2024. godine, da će se razgovor/intervju s kandidatima koji su ostvarili pravo na II. razinu odabira održati u srijedu, 12. lipnja 2024. godine u prostoriji broj 11 Fakulteta (prizemlje) od 16,00 h. 
Obavijesti o terminu održavanja razgovora/intervjua kandidati će dobiti na adresu elektroničke pošte.
Stručno povjerenstvo za izbor jednog zaposlenika/zaposlenice na slobodno suradničko radno mjesto višeg asistenta iz znanstvenog područja humanističkih znanosti, znanstvenog polja filologija (znanstvena grana teorija i povijest književnosti) na određeno vrijeme u punom radnom vremenu na znanstvenom projektu “Analiza sustava u krizi i nove svijesti u književnosti 21. stoljeća” (šifra projekta: UIP-2020-02-3695) financiranom od strane Hrvatske zaklade za znanost.
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